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E Espafiol  (Traducido de instrucciones originales)

CAFETERA AUTOMATICA
ACCENTO LATTE

DESCRIPCION

Panel de control

Tapa contenedor café en grano
Contenedor café en grano
Rueda de ajuste de molido
Deposito de agua

Grupo de café

Caja de residuos

Bandeja de goteo interior
Puerta lateral

Salida del café

Espumador de leche

Tapa de salida de café
Cubierta de la bandeja de goteo
Bandeja de goteo

Depésito de leche desmontable
Cepillo de limpieza

T oOZ=EZrn X&e T I o mmoo wm>

PANEL DE CONTROL
1 Interruptor de encendido
2 Panel de notificaciones
2.1 Sin café en el deposito de café en grano
2.2 Rellenar agua
2.3 Indicador de limpieza del grupo de café
2.4 Indicador de advertencia
2.5 Indicador de depésito de residuos lleno
Funcion de vaciado manual de los granos
Panel de acciones
4.1 Limpieza manual
4.2 Espumado manual de la leche
4.3 Agua caliente
4.4  Café con leche
4.5 Cappuccino
4.6 Americano
4.7 Café espresso doble
4.8 Café espresso de una taza

Si el modelo de su electrodoméstico no dispone de los
accesorios descritos anteriormente, también puede ad-
quirirlos por separado en el Servicio de Asistencia Técnica.

USO Y MANTENIMIENTO

* No utilice el aparato si sus accesorios no estan bien
colocados.

+ No utilice el aparato si el interruptor de encendido/apaga-
do no funciona.

+ No mueva el aparato mientras esté en uso.

+ No utilice el aparato si esta inclinado hacia arriba y no le
dé la vuelta.

+ No dé la vuelta al aparato mientras esté en uso o conec-
tado a la red eléctrica.

+ El entorno de uso y almacenamiento del producto debe
ser superior a 10 °C.

+ Respete los niveles MAX'y MIN del deposito de agua.

+ Desconecte el aparato de la red eléctrica cuando no lo
utilice y antes de emprender cualquier tarea de limpieza.

+ Desenchufe el aparato de la red eléctrica antes de relle-
nar el deposito de agua.

+ Guarde este aparato fuera del alcance de los nifios y/o
personas con problemas fisicos, sensoriales o mentales
reducidos o con falta de experiencia y conocimientos.

+ Se recomienda el uso de agua mineral embotellada
adaptada al consumo humano.

+ No deje nunca el aparato conectado y sin vigilancia si no
se esta utilizando. Esto ahorra energia y prolonga la vida
(til del aparato.

INSTRUCCIONES DE USO
ANTES DE USAR

+ Lea atentamente el folleto "Consejos y advertencias de
seguridad” antes de utilizarlo por primera vez.

+ Asegurese de que se ha retirado todo el embalaje del
producto.

+ Compruebe que todos los accesorios estan completos y
que la unidad no esta dafiada.

+ Compruebe y entienda todas las piezas y sus funciones.
Se recomienda conservar el envase original para un uso
futuro. Y luego siga las operaciones que se indican a
continuacion.

+ Antes del primer uso, retire el dep6sito de agua, el
depdsito de leche desmontable, el grupo de café y el
espumador de leche y enjuaguelos con agua limpia.

+ Compruebe y asegurese de que todas las piezas des-
montables estan bien instaladas en su sitio.

DEPOSITO DE AGUA (E)

+ Llene el depdsito de agua con agua fresca hasta la marca
Max y vuelva a montarlo en la unidad y asegurese de que
esta bien ensamblado. A continuacion, cierre la tapa del
deposito de agua.



ESPUMADOR DE LECHE (K)

+ Abra la tapa de la salida de café y asegurese de que el
espumador de leche esta bien instalado en su sitio.

+ Si el espumador de leche esta bien instalado en su sitio,
cierre la tapa de la salida de café e introduzca a continu-
acion el tubo de conexion.

* Introduzca el otro extremo del tubo de conexion en el
deposito de leche desmontable.

DEPOSITO DE LECHE DESMONTABLE (M)

+ Es importante sequir estas instrucciones si desea utilizar
las funciones de café con leche, espuma de leche o
capuchino:

- Saque el tubo de leche de su espacio en la tapa e
introduzca un extremo en el orificio de la tapa des-
montable del depésito de leche.

- Inserte el tubo de leche en el orificio del espumador
de leche situado en el lateral de la salida de café.

- Instale bien el depdsito de leche desmontable y su
tapa.

- El tubo de leche puede plegarse. Instalelo firmemente
usted mismo si esta suelto.

- Asegurese también, una vez conectado, de que el
tubo de leche no esta apretado.

BOTON DE AJUSTE DE MOLIDO (D)

« Gire el soporte del botén de ajuste de molido en sentido
antihorario.

+ Tape el boton de ajuste de molido segun la posicion
especificada.

+ Seleccione el ajuste de molido en el sentido de las agujas
del reloj.

NOTA: Cuando se utilice la nueva cafetera por primera
vez, se sugiere seleccionar el ajuste de molido superior
al ajuste 8. Los ajustes de molido oscilan entre 1 (mas
fino) y 15 (més grueso). El nimero del boton de ajuste
de molido sefialado por la flecha es el ajuste de molido
realmente seleccionado.

PRECAUCION: Sugerimos ajustar una muesca cada vez
para evitar dafios.

PRECAUCION: Una vez que haya llenado el molinillo de
café, es importante que si desea ajustar la configuracion
de molido, lo haga cuando el molinillo esté en funcion-
amiento.

SALIDA DE CAFE (J)

+ La altura regulable de la salida de café oscila entre 85 y
115 mm, con la base debidamente encajada.

GRUPO DE CAFE (F)

+ Abra la puerta y compruebe si el grupo de café esta bien
instalado en su sitio.

+ Compruebe si la flecha del grupo de café esta alineada
con la flecha del soporte superior.

+ Un clic audible indica que el montaje del grupo de café
es correcto.

+ El indicador de advertencia (2.4) se encendera de forma
fija si el grupo de café no esta instalado en su sitio.

+ Cierre la puerta.

+ La puerta y el cuerpo se encuentran en el mismo plano
horizontal.

+ El indicador de advertencia (2.4) parpadeara si la puerta
no se cierra correctamente.

BANDEJA DE GOTEO INTERIOR Y RECIPIENTE DE
RECOGIDA DE RESIDUOS

+ Abra la puerta y compruebe si la bandeja recogegotas
esta instalada en su sitio.

+ Abra la puerta y compruebe si el recipiente de recogida
de residuos esta instalado en su sitio.

+ Si la bandeja recogegotas interior no se instala bien en
su sitio, el indicador de advertencia (2.4) parpadeara y la
méaquina no podra funcionar si hay un objeto extrafio en
la parte delantera del recipiente de recogida de residuos.

CUBIERTA DE GOTEO

+ Coloque la tapa antigoteo en la bandeja recogegotas. La
tapa antigoteo debe instalarse bien en su sitio para poder
colocar sobre ella el recipiente que contenga el café, la
leche o el agua caliente.

+ Introduzca la bandeja recogegotas en el aparato.

NOTA: La bandeja recogegotas recoge el agua de la
boquilla dispensadora durante cada enjuague y autolimp-
ieza, asi como el café que pueda derramarse durante la
preparacion. Asi que limpie y vacie la bandeja recogego-
tas todos los dias.

CONTENEDOR CAFE EN GRANO

+ Llene la caja de granos con la cantidad adecuada de
granos de café frescos, 200 g como maximo, y cierre la
tapa de la caja de granos.

PRECAUCION: Si se retira la cuchilla de molido,
asegurese de que ésta ha quedado bien instalada en su
sitio antes de llenar la caja de café en grano.
PRECAUCION: Utilice siempre café natural para
preservar la vida del elemento moledor.




uso

+ Este aparato es una cafetera multifuncion. Tiene difer-
entes funciones, y las repasaremos una a una.

NOTA: El aparato realizar4 la limpieza automéaticamente
para prepararse para el funcionamiento cuando se ponga
en marcha cada vez.

NOTA: El café saldra gota a gota al principio (2-3 segun-
dos después de iniciar la infusién) y al final (6-8 segun-
dos antes de terminar la infusion) durante el proceso de
infusién. Esto es normal.

FUNCIONES DE ENCENDIDO, ACLARADO Y
PRECALENTAMIENTO
+ Conecte el aparato a la red eléctrica.

+ Cologue un recipiente debajo de la salida de café para
obtener toda el agua para las funciones de precalentam-
iento y aclarado.

+ Pulse el interruptor de encendido (1) y la cafetera entrara
en estado de autocomprobacion.

+ Durante el proceso, pulse de nuevo el botén de café
espresso en taza individual (4.8) si necesita cancelar la
funcion.

PREPARE UNA TAZA DOBLE DE CAFE EXPRESO
+ Coloque 1 0 2 tazas alineadas con la salida del café.

+ Compruebe y asegurese de que el tapon del espumador
de leche esta bien cerrado en su sitio.

* Pulse el botdn de café espresso doble (4.7). El aparato
comenzara a preparar una taza doble de café expreso.
El indicador del boton de café espresso doble (4.7) se
iluminara de forma fija durante el proceso de preparacion
de una taza doble de café espresso.

NOTA: El café espresso de dos tazas se consigue prepa-
rando dos ciclos de café espresso de una taza de forma
continua, por lo que le rogamos que no retire el recipi-
ente de café durante el proceso de preparacion.

NOTA: Consulte la seccion "Solucion de problemas” si
aparece alguna advertencia en este estado.

+ El indicador de limpieza manual (4.1) se iluminara y el
encendido del interruptor parpadeara. La maquina entrara
en estado de autolimpieza y precalentamiento.

« Tras realizar este proceso, se encenderan los iconos de
taza individual de café, taza doble de café, americano y
vaciado manual de granos.

+ Transcurridos unos segundos, se encenderan las demas
funciones, lo que indica que los dos elementos calefac-
tores de la magquina (infusion y vapor) estan listos para
funcionar con normalidad.

+ La maquina pasa al modo de espera.

PREPARE SU TIPO DE CAFE

+ Todos los pasos siguientes le indican como preparar
correctamente su seleccion de café.

PREPARACION DE UNA TAZA DE CAFE ESPRESSO
+ Coloque una taza de café debajo de la salida de café.

+ Compruebe y asegurese de que el tapon del espumador
de leche esta bien cerrado en su sitio.

+ Pulse el botén de café espresso para una taza (4.8). El
aparato comenzara a preparar una sola taza de café
expreso. El indicador del boton de preparacién de una
taza de espresso (4.8) se iluminara de forma fija durante
el proceso de preparacion de una taza de espresso.

* Tras preparar una sola taza de espresso, el aparato pasa
automaticamente al modo de espera.

* Tras preparar la taza doble de espresso, el aparato pasa
automaticamente al modo de espera.

+ Durante el proceso, pulse de nuevo el botén de café
espresso doble (4.7) si necesita cancelar la funcion.

CAFE AMERICANO
+ Cologue un recipiente de café debajo de la salida de café.

+ Compruebe y asegurese de que el tapon del espumador
de leche esta bien cerrado en su sitio.

+ Pulse el boton americano (4.6). El aparato comenzara a
preparar café americano. El indicador de americano (4.6)
se iluminara fijamente durante el proceso de elaboracion
del americano.

+ Después de preparar un americano, el aparato pasa
automaticamente al modo de espera.

+ Durante la funcién, pulse de nuevo el botén americano
(4.6) si desea cancelarla.

PREPARE UN CAPUCHINO
+ Coloque una taza de café debajo de la salida de café.

* Llene el depdsito de leche con la cantidad adecuada de
leche fria.

NOTA: Se recomienda que la temperatura de la leche
sea de 5-10 °Cy que el contenido proteinico de la leche
sea como minimo del 3%.

NOTA: La leche llenada en el deposito de leche no debe
superar la marca MAX del depésito de leche.

* Inserte bien el tubo de leche en su sitio tal y como se
explica en la seccion del depdsito de leche en el apartado
"Antes del uso" de este manual.

+ Pulse el botén cappuccino (4.5). El aparato comenzara a
preparar un capuchino.



+ Después de preparar un capuchino, el aparato pasa
automaticamente al modo de espera.

+ Durante la funcion, pulse de nuevo el boton cappuccino
(4.5) si desea cancelarla.

NOTA: Después de cada uso, si aun queda leche en el
depdsito de leche, guardelo en el frigorifico, pero el tubo
de silicona y el espumador de leche deben limpiarse a
tiempo, como se explica en la seccion "Limpieza" de este
manual.

NOTA: Se recomienda utilizar una taza alta para evitar
que la leche espumada salpique.

* Proceda a limpiar el sistema de espumado de leche, tal y
como se explica en el apartado "Limpieza".

CAFE CON LECHE
+ Coloque una taza de café debajo de la salida de café.

+ Llene el depdsito de leche con la cantidad adecuada de
leche fria.

NOTA: Se recomienda que la temperatura de la leche
sea de 5-10 °C y que el contenido proteinico de la leche
sea como minimo del 3%.

NOTA: La leche llenada en el depésito de leche no debe
superar la marca MAX del depdsito de leche.

+ Compruebe y asegurese de que el tapon del espumador
de leche esta bien cerrado en su sitio.

+ Pulse el botén de agua caliente (4.3). El aparato em-
pezaréa a producir agua caliente.

+ Después de hacer agua caliente, el aparato pasa au-
tomaticamente al modo de espera.

+ Durante la funcion, pulse de nuevo el botén de agua
caliente (4.3) si desea cancelarla.

* Inserte bien el tubo de leche en su sitio tal y como se
explica en la seccion del depésito de leche en el apartado
"Antes del uso" del manual.

* Pulse el boton Café con leche (4.4). El aparato comen-
zara a preparar un café con leche.

+ Después de preparar un café con leche, el aparato pasa
automaticamente al modo de espera.

+ Durante la funcion, pulse de nuevo el boton Café con
leche (4.4) si desea cancelarla.

NOTA: Por favor, no toque el recipiente de agua con las
manos mientras hace agua caliente.

PRECAUCION: Después de hacer un poco de agua,
podria salir un poco de vapor de la maquina. Al coger la
taza, asegurese de que su mano no pasa por debajo de
la salida del café.

ESPUMADO MANUAL

NOTA: Una vez realizada la funcién espumado man-
ual, se activara el mecanismo de proteccion contra el
sobrecalentamiento de la caldera. En ese momento, si
necesita llevar a cabo la funcién agua caliente, debera
dejar reposar el aparato durante unos 3-5 minutos y, a
continuacién, podra activar la funcion de agua caliente.

+ Cologque una taza bajo la salida del café.

NOTA: La capacidad del recipiente de leche debe ser

superior a 160 ml.

+ Llene el depdsito de leche con la cantidad adecuada de
leche fria.

NOTA: Se recomienda que la temperatura de la leche
sea de 5-10 °C y que el contenido proteinico de la leche
sea como minimo del 3%.

NOTA: La leche llenada en el depésito de leche no debe

NOTA: Después de cada uso, si alin queda leche en el
deposito de leche, guardelo en el frigorifico, pero el tubo
de silicona y el espumador de leche deben limpiarse a
tiempo, como se explica en la seccion "Limpieza" de este
manual.

NOTA: Se recomienda utilizar una taza alta para evitar
que la leche espumada salpique.

* Proceda a limpiar el sistema de espumado de leche como
se explica en el apartado "Limpieza".

CALENTARAGUA

+ Cologue un recipiente de agua debajo de la salida de
café.

NOTA: La capacidad del recipiente de agua debe ser
superior a 120 ml.

superar la marca MAX del depésito de leche.

* Inserte bien el tubo de leche en su sitio tal y como se
explica en la seccion del depésito de leche en el apartado
"Antes del uso" del manual.

+ Pulse el boton de espumado manual (4.2). El aparato
comenzaré a elaborar espuma manualmente.

+ Una vez elaborada la espuma manual, el aparato pasa
automaticamente al modo de espera.

+ Durante la funcion, pulse de nuevo el boton de espumado
manual (4.2) si desea cancelarla.

NOTA: Después de cada uso, si aun queda leche en el
deposito de leche, guardelo en el frigorifico, pero el tubo
de silicona y el espumador de leche deben limpiarse a
tiempo, como se explica en la seccién "Limpieza" de este
manual.




NOTA: Se recomienda utilizar una taza alta para evitar
que la leche espumada salpique.

* Proceda a limpiar el sistema de espumado de leche como
se explica en el apartado "Limpieza".

LIMPIEZA MANUAL

+ Cologue un recipiente con agua debajo de la salida de
café.

+ Pulse el boton de limpieza manual (4.1). El aparato
comenzara a realizar la funcion de limpieza manual.

+ Tras la limpieza, el aparato pasa automaticamente al
modo de espera.

* Pulse de nuevo el botdn de limpieza manual (4.1) si
desea cancelar la funcion.

VACIE LOS GRANOS DE CAFE QUE QUEDAN

NOTA: Esta funcién se utiliza para vaciar los granos

del contenedor de granos. Utilicelo con cuidado para
evitar desperdicios. De este modo, podré asegurarse de
cambiar los granos de café dejando el minimo residuo
posible en el molinillo y en el depésito de granos de café.

+ Pulse el botén de vaciado de granos (3). El aparato
comenzarg a realizar la funcion de vaciado de granos. En
ese momento, el indicador del botdn de vaciado de gra-
nos (3) se ilumina de forma fija mientras que los demas
indicadores funcionales se apagan.

+ Retire el recipiente de recogida de residuos y vacie en él
el café molido.

+ Después de trabajar, el aparato pasa automéaticamente al
modo de espera.

+ Durante la funcién, pulse de nuevo el botén de vaciado
de granos durante al menos 0,3 segundos si desea
cancelarla.

NOTA: La funcién de vaciado de granos solo dura 15 se-
gundos cada vez. Repita la operacién anterior si quedan
muchos granos de café en la caja de granos.

MODO DE AHORRO DE ENERGIA

+ Pulse el interruptor de encendido (1) durante al menos
0,2 s y, a continuacion, el aparato pasara al modo de re-
poso. En ese momento, todos los indicadores se apagan
y todas las funciones quedan invalidadas.

+ El aparato entrara en modo de reposo si no se produce
ninguna operacion en 28 minutos. En ese momento,
todos los indicadores se apagan y todas las funciones
quedan invalidadas.

* Durante el modo de espera, pulse el interruptor de encen-
dido (1) durante al menos 0,2 segundos y, a continuacion,
el aparato realizara una autocomprobacién, precalentara
y volvera al modo de espera.

NOTA: Cuando el aparato esté encendido de forma con-
tinua, mantenga pulsado el interruptor de encendido (1)
durante al menos 0,2 segundos para activarlo después
de més de 4 horas, y se activara la funcién de autolimpi-
eza del aparato.

NOTA: Si el aparato esta apagado, la funcién de au-
tolimpieza se activara tras mantener pulsado el interrup-
tor de encendido (1) durante al menos 0,2 segundos.
NOTA: Consulte la seccidn "Funciones de encendido,
aclarado y precalentamiento” para mas detalles.

AJUSTE LA CANTIDAD DE CAFE DISPENSADO Y LA
CANTIDAD DE LECHE DISPENSADA

OPERACION DE AJUSTE DE LA CANTIDAD DE CAFE:

+ Cuando el aparato dispense el café, mantenga pulsada
la tecla funcional seleccionada durante 2 segundos, el
zumbador emitird un pitido y el indicador correspondiente
de la tecla funcional seleccionada parpadeara.

+ El aparato pasa al modo de ajuste de la cantidad de café.
En cuanto el café de la taza alcance el nivel deseado,
suelte la tecla funcional seleccionada, el aparato dejara
de funcionar y se guardaré la cantidad de café recién
ajustada.

* La gama de cantidades de café es la siguiente:

- Una taza de café expreso: 30-100 ml

- Una taza doble de café expreso: 30-100 ml (x 2
veces)

- Americano 110-180 ml

OPERACION DE AJUSTE DE LA CANTIDAD DE LECHE:

+ Cuando la leche salga del aparato, mantenga pulsada
la tecla funcional seleccionada durante 2 segundos. El
zumbador emite un pitido y el indicador correspondiente
de la tecla funcional seleccionada parpadea.

+ El aparato pasa al modo de ajuste de la cantidad de
leche dosificada. En cuanto la leche de la taza alcance
el nivel deseado, suelte la tecla de funcién seleccionada.
El aparato deja de funcionar y se guarda la cantidad de
leche recién ajustada.

* La operacion para ajustar la cantidad de leche dispensa-
da solo es aplicable para las funciones de capuchino y
Café con leche.

+ Y la gama de cantidades de dispensacion de leche es la
siguiente:

- Cappuccino: Café: 30-100 ml + Leche: 10-40 segun-
dos

- Café con leche: Café: 30-100 ml + Leche: 10-40
segundos



RESTABLECIMIENTO AJUSTES DE FABRICA

+ Mantenga pulsados los botones de una taza de café
espresso (4.8) y de dos tazas de café espresso (4.7)
durante 2 segundos al mismo tiempo. A continuacion,
todos los parametros se recuperan a la configuracion
predeterminada de fabrica.

CUANDO HAYA TERMINADO DE UTILIZAR EL
APARATO

+ Desenchufe el aparato de la red eléctrica.

PROTECTOR TERMICO DE SEGURIDAD

+ El aparato dispone de un dispositivo de seguridad que lo
protege del sobrecalentamiento.

+ Cuando el aparato se encienda y apague repetidamente,
por causas ajenas al control del termostato, compruebe
que no haya obstaculos que impidan la correcta entrada
0 expulsion del aire.

+ Si el aparato se apaga solo y no vuelve a encenderse,
desconéctelo de la red eléctrica y espere unos 15 minu-
tos antes de volver a conectarlo. Si la maquina no vuelve
a arrancar, solicite asistencia técnica autorizada.

LIMPIEZA

+ Desconecte el aparato de la red eléctrica y deje que se
enfrie antes de emprender cualquier tarea de limpieza.

+ Limpie el equipo con un pafio himedo con unas gotas de
detergente y séquelo.

+ No utilice disolventes ni productos con un pH acido o
basico, como lejia, ni productos abrasivos, para limpiar
el aparato.

+ Limpie la superficie exterior del producto con un pafio
suave y humedo para eliminar las manchas, pero evite
utilizar utensilios de limpieza abrasivos, ya que rayarian
el producto. No utilice limpiadores con alcohol o disol-
ventes.

+ Es posible que se acumulen gotas de agua en la zona
situada sobre la placa de goteo o la encimera durante
la elaboracion del café. Para controlar el goteo, limpie la
zona con un pafo limpio y seco después de cada uso del
producto.

+ El grupo de café, el depdsito de agua, el depésito de
leche, la bandeja de goteo, la placa de goteo, la bandeja
de goteo interior, el recipiente de recogida de residuos y
la puerta no pueden introducirse en el lavavajillas para
su limpieza.

+ Es necesario vaciar el agua de la placa de goteo y de
la bandeja de goteo, asi como los posos de café de la
bandeja de goteo interior y del recipiente de recogida de
residuos, y limpiarlos bien.

* Limpie las piezas siguiendo la descripcion y el funcion-
amiento que se indican a continuacién. Compruebe en
la tabla los tiempos habituales para las operaciones de

limpieza.

Piezas
desmontables

Cuando limpiar

Contenedor de rec-
ogida de residuos

Para café espresso, café con
leche y capuchino de una taza,
limpie una vez cada 8 ciclos de
infusion.

Para un espresso de doble
taza, limpie una vez cada 4
ciclos de colado.

Se recomienda limpiarla el mis-
mo dia si no se utiliza durante
mucho tiempo.

Grupo de café

Para café espresso, café con
leche y capuchino de una taza,
limpie una vez cada 8 ciclos de
infusion.

Para un espresso de doble
taza, limpie una vez cada 4
ciclos de colado.

Se recomienda limpiarla el mis-
mo dia si no se utiliza durante
mucho tiempo.

Deposito de agua

Una vez por semana

Depésito de leche

Después de cada uso o al
acabarse la leche se guarda en
el frigorifico

Espumador de leche

Después de cada uso

Bandeja de goteo

Vacie la bandeja recogegotas
todos los dias y limpiela una
vez a la semana.

Molinillo

Limpielo una vez a la semana

Piezas fijas

Cuando limpiar

Canal dosificador de
polvo

Compruébelo una vez a la
semana

Base de la cafetera

Compruébelo una vez a la
semana

Soporte del sistema
de elaboracion de

café

Compruébelo una vez a la
semana




COMO LIMPIAR EL RECIPIENTE DE RECOGIDA DE
RESIDUOS

+ Abra la puerta. Retire el recipiente de recogida de residu-
os de la maquina.

+ Vacie el disco de café en el recipiente de recogida de
residuos y enjuaguelo bajo el grifo.

+ Instale el recipiente colector de residuos en el aparato.
+ Cierre la puerta y la limpieza habra finalizado.

COMO LIMPIAR EL GRUPO DE CAFE

+ Abra la puerta y retire el grupo de café.

+ Enjuague el grupo de café bajo el agua del grifo.
+ Instale el grupo de café en el aparato.

+ Cierre la puerta y la limpieza habra finalizado.

COMO LIMPIAR EL DEPOSITO DE AGUA
* Retire el depdsito de agua de la cafetera.
+ Enjuague el depdsito de agua bajo el agua del grifo.

COMO LIMPIAR EL DEPOSITO DE LECHE

* Retire el tubo de conexién del aparato después de cada
uso.

+ Enjuague el depoésito de leche bajo el agua del grifo.
+ Guarde bien el depdsito de leche después de limpiarlo.

COMO LIMPIAR EL ESPUMADOR DE LECHE

* Retire la tapa de la salida de café y saque el espumador
de leche de la salida de café.

+ Enjuague el espumador de leche bajo el grifo.

+ Instale bien el espumador de leche y asegurese de que la
parte con el tapén quede a la izquierda.

+ Instale la tapa de la salida de café y la limpieza habra
finalizado.

COMO LIMPIAR LA BANDEJA RECOGEGOTAS
* Retire la bandeja recogegotas.

+ Afiada un poco de solucion limpiadora y enjuague la
bandeja recogegotas bajo el agua del grifo. A continu-
acion, séquela con un pafio.

+ Tras la limpieza, vuelva a instalar la bandeja recogegotas.

COMO LIMPIAR EL MOLINILLO

+ Después de vaciar el depésito de granos con el boton de
vaciado manual de granos (3), deseche el café molido:

- Gire el botén de ajuste de molido en sentido contrario
alas agujas del reloj.

- Retire la muela abrasiva interna en el sentido contrar-
io a las agujas del reloj.

- Limpie la muela con el cepillo de limpieza y vacie el
café molido en el hueco.
- Limpie la camara de molido con el cepillo de limpieza.

* No instale la muela y vuelva a colocar bien el boton de
ajuste de molido.

* Pulse el boton del molinillo.

+ Deje que el molinillo siga funcionando para eliminar el
polvo restante en la camara de molido (repita la oper-
acion de los pasos 3y 4 si queda polvo de café).

* Gire el botdn de ajuste de molido en sentido contrario a
las agujas del reloj.

+ Instale la muela en el sentido de las agujas del reloj.

+ Cologue el botdn de ajuste de molido en el sentido de las
agujas del reloj y la limpieza habra finalizado.

COMO LIMPIAR EL SOPORTE DEL SISTEMA DE
ELABORACION DE CAFE

+ Cuando el aparato esté encendido, mantenga pulsada
la tecla de limpieza manual (4.1) y la de café espresso
doble (4.7) durante 1 segundo para entrar en el modo de
limpieza de la esquina muerta del grupo de café.

+ Tras entrar en la funcion de limpieza del grupo de café,
éste se desplaza hacia el fondo.

+ Después de abrir la puerta del grupo de café (el aparato
permanece en el estado de proteccion de seguridad), se
puede limpiar la esquina muerta del grupo de café.

+ Tras la limpieza, cierre la puerta de la cafetera.

+ Mantenga pulsada la tecla de limpieza manual (4.1) y la
de café espresso doble (4.7) durante 1 segundo para salir
de la funcion de limpieza.

COMO LIMPIAR EL CANAL DOSIFICADOR DE POLVO

+ Mantenga pulsadas al mismo tiempo la tecla de vaciado
de granos (3) y la tecla de café espresso para una taza
(4.8) durante 0,2 segundos. Sus indicadores correspondi-
entes parpadean y la puerta se abre.

+ Abra la puerta y afloje el café molido en el canal de ero-
gacion con el cepillo de limpieza y, a continuacion, cierre
la puerta cuando haya café molido caido.

+ Mantenga pulsadas al mismo tiempo la tecla de vaciado
de granos (3) y la tecla de café espresso en taza individ-
ual (4.8) durante al menos 0,1 segundos, entonces se
apagaran sus indicadores correspondientes y se cerrara
la puerta.

COMO LIMPIAR MANUALMENTE EL SISTEMA
DE ELABORACION DE CAFE Y EL SISTEMA DE
ESPUMADO

* Llene el depésito de agua con una cantidad adecuada
de agua a temperatura ambiente, que no debera superar



el nivel MAX de agua, y cierre a continuacion la tapa del
deposito de agua.

+ Instale el grupo de café en la cdmara de infusion del
aparato y, a continuacion, cierre la puerta de la camara
de infusion.

+ Coloque la placa de goteo sobre la bandeja de goteo y,
a continuacion, coloque un recipiente sobre la placa de
goteo.

+ Active la funcion de limpieza manual para limpiar el
sistema de infusién y el canal de espumado de la leche.
Tras el precalentamiento, todos los indicadores funcion-
ales se iluminan de forma fija y el aparato pasa al modo
de espera. Mantenga y pulse la limpieza manual (4.1)
durante al menos 0,2 segundos. El aparato entrara en el
proceso de limpieza manual.

NOTA: Si necesita limpiar el canal de espumado de la
leche, instale el deposito de leche y lénelo de agua
limpia de uso doméstico en lugar de leche. Si no necesi-
ta limpiar el canal de espumado de la leche, cierre bien
el tapon del espumador de leche.

* Tras la limpieza, el aparato pasa automaticamente al
modo de espera.

+ Abra la puerta de la camara de infusién y limpie los posos
de café del sistema de infusion con el cepillo de limpieza.

SOLUCION DE PROBLEMAS

COMO TRATAR LAS INCRUSTACIONES CALCAREAS

« El aparato debera descalcificarse cuando los indicadores
de agua caliente (4.3) y limpieza manual (4.1) parpadeen
al mismo tiempo.

+ Llene el deposito de agua con agua y descalcificador
hasta el nivel MAX indicado en el depésito de agua. Siga
las instrucciones de su producto desincrustante para
conocer la proporcion entre agua:desincrustante necesar-
ia. También puede utilizar acido citrico en lugar del desin-
crustante (cien partes de agua y tres de &cido citrico).

+ Coloque un recipiente para liquidos en la placa de goteo.

+ Mantenga pulsados agua caliente (4.3) y limpieza manual
(4.1) durante 1 segundo al mismo tiempo, y el aparato
iniciara el procedimiento de descalcificacion.

+ Todo el procedimiento de descalcificacion dura unos 10
minutos. Los indicadores de funcidn parpadean lenta-
mente de izquierda a derecha.

+ Una vez finalizada la descalcificacion, los indicadores
de agua caliente (4.3) y limpieza manual (4.1) dejan de
parpadear.

NOTA: El nimero del ciclo de preparaciones de café se

pondra a cero y se volvera a contar una vez finalizada la
descalcificacion completa. Y el aviso de descalcificacion
se produciré cuando el aparato haya vuelto a preparar

500 ciclos de café acumulados.

Problema Causa

Solucioén

El indicador de rellenado (2.2) par-
padea.

Falta agua en el depésito.

Rellene el depdsito de agua con agua.
Péngase en contacto con el servicio
técnico si no consigue solucionar el
problema.

El indicador de advertencia (2.4)
parpadea.

El boton de ajuste de molido, la
puerta y la bandeja de goteo interior
no estan bien instalados en su sitio.

Coloque bien el botén de ajuste de
molido, la puerta y la bandeja reco-
gegotas interior.

Péngase en contacto con el servicio
técnico si no consigue solucionar el
problema.

El indicador de advertencia (2.4) se
ilumina de forma fija.

El grupo de café o la bandeja de
goteo interior no estan bien instala-
dos en su sitio.

Instale bien el grupo de café o la
bandeja de goteo interior en su sitio.
Péngase en contacto con el servicio
técnico si no consigue solucionar el
problema.

El indicador de ausencia de café
(2.1) se ilumina fijamente.

Ala caja de granos le faltan granos
de café.

Llene la caja de granos con granos de
café y ponga en marcha la cafetera
para preparar el café. Entonces se
puede anular el aviso de no café.




Problema

Causa

Solucion

El indicador de residuo lleno (2.5) se
ilumina fijamente.

Es necesario limpiar el recipiente de
recogida de residuos.

Retire el recipiente de recogida de
residuos y la bandeja de goteo interior
para limpiarlos. Transcurridos 2 segun-
dos, el indicador de residuo lleno (2.5)
se apaga.

Péngase en contacto con el servicio
técnico si no consigue solucionar el
problema.

El indicador de limpieza del grupo de
café (2.3) se ilumina fijamente.

Hay que limpiar el grupo de café.

Retire el grupo de café para limpiarlo.
Después de 2 segundos, el indicador
de limpieza del grupo de café (2.3) se
apaga.

Péngase en contacto con el servicio
técnico si no consigue solucionar el
problema.

El indicador de una taza de café
espresso (4.8) y el indicador de
advertencia (2.4) parpadean al
mismo tiempo.

El motor de rectificado no funciona
con normalidad.

Apague el aparato y vuelva a encen-
derlo.

Péngase en contacto con el servicio
técnico si no consigue solucionar el
problema.

El indicador de ausencia de café
(2.1) y el indicador de advertencia
(2.4) parpadean al mismo tiempo.

Significa que el aparato ha realizado
la molido de granos durante 16 ciclos
de forma continua, y el tiempo de
cada molido es inferior a 5 minutos.
Y después, el sistema de molido se
vera obligado a enfriarse durante 5
minutos. En ese momento, todas las
funciones son invalidas.

El aparato descansara durante 5
minutos o apague el aparato y vuelva
a encenderlo.

2. Pdngase en contacto con el servicio
técnico si no consigue solucionar el
problema.

El indicador de agua caliente (4.3)
y el indicador de advertencia (2.4)
parpadean al mismo tiempo.

El caudalimetro no tiene sefial y el
suministro de agua es anormal.

Llene el depésito de agua.

Péngase en contacto con el servicio
técnico si no consigue solucionar el
problema.

El indicador del Café con leche (4.4)
y el indicador de advertencia (2.4)
parpadean al mismo tiempo.

La resistencia no tiene sefial y el
motor de infusion no funciona nor-
malmente.

Apague el aparato y vuelva a encen-
derlo.

Péngase en contacto con el servicio
técnico si no consigue solucionar el
problema.

La crema no es consistente.

El café molido es demasiado grueso.

Gire el botén de ajuste de molido en
el sentido de las agujas del reloj para
seleccionar el ajuste adecuado.

El tipo de grano de café utilizado es
incorrecto.

Utilice granos de café aptos para la
preparacion de espresso.

El café sale lentamente o gota a
gota.

El café molido es demasiado fino.

Gire el boton de ajuste de molido en
sentido contrario a las agujas del reloj
para seleccionar el ajuste adecuado.

El café no sale por la salida de café.

La salida de café esta bloqueada.

Limpie la salida del café con un palillo.




Problema

Causa

Solucion

La maquina no se puede activar.

El enchufe de alimentacion no se ha
conectado bien en su sitio.

Conecte el enchufe a la toma de
corriente principal de la maquina.

La fuente de alimentacion no esta
bien conectada.

Conecte la fuente de alimentacion de
la maquina.

El boton de encendido/apagado no
esta encendido.

Pulse el botdn de encendido/apagado.

El grupo de café no se puede des-
montar.

La maquina no esté apagada cor-
rectamente.

Apague la maquina y vuelva a en-
cenderla para que el grupo de café
se reinicie. Pongase en contacto con
el departamento de posventa si no
consigue resolver el problema.

El grupo de café esta bloqueado.

Péngase en contacto con el servicio
posventa.

La espuma de leche es demasiado
grande o salpica por la salida de
leche.

La leche no esta suficientemente fria
o la leche utilizada no es adecuada
para ser espumada.

Se recomienda que la temperatura de
la leche sea de 5-10°, y que el con-
tenido proteinico de la leche sea de al
menos un 3%.

El espumador de leche esta muy
sucio.

Limpie el espumador de leche.

Tanto el indicador de residuos llenos
como el de limpieza del grupo de
café se iluminan.

Puede vaciar el recipiente de recogi-
da de residuos y limpiar el grupo de
café cuando éste esté apagado.

Por favor, vacie siempre el recipiente
de recogida de residuos y limpie el
grupo de café cuando lo encienda.

E instalelos de nuevo tras esperar al
menos 3 segundos.

El recipiente de recogida de residuos
no esta lleno, pero la maquina le
indica que lo vacie o que limpie el
grupo de café.

El contador no se pone a cero
después de vaciar el recipiente de
recogida de residuos o de limpiar el
grupo de café.

Después de cambiar el recipiente de
recogida de residuos o el grupo de
café, espere siempre unos 3 segun-
dos para que el contador se ponga a
cero. Vacie siempre el recipiente de
recogida de residuos y limpie el grupo
de café cuando ésta esté encendido.
El contador no se pondra a cero si
se vacia el recipiente de recogida de
residuos o se limpia el grupo de café
cuando ésta esta apagado.




Problema

Causa

Solucion

La cafetera puede moler granos de
café, pero no sale café.

Por favor, compruebe si los granos
de café muy tostados tienen aceite
en la superficie. El canal dispensador
de polvo se bloqueara si los granos
de café estan humedecidos o si hay
demasiado aceite en la superficie.

Mantenga pulsadas la tecla de vaciado
de granos (3) y la tecla de café es-
presso para una taza (4.8) durante 2
segundos al mismo tiempo. La puerta
se abre y sus indicadores correspondi-
entes parpadean.

Una vez abierta la puerta, afloje el café
molido en el canal de erogacion con el
cepillo de limpieza y, a continuacion,
cierre la puerta cuando haya café
molido caido.

A continuacién, mantenga pulsadas la
tecla de vaciado de granos (3) y la te-
cla de café espresso en taza individual
(4.8) durante al menos 0,3 segundos,
sus indicadores correspondientes se
apagaran y la puerta se cerrara.

La cafetera hace mucho ruido.

Es normal que la cafetera haga ruido
durante su funcionamiento.

Si la cafetera empieza a hacer otro
tipo de ruido, engrase el sistema de
infusion y péngase en contacto con el
servicio posventa.




m English  (Original instructions)

AUTOMATIC COFFEEMAKER
ACCENTO LATTE

DESCRIPTION

Control panel
Bean tank cover
Bean tank

Grind setting knob
Water tank

Coffee brewer
Residue box

Inner drip tray
Lateral door
Coffee outlet

Milk frother

Coffee outlet cover
Drip tray cover
Drip tray
Detachable milk tank
Cleaning brush
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CONTROL PANEL
1 Power switch
2 Notification panel
2.1 No bean in bean tank
2.2 Refill water
2.3 Brewer unit cleaning indicator
2.4 Warning indicator
2.5 Residue tank full indicator
Manual bean emptying function
Actions panel
4.1 Manual clean
4.2 Manual milk frothing
4.3 Hot water
44 Latte
4.5 Cappuccino
4.6 Americano
4.7 Double-cup espresso
4.8 Single-cup espresso

If the model of your appliance does not have the accesso-

ries described above, they can also be bought separately
from the Technical Assistance Service.

USE AND CARE

+ Do not use the appliance if its accessories are not prop-
erly fitted.

+ Do not use the appliance if the on/off switch does not
work.

+ Do not move the appliance while in use.

+ Do not use the appliance if it is tipped up, and do not turn
it over.

+ Do not turn the appliance over while it is in use or con-
nected to the mains.

+ The usage and storage environment of the product should
be more than 10 °C.

* Respect the MAX and MIN levels on the water tank.

+ Disconnect the appliance from the mains when not in use
and before undertaking any cleaning task.

+ Unplug the appliance from the mains before refilling the
water tank.

+ Store this appliance out of reach of children and/or per-
sons with physical, sensory or reduced mental or lack of
experience and knowledge.

+ The use of bottled mineral water adapted for human
consumption is recommended.

* Never leave the appliance connected and unattended if
itis not in use. This saves energy and prolongs the life of
the appliance.

INSTRUCTIONS FOR USE

BEFORE USE

+ Please read the “Safety advice and warnings” booklet
carefully before first use.

+ Make sure that all the product's packaging has been
removed.

+ Check that all accessories are complete and the unit is
not damaged.

+ Check and understand all the parts and their functions. It
is recommended to keep the original packaging for future
use. And then follow the operations below.

+ Before using for the first use, please remove the water

tank, detachable milk tank, brewer, and milk frother and
rinse them with clean water.

+ Check and make sure all the removable parts are in-
stalled well in place.

WATER TANK (E)

« Fill the water tank with fresh water up to Max mark and
then reassemble it into the unit and make sure it is prop-
erly assembled. Then close the water tank lid.



MILK FROTHER (K)

+ Open the coffee outlet cover and make sure the milk
frother is installed well in place.

« |f the milk frother is installed well in place, please close
the coffee outlet cover and then insert the connecting
tube.

+ Insert the other end of the connecting tube into the de-
tachable milk tank.

DETACHABLE MILK TANK (M)

« Itis important to follow this instructions if you want to use
the latte, milk froth or cappuccino functions:

- Move the milk tube from its space in the lid and then
insert one end into the detachable milk tank lid hole.

- Insert the milk tube into the hole of the milk frother at
the side of the coffee outlet.

- Install the detachable milk tank and its lid well in
place.

- The milk tube can be folded. Install it firmly by yourself
if it is loose.

- Also, ensure once connected that the milk tube is not
cramped.

GRIND SETTING KNOB (D)
+ Turn the grind setting knob bracket counterclockwise.

+ Cover the grind setting knob according to the specified
position.

+ Select the grinding setting clockwise.

NOTE: When the new coffee machine is used for the first
time, it is suggested that the grind setting higher than
setting 8 shall be selected. The adjustable grind settings
range between 1 (finest) and 15 (coarsest). The number
on the grind setting knob pointed by the arrow is the
actually selected grind setting.

CAUTION: We suggest adjusting one notch at one time
to avoid damage.

CAUTION: Once the grinder has been filled with coffee,
it's important if you want to adjust the grind setting, you
will need to do it when the grinder is in operation.

COFFEE OUTLET (J)

+ The adjustable height of the coffee outlet ranges between
85 and 115 mm, with the base properly fitted.

COFFEE BREWER (F)

+ Open the door and check whether the coffee brewer is
installed well in place.

+ Check whether the arrow of the coffee brewer is aligned
with the arrow of the upper bracket.

+ An audible click indicates that the assembling of the
brewer is correct.

+ The warning indicator (2.4) will light solidly if the brewer is
not installed in place.

+ Close the door.

* The whole door and body are on the same horizontal
plane.

+ The warning indicator (2.4) will flash if the door is not
closed properly.

INNER DRIP TRAY AND RESIDUE-COLLECTION

CONTAINER

+ Open the door and check whether the drip tray is installed
in place.

+ Open the door and check whether the residue-collection
container is installed in place.

+ If the inner drip tray will not be installed well in place, the
warning indicator (2.4) will flash, and the machine can not
work if there is a foreign object at the front of the resi-
due-collection container.

DRIP COVER

+ Place the drip cover on the drip tray. The drip cover must
be installed well in place so that the container can be
placed on it to hold coffee, milk, or hot water.

« Insert the drip tray into the appliance.

NOTE: The drip tray collects the water from the dispens-
ing spout during each rinse & self-cleaning, as well as
coffee that might be spilt during brewing. So clean and
empty the drip tray every day.

BEAN TANK

« Fill the bean box with the proper amount of fresh coffee
beans, 200 g at most, and then close the bean box cover.

CAUTION: If the grinding blade is removed, please make
sure that the grinding blade has been installed well in
place before filling the bean box with coffee beans.

CAUTION: Use natural coffee always in order to preserve
the life of the grinding element.

USE

« This appliance is a multifunctional coffee machine. It has
different functions, and we will review them one by one.

NOTE: The appliance will perform cleaning automatically
to make preparation for operation when it is started each
time.

NOTE: The coffee will come out drip by drip at the be-
ginning (2-3 seconds after the brewing is started) and at
the end (6-8 seconds before the brewing is completed)
during the brewing process. This is normal.




POWER ON, RINSE AND PREHEAT FUNCTIONS
+ Connect the appliance to the mains.

+ Place a container under the coffee outlet to get all the
water for preheating and rinse functions.

+ Press the power switch (1), and the coffee machine will
enter a self-check status.

NOTE: Please refer to the section «Troubleshooting» if
any warning appears in this state.

+ The manual clean indicator (4.1) will illuminate, and the
power on the switch will flash. The machine will enter into
the self-cleaning and preheating state.

« After doing this process, the single-cup coffee, double-cup
coffee, americano icons and manual bean emptying will
light up.

+ After some seconds, the other functions will light up,
indicating both heating elements of the machine (brewing
and steam) are ready to be operated normally.

+ The machine goes into standby mode.

BREWING YOUR KIND OF COFFEE

+ All the following steps indicate how to brew your coffee
selection properly.

BREWING SINGLE-CUP ESPRESSO
+ Place a coffee cup under the coffee outlet.

+ Check and make sure the plug of the milk frother is closed
well in place.

+ Press the single-cup espresso button (4.8). The appliance
will start to brew a single cup of espresso. The indicator of
the single-cup espresso button (4.8) will illuminate solidly
during the process of brewing a single cup of espresso.

+ After brewing a single cup of espresso, the appliance
goes into standby mode automatically.

+ During the process, press the single-cup espresso button
(4.8) again if you need to cancel the function.

BREW DOUBLE-CUP ESPRESSO
* Place 1 cup or 2 cups aligned with the coffee outlet.

+ Check and make sure the plug of the milk frother is closed
well in place.

* Press the double-cup espresso button (4.7). The appli-
ance will start to brew a double cup of espresso. The
indicator of the double-cup espresso button (4.7) will
illuminate solidly during the process of brewing a double
cup of espresso.

NOTE: The double-cup espresso is achieved by brewing
two cycles of single-cup espresso continuously, so please
do not remove the coffee container during the brewing

process.

+ After brewing the double-cup espresso, the appliance
goes into standby mode automatically.

+ During the process, press the double-cup espresso button
(4.7) again if you need to cancel the function.

BREW AMERICANO
* Place a coffee container under the coffee outlet.

+ Check and make sure the plug of the milk frother is closed
well in place.

* Press the americano button (4.6). The appliance will start
to brew americano coffee. The indicator of americano
(4.6) will illuminate solidly during the process of brewing
americano.

+ After brewing an americano, the appliance goes into
standby mode automatically.

+ During the function, press the americano button (4.6)
again if you need to cancel the function.

BREW CAPPUCCINO
* Place a coffee mug under the coffee outlet.
* Fill the milk tank with the appropriate amount of cold milk.

NOTE: It is recommended that the temperature of the
milk should be 5-10 °C, and the protein content of milk
should be at least 3%.

NOTE: The milk filled in the milk reservoir should not
exceed the MAX mark on the milk reservoir.

* Insert the milk tube well in place as explained in the milk
tank section in the «Before use» section of this manual.

* Press the cappuccino button (4.5). The appliance will start
to brew a cappuccino.

+ After brewing a cappuccino, the appliance goes into
standby mode automatically.

+ During the function, press the cappuccino button (4.5)
again if you need to cancel the function.

NOTE: After each use, if there is still milk in the milk res-
ervoir, please store it in the refrigerator, but the silicone
tube and milk frother should be cleaned in time, as it is
explained in the «Cleaning» section of this manual.

NOTE: It is recommended to use a high cup to prevent

the frothed milk from splashing.

* Proceed to clean the milk frothing system, as explained in
the «Cleaning» section.



BREW LATTE
+ Place a coffee mug under the coffee outlet.
« Fill the milk tank with the appropriate amount of cold milk.

NOTE: It is recommended that the temperature of the
milk should be 5-10 °C, and the protein content of milk
should be at least 3%.

NOTE: The milk filled in the milk reservoir should not
exceed the MAX mark on the milk reservoir.

* Insert the milk tube well in place as explained in the milk
tank section in the «Before use» section of the manual.

* Press the Latte button (4.4). The appliance will start to
brew a Latte.

+ After brewing a Latte, the appliance goes into standby
mode automatically.

+ During the function, press the Latte button (4.4) again if
you need to cancel the function.

NOTE: After each use, if there is still milk in the milk res-
ervoir, please store it in the refrigerator, but the silicone
tube and milk frother should be cleaned in time, as it is
explained in the «Cleaning» section of this manual.

NOTE: It is recommended to use a high cup to prevent

MANUAL FROTH

NOTE: After the Manual froth function is conducted, the
overheating protection mechanism for the boiler will be
activated. At that time, if you need to conduct the hot
water function, the appliance should be rested for about
3-5 minutes, and then the hot water function can be

activated.

* Place a mug under the coffee outlet.

NOTE: The capacity of the milk container should be more
than 160 ml.

« Fill the milk tank with the appropriate amount of cold milk.

NOTE: It is recommended that the temperature of the
milk should be 5-10 °C, and the protein content of milk
should be at least 3%.

NOTE: The milk filled in the milk reservoir should not
exceed the MAX mark on the milk reservoir.

the frothed milk from splashing.

+ Proceed to clean the milk frothing system as explained in
the «Cleaning» section.

MAKE HOT WATER
* Place a water container under the coffee outlet.

NOTE: The capacity of the water container should be

more than 120 ml.

+ Check and make sure the plug of the milk frother is closed
well in place.

+ Press the hot water button (4.3). The appliance will start
to make hot water.

+ After making hot water, the appliance goes into standby
mode automatically.

+ During the function, press the hot water button (4.3) again
if you need to cancel the function.

NOTE: Please do not touch the water container with your
hands while making hot water.

CAUTION: After making some water, there could be a
little steam coming out of the machine. When taking the
mug, ensure your hand don't go under the coffee outlet.

* Insert the milk tube well in place as explained in the milk
tank section in the «Before use» section of the manual.

* Press the manual froth button (4.2). The appliance will
start to brew a manual froth.

« After brewing the manual froth, the appliance goes into
standby mode automatically.

+ During the function, press the manual froth button (4.2)
again if you need to cancel the function.

NOTE: After each use, if there is still milk in the milk res-
ervoir, please store it in the refrigerator, but the silicone
tube and milk frother should be cleaned in time, as it is
explained in the «Cleaning» section of this manual.

NOTE: It is recommended to use a high cup to prevent
the frothed milk from splashing.

* Proceed to clean the milk frothing system as explained in
the «Cleaning» section.

MANUAL CLEAN
* Place a water container under the coffee outlet.

* Press the manual clean button (4.1). The appliance will
start to conduct the manual clean function.

+ After cleaning, the appliance goes into standby mode
automatically.

* Press the manual clean button (4.1) again if you need to
cancel the function.



EMPTY THE COFFEE BEANS LEFT

NOTE: This function is used for emptying the beans in
the bean box. Please use it carefully to avoid waste. In
this way, you can ensure to change the coffee beans with
letting minimal residue possible on the grinder and coffee
beans tank.

+ Press the bean-emptying button (3). The appliance will
start to conduct the bean-emptying function. At that time,
the indicator of the bean-emptying button (3) illuminates
solidly while other functional indicators turn off.

+ Remove the residue-collection container and empty the
ground coffee in it.

+ After working, the appliance goes into standby mode
automatically.

+ During the function, press the bean-emptying button for at
least 0,3 seconds again if you need to cancel the function.

NOTE: The bean-emptying function only lasts for 15
seconds each time. Please repeat the above operation if
there are many coffee beans left in the bean box.

ENERGY-SAVING MODE

* Press the power switch (1) for at least 0,2 s, and then
the appliance goes into sleep mode. At that time, all the
indicators turn off, and all the functions are invalid.

* The appliance will go into sleep mode if there is not any
operation within 28 minutes. At that time, all the indicators
turn off and all the functions are invalid.

+ During sleep mode, press the power switch (1) for at least

0,2 seconds, and then the appliance will conduct a self-
check, preheat and return to standby mode.

NOTE: When the appliance is powered on continuously,
hold and press the power switch (1) for at least 0,2
seconds to activate the appliance after more than 4
hours, and the auto-clean function of the appliance will
be activated.

NOTE: If the appliance is powered off, the auto-clean
function will be activated after holding and pressing the
power switch (1) for at least 0,2 seconds.

NOTE: Please refer to the section «Power on, rinse and
preheat functions» for details.

SET THE COFFEE-DISPENSING AMOUNT AND MILK-
DISPENSING AMOUNT

OPERATION FOR SETTING THE COFFEE-DISPENSING

AMOUNT:

+ When the coffee dispenses from the appliance, hold and
press the selected functional key for 2 seconds, the buzz-
er beeps and the corresponding indicator of the selected
functional key flashes.

+ The appliance goes into the mode for setting the cof-
fee-dispensing amount. As soon as the coffee in the cup
reaches the required level, release the selected functional
key, then the appliance stops working, and the newly-set
coffee-dispensing amount is saved.

* The range of coffee-dispensing amounts is as below:

- Single-cup espresso: 30-100 ml
- Double-cup espresso: 30-100 ml (x 2 times)
- Americano: 110-180 ml

OPERATION FOR SETTING THE MILK-DISPENSING
AMOUNT:

+ When the milk dispenses from the appliance, hold and
press the selected functional key for 2 seconds. The
buzzer beeps, and the corresponding indicator of selected
functional key flashes.

+ The appliance goes into the mode for setting the milk-dis-
pensing amount. As soon as the milk in the cup reaches
the required level, release the selected function key. The
appliance stops working, and the newly-set milk-dispens-
ing amount is saved.

* The operation for setting the milk-dispensing amount is
only applicable for the functions of cappuccino and Latte.

+ And the range of milk-dispensing amounts is as below:

- cappuccino: Coffee: 30-100 ml + Milk: 10-40 seconds
- Latte: Coffee: 30-100 ml + Milk: 10-40 seconds

FACTORY RESET

+ Hold and press the single-cup espresso (4.8) and dou-
ble-cup espresso (4.7) for 2 seconds at the same time.
Then all the parameters are recovered to the factory
default setting.

ONCE YOU HAVE FINISHED USING THE APPLIANCE
+ Unplug the appliance from the mains.

SAFETY THERMAL PROTECTOR

* The appliance has a safety device which protects the
appliance from overheating.

+ When the appliance switches itself on and off repeatedly,
for reasons other than the thermostat control, check to
ensure that there are no obstacles that impede correct air
entry or expulsion.

+ If the appliance turns itself off and does not switch itself
on again, disconnect it from the mains supply and wait
for approximately 15 minutes before reconnecting. If the
machine does not start again, seek authorised technical
assistance.



CLEANING

+ Disconnect the appliance from the mains and allow it to
cool before undertaking any cleaning task.

+ Clean the equipment with a damp cloth with a few drops
of washing-up liquid and then dry it.

+ Do not use solvents or products with an acid or base pH,
such as bleach, or abrasive products, for cleaning the
appliance.

+ Wipe the outer surface of the product with a soft damp
cloth to remove stains, but avoid using abrasive cleaning
tools as they will scratch the product. Do not use alcohol
or solvent cleaners.

+ Water droplets may build up in the area above the drip
plate or countertop during brewing. To control the drip-
ping, wipe off the area with a clean, dry cloth after each
use of the product.

+ The brewer, water tank, milk reservoir, drip tray, drip plate,
inner drip tray, residue-collection container and door can
not be put into the dishwasher for cleaning.

+ The water in the drip plate and drip tray, as well as the
coffee grounds in the inner drip tray and residue-collection
container need to be emptied, and they shall be cleaned
well.

+ Clean the parts by following the description and operation
below. Check in the table the usual timing for cleaning
operations.

Detachable parts When to clean

For single-cup espresso, Latte
and cappuccino, conduct once
every 8 brewing cycles.

For double-cup espresso,
conduct once every 4 brewing
cycles.

Itis recommended to clean it on
the same day if it is not used for
along time.

Residue-collection
container

For single-cup espresso, Latte
and cappuccino, conduct once
every 8 brewing cycles.

For double-cup espresso,
conduct once every 4 brewing
cycles.

It is recommended to clean it on
the same day if it is not used for

Coffee Brewer

along time.
Water tank Once every week
Milk tank After every use, or finishing milk

if stored in the refrigerator

Milk frother After every use

. Empty the drip tray every day
Drip tray and clean it once every week.
Grinder Clean it once every week
Fixed parts When to clean
Powder-dispensing .
channel Check it once a week
Brewing base Check it once a week
Brewing system Check it once a week
bracket

HOW TO CLEAN THE RESIDUE-COLLECTION
CONTAINER

+ Open the door. Remove the residue collection container
from the machine.

+ Empty the coffee puck into the residue-collection contain-
er and rinse it under the tap water.

* Install the residual-collection container into the appliance.
+ Close the door, and the cleaning is completed.

HOW TO CLEAN THE BREWER

+ Open the door and remove the brewer.

* Rinse the brewer under the tap water.

« Install the brewer into the appliance.

+ Close the door, and the cleaning is completed.

HOW TO CLEAN THE WATER TANK
+ Remove the water tank from the coffee machine.
* Rinse the water tank under the tap water.

HOW TO CLEAN THE MILK RESERVOIR

+ Remove the connecting tube from the appliance after
every use.

* Rinse the milk reservoir under the tap water.
+ Store the milk reservoir well after cleaning.

HOW TO CLEAN THE MILK FROTHER

* Remove the coffee outlet cover and remove the milk
frother from the coffee outlet.

+ Rinse the milk frother under the tap water.

+ Install the milk frother well, and make sure the part with
the plug should be kept on the left.

+ Install the coffee outlet cover, and the cleaning is com-
pleted.



HOW TO CLEAN THE DRIP TRAY
* Remove the drip tray.

+ Add some cleaning solution and rinse the drip tray under
the tap water. Then dry it with some cloth.

« After cleaning, install the drip tray again.

HOW TO CLEAN THE GRINDER

+ After emptying the bean tank with the manual bean emp-
tying button (3), dispose of the ground coffee:

- Remove the grind setting knob counterclockwise.

- Remove the internal grinding wheel counterclockwise.

- Clean the grinding wheel with the cleaning brush and
empty the ground coffee at the gap.

- Clean the grinding chamber with the cleaning brush.

+ Do not install the grinding wheel, and install the grind
setting knob well in place again.

* Press the button on the grinder.

+ Let the grinder keep running to remove the remaining
powder in the grinding chamber (please repeat the opera-
tion of steps 3 and 4 if there is coffee powder left).

+* Remove the grind setting knob counterclockwise.
+ Install the grinding wheel clockwise.

+ Install the grind setting knob clockwise, and the cleaning
is completed.

HOW TO CLEAN THE BREWING SYSTEM BRACKET

+ When the appliance is powered on, hold and press the
manual clean key (4.1) and double-cup espresso (4.7)
for 1 second to enter into the mode for cleaning the dead
corner, behind the brewer group.

+ After entering the brewer-cleaning function, the brewer
moves to the bottom.

+ After the brewing door is opened (the appliance stays in
the safe protection state), the dead corner of the brewer
can be cleaned.

+ After cleaning, close the brewing door.

+ Hold and press the manual clean key (4.1) and dou-
ble-cup espresso (4.7) for 1 second to exit from the
cleaning function.

HOW TO CLEAN THE POWDER-DISPENSING
CHANNEL

+ Hold and press the bean-emptying key (3) and single-cup
espresso key (4.8) for 0,2 seconds at the same time.
Their corresponding indicators flash, and the door is
opened.

+ Open the door and loosen the ground coffee in the pow-
er-dispensing channel with the cleaning brush, and then
close the door when there is ground coffee falls.

+ Hold and press the bean-emptying key (3) and single-cup
espresso key (4.8) at the same time again for at least 0,1
seconds, then their corresponding indicators extinguish,
and the door is closed.

HOW TO CLEAN THE BREWING SYSTEM AND
FROTHING SYSTEM MANUALLY

« Fill the water tank with an appropriate amount of
room-temperature water, which shall not exceed the MAX
water level, and then close the water tank lid.

* Install the brewer assembly into the brewing chamber
of the appliance and then close the door of the brewing
chamber.

+ Put the drip plate on the drip tray and then place a con-
tainer on the drip plate.

+ Activate the manual clean function to clean the brewing
system and milk-frothing channel. After preheating, all the
functional indicators illuminate solidly, and the appliance
goes into standby mode. Hold and press the manual
clean (4.1) for at least 0,2 seconds. The appliance will
enter the manual clean process.

NOTE: If you need to clean the milk-frothing channel,
please install the milk reservoir and fill the milk reservoir
with home-clean water instead of milk. If you do not need
to clean the milk-frothing channel, please close the plug
of the milk frother well in place.

+ After cleaning, the appliance goes into standby mode
automatically.

+ Open the door of the brewing chamber and clean the
coffee grounds in the brewing system with the cleaning
brush.

HOW TO DEAL WITH LIMESCALE INCRUSTATIONS

* The appliance needs to be descaled when the indicators
of hot water (4.3) and manual clean (4.1) will flash at the
same time.

+ Fill the water tank with water and descaler to the MAX lev-
el as indicated on the water tank. Follow the instruction of
your descaler product in order to know the ratio between
water:descaler needed. You may also use citric acid
instead of the descaler (one hundred parts of water and
three parts of citric acid).

+ Put a liquid container on the drip plate.

+ Hold and press hot water (4.3) and manual clean (4.1) for
1 second at the same time, and the appliance starts the
descaling procedure.

* The whole descaling procedure lasts for about 10 min-
utes. The function indicators flash slowly from left to right.

+ After the descaling is completed, the indicators of hot
water (4.3) and manual clean (4.1) stop flashing.



again.

NOTE: The number of the coffee-brewing cycle will be
zeroed and recounted after a complete descaling is
finished. And the descaling prompt will occur when the
appliance has brewed 500 cycles of coffee cumulatively

TROUBLESHOOTING

Problem

Cause

Solution

The Refill indicator (2.2) flashes.

The water tank lacks water.

Refill the water tank with water.
Please contact the service department
if the problem can not be solved.

The warning indicator (2.4) flashes.

The grind setting knob, door and
inner drip tray are not installed well
in place.

Install the grind setting knob, door and
inner drip tray well in place.

Please contact the service department
if the problem can not be solved.

The warning indicator (2.4) illumi-
nates solidly.

The brewer or inner drip tray is not
installed well in place.

Install the brewer or inner drip tray well
in place.

Please contact the service department
if the problem can not be solved.

The No bean indicator (2.1) illumi-
nates solidly.

The bean box lacks coffee beans.

Fill the bean box with coffee beans and
then run the coffee machine to brew
coffee. Then the no-bean warning can
be cancelled.

The Residue full indicator (2.5)
illuminates solidly.

The residue-collection container
needs to be cleaned.

Remove the residue-collection contain-
erand inner drip tray for cleaning. After
2 seconds, the Residue full indicator
(2.5) turns off.

Please contact the service department
if the problem can not be solved.

The Brewer cleaning indicator (2.3)
illuminates solidly.

The brewer needs to be cleaned.

Remove the brewer for cleaning. After
2 seconds, the Brewer cleaning indica-
tor (2.3) turns off.

Please contact the service department
if the problem can not be solved.

The single-cup espresso (4.8) and
warning indicator (2.4) flash at the
same time.

The grinding motor does not work
normally.

Turn off the appliance and restart it.
Please contact the service department
if the problem can not be solved.

The No bean indicator (2.1) and
warning indicator (2.4) flash at the
same time.

It means that the appliance has
performed the bean-grinding for 16
cycles continuously, and the time for
each grinding is less than 5 minutes.
And then, the grinding system will

be forced to be cooled down for 5
minutes. At that time, all the functions
are invalid.

The appliance will rest for 5 minutes or
turn off the appliance and restart it.

2. Please contact the service depart-
ment if the problem can not be solved.

The indicator of hot water (4.3) and
warning indicator (2.4) flash at the
same time.

The flow meter has no signal, and the
water dispensing is abnormal.

Fill the water tank with water.
Please contact the service department
if the problem can not be solved.




Problem

Cause

Solution

The indicator of the Latte (4.4) and
warning indicator (2.4) flash at the
same time.

The heating element has no signal,
and the brewing motor does not work
normally.

Turn off the appliance and restart it.
Please contact the service department
if the problem can not be solved.

The cream is not rich.

The ground coffee is too coarse.

Turn the grind setting knob clockwise
to select the proper setting.

The type of coffee bean used is
wrong.

Use coffee beans which are suitable
for brewing espresso.

Coffee comes out slowly or comes
out drip by drip.

The ground coffee is too fine.

Turn the grind setting knob anticlock-
wise to select the proper setting.

Coffee does not come out of the
coffee outlet.

The coffee outlet is blocked.

Clean the coffee outlet with a tooth-
pick.

The machine can not be activated.

The power plug has not been con-
nected well in place.

Connect the power plug to the main
power supply of the machine.

The power source is not connected
well.

Connect the power source of the
machine.

The On/Off button is not turned on.

Turn on the On/Off button.

The brewer can not be removed.

The machine is not turned off cor-
rectly.

Turn off the machine and then turn it
on again to make the brewer reset.
Please contact the after-sales depart-
ment if the problem can not be solved.

The brewer is blocked.

Contact the after-sales department.

The milk foam is too large or sprays
from the milk outlet.

The milk is not cold enough or the
milk used is not suitable for being
frothed.

Itis recommended that the tempera-
ture of the milk should be 5-10°, and
the protein content of milk should be
at least 3%.

The milk frother is too dirty.

Clean the milk frother.

Both the residue full indicator and
brewer cleaning indicator illuminate.

You may empty the residue-collection
container and clean the brewer when
the coffee machine is turned off.

Please always empty the residue-col-

lection container and clean the brewer
when the coffee machine is turned on.
And install them again after waiting for
at least 3 seconds.

The residue-collection container is
not full, but the machine prompts
you to empty the residue-collection
container or clean the brewer.

The counter is not reset after empty-
ing the residue-collection container or
cleaning the brewer.

After replacing the residue-collection
container or the brewer, always wait for
about 3 seconds to make the counter
reset to zero. Always empty the resi-
due-collection container and clean the
brewer when the coffee machine is
turned on. The counter will not be reset
if the residue-collection container is
emptied or the brewer is cleaned when
the coffee machine is turned off.




Problem

Cause

Solution

The coffee machine can grind coffee
beans, but there is no coffee coming
out.

Please check the deeply-roasted
coffee beans for the oil on the sur-
face. The powder-dispensing channel
will be blocked if the coffee beans are
dampened, or there is too much oil
on the surface.

Hold and press the bean-emptying key
(3) and single-cup espresso key (4.8)
for 2 seconds at the same time. The
door is opened, and their correspond-
ing indicators flash.

After the door is opened, loosen the
ground coffee in the power-dispensing
channel with the cleaning brush, and
then close the door when there is
ground coffee falls down.

And then, hold and press the
bean-emptying key (3) and single-cup
espresso key (4.8) for at least 0.3
seconds again, and their correspond-
ing indicators extinguish, and the door
is closed.

The coffee machine makes large
noise.

It is normal for the coffee maker to
make noise during operation.

If the coffee machine starts to make
another kind of noise, please lubricate
the brewing system and contact the
after-sales department.




E Frangais (Traduit des instructions originales)

CAFETIERE AUTOMATIQUE
ACCENTO LATTE

DESCRIPTION

Panneau de controle

Couvercle de réservoir de grains de café
Réservoir a grains de café
Bouton de réglage de la mouture
Réservoir d'eau

Unité de café

Boite a résidus

Bac de récupération intérieur
Porte latérale

Sortie café

Mousseur & lait

Couvercle de la sortie café
Couvercle du plateau d'égouttage
Plateau d'égouttage

Réservoir 4 lait amovible

Brosse de nettoyage
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PANNEAU DE CONTROLE
1 Interrupteur d'alimentation
2 Panneau de notification

2.1 Pas de grain dans le réservoir a grains de
café

2.2 Remplir d'eau

2.3 Indicateur de nettoyage de I'unité de café
24 Indicateur d'avertissement

2.5 Indicateur de réservoir de résidus plein
Fonction de vidange manuelle des grains de café
Panel d'actions

4.1 Nettoyage manuel

4.2 Moussage manuel du lait

4.3 Eauchaude

44 Latte

4.5 Cappuccino

4.6 Americano

4.7 Double tasse d'espresso

4.8 Espresso en tasse unique

Si le modéle de votre appareil n'est pas équipé des ac-
cessoires décrits ci-dessus, ceux-ci peuvent étre achetés
séparément aupres du service d'assistance technique.

UTILISATION ET ENTRETIEN

+ N'utilisez pas I'appareil si ses accessoires ne sont pas
correctement installés.

+ N'utilisez pas I'appareil si linterrupteur marche/arrét ne
fonctionne pas.

+ Ne pas déplacer I'appareil en cours d'utilisation.

+ N'utilisez pas I'appareil s'il est basculé et ne le retournez
pas.

* Ne pas retourner I'appareil lorsqu'il est en cours d'utilisa-
tion ou branché sur le secteur.

+ L'environnement d'utilisation et de stockage du produit
doit étre supérieur a 10 °C.

* Respecter les niveaux MAX et MIN du réservoir d'eau.

+ Débranchez I'appareil lorsqu'il n'est pas utilisé et avant
d'entreprendre toute opération de nettoyage.

+ Débranchez |'appareil avant de remplir le réservoir d'eau.

+ Conservez cet appareil hors de portée des enfants et/
ou des personnes souffrant de déficiences physiques,

sensorielles ou mentales ou d'un manque d'expérience et
de connaissances.

+ L'utilisation d'eau minérale en bouteille adaptée a la
consommation humaine est recommandée.

* Ne laissez jamais I'appareil branché sans surveillance s'il
n'est pas utilisé. Cela permet d'économiser de I'énergie et
de prolonger la durée de vie de I'appareil.

MODE D'EMPLOI
AVANT L'UTILISATION

+ Veuillez lire attentivement le livret "Conseils de sécurité et
avertissements" avant la premiére utilisation.

+ Assurez-vous que tous les emballages du produit ont été
retirés.

« VVérifiez que tous les accessoires sont complets et que
I'appareil n'est pas endommagé.

« VVérifier et comprendre toutes les pieces et leurs fonc-
tions. Il est recommandé de conserver I'emballage d'orig-
ine pour une utilisation ultérieure. Ensuite, suivez les
opérations ci-dessous.

+ Avant la premiére utilisation, veuillez retirer le réservoir
d'eau, le réservoir a lait amovible, 'unité de café et le
mousseur a lait et les rincer a l'eau claire.

« Vérifier et s'assurer que toutes les piéces amovibles sont
bien en place.



RESERVOIR D'EAU (E)

+ Remplissez le réservoir d'eau avec de I'eau fraiche
jusqu'a la marque Max, puis remontez-le dans I'appareil
et assurez-vous qu'il est correctement assemblé. Fermez
ensuite le couvercle du réservoir d'eau.

MOUSSEUR A LAIT (K)

+ Ouvrez le couvercle de la sortie café et assurez-vous que
le mousseur a lait est bien installé.

+ Sile mousseur a lait est bien installé, fermez le couvercle
de l'orifice de sortie du café et insérez le tube de raccor-
dement.

* Insérer l'autre extrémité du tuyau de raccordement dans
le réservoir a lait amovible.

RESERVOIR A LAIT AMOVIBLE (M)

+ |l est important de suivre ces instructions si vous sou-
haitez utiliser les fonctions latte, mousse de lait ou
cappuccino :

- Sortez le tuyau a lait de son emplacement dans le
couvercle et insérez une extrémité dans l'orifice du
couvercle amovible du réservoir a lait.

- Insérez le tube a lait dans l'orifice du mousseur a lait
situé sur le coté de la sortie du café.

- Installer le réservoir a lait amovible et son couvercle
bien en place.

- Le tube a lait peut étre plié. Installez-la fermement
vous-méme si elle n'est pas fixée.

- Veillez également a ce que le tuyau de lait ne soit pas
trop serré une fois qu'il est connecté.

BOUTON DE REGLAGE DE LA MOUTURE (D)

« Tourner le support du bouton de réglage de la mouture
dans le sens inverse des aiguilles d'une montre.

+ Couvrir le bouton de réglage de la mouture selon la
position spécifiée.

+ Sélectionner le réglage de broyage dans le sens des
aiguilles d'une montre.

NOTE : Lors de la premiére utilisation de la nouvelle
machine a café, il est conseillé de sélectionner un
réglage de mouture supérieur au réglage 8. Les réglages
de mouture vont de 1 (le plus fin) a 15 (le plus grossier).
Le chiffre indiqué par la fléche sur le bouton de réglage
de la mouture est le réglage de la mouture actuellement
sélectionné.

ATTENTION : Il est conseillé d'ajuster un cran a la fois
afin d'éviter tout dommage.
ATTENTION : Une fois le moulin rempli de café, il est

important d'ajuster le réglage de la mouture lorsque le
moulin est en marche.

SORTIE CAFE (J)

+ La hauteur réglable de I'écoulement du café se situe entre
85 et 115 mm, lorsque la base est correctement installée.

UNITE DE CAFE (F)

+ Ouvrez la porte et vérifiez si l'unité de café est bien
installée.

« VVérifiez que la fleche de I'unité de café est alignée avec la
fleche du support supérieur.

+ Un clic sonore indique que I'assemblage de l'unité de café
est correct.

+ Le voyant d'avertissement (2.4) s'allume fixe si 'unité de
café n'est pas installée en place.

+ Fermer la porte.

+ L'ensemble de la porte et de la carrosserie se trouve sur
le méme plan horizontal.

+ Le voyant d'avertissement (2.4) clignote si la porte n'est
pas correctement fermée.

BAC D'EGOUTTAGE INTERIEUR ET BAC DE
RECUPERATION DES RESIDUS

+ OQuvrez la porte et vérifiez que le bac de récupération est
bien en place.

+ Ouvrez la porte et vérifiez que le récipient de collecte des
résidus est bien en place.

+ Si le bac de récupération intérieur n'est pas bien installé,
le voyant d'avertissement (2.4) clignote et la machine
ne peut pas fonctionner si un corps étranger se trouve a
I'avant du bac de récupération des résidus.

CACHE-GOUTTES

+ Placer le couvercle sur le plateau d'égouttage. Le couver-
cle anti-gouttes doit étre bien installé afin que le récipient
puisse y étre placé pour contenir du café, du lait ou de
I'eau chaude.

* Insérez le bac de récupération dans I'appareil.

NOTE : Le bac d'égouttage recueille I'eau du bec de
distribution lors de chaque ringage et de I'auto-nettoyage,
ainsi que le café qui pourrait étre renverseé lors de la
préparation. Nettoyez et videz donc le bac d'égouttage
tous les jours.

RESERVOIR A GRAINS DE CAFE

+ Remplissez la boite a grains avec la quantité adéquate de
grains de café frais, 200 g au maximum, puis refermez le
couvercle de la boite & grains.

ATTENTION : Si la lame de broyage est retirée, as-
surez-vous que la lame de broyage est bien en place
avant de remplir la boite & grains de grains de café.




ATTENTION : Utilisez toujours du café naturel afin de

préserver la durée de vie de I'élément broyeur.

UTILISER

+ Cet appareil est une machine a café multifonctionnelle. Il
a différentes fonctions, que nous allons passer en revue
une par une.

NOTE : L'appareil effectue un nettoyage automatique
pour se préparer a fonctionner lorsqu'il est mis en
marche a chaque fois.

NOTE : Le café sort goutte a goutte au début (2-3 sec-
ondes aprés le début de I'infusion) et a la fin (6-8 sec-
ondes avant la fin de l'infusion) du processus d'infusion.
C'est normal.

FONCTIONS DE MISE EN MARCHE, DE RINGAGE ET
DE PRECHAUFFAGE

* Branchez I'appareil sur le réseau électrique.

+ Placez un récipient sous I'écoulement du café pour

récupérer toute I'eau nécessaire aux fonctions de
préchauffage et de ringage.

+ Appuyez sur l'interrupteur d'alimentation (1), et la ma-
chine a café entrera dans une phase d'auto-vérification.

+ Apres la préparation d'une seule tasse d'espresso, 'appa-
reil passe automatiquement en mode veille.

+ Pendant le processus, appuyez a nouveau sur la touche
espresso a une tasse (4.8) si vous souhaitez annuler la
fonction.

PREPARER UNE DOUBLE TASSE D'ESPRESSO
* Placez 1 tasse ou 2 tasses alignées sur la sortie du café.

+ Vérifiez que le bouchon du mousseur a lait est bien
fermé.

+ Appuyez sur le bouton espresso double tasse (4.7).
L'appareil commence a préparer une double tasse d'es-
presso. Le voyant de la touche espresso double tasse
(4.7) s'allume fixement pendant la préparation d'une
double tasse d'espresso.

NOTE : L'espresso double tasse est obtenu en préparant
deux cycles d'espresso simple tasse en continu. Il ne faut
donc pas retirer le récipient a café pendant le processus
de préparation.

NOTE : Veuillez vous référer a la section "Dépannage” si

un avertissement apparait dans cet état.

+ L'indicateur de nettoyage manuel (4.1) s'allume et l'inter-
rupteur de mise sous tension clignote. L'appareil se met
en état d'autonettoyage et de préchauffage.

+ Apres cette opération, les icones café simple, café dou-
ble, americano et vidange manuelle des grains s'allument.

+ Apres quelques secondes, les autres fonctions s'allu-
ment, indiquant que les deux éléments chauffants de la
machine (brassage et vapeur) sont préts a fonctionner
normalement.

+ L'appareil passe en mode veille.

PREPARER VOTRE TYPE DE CAFE

+ Toutes les étapes suivantes indiquent comment préparer
correctement votre sélection de café.

PREPARATION D'UNE TASSE D'ESPRESSO
* Placez une tasse a café sous la sortie de café.

+ Vérifiez que le bouchon du mousseur a lait est bien
fermé.

+ Appuyez sur le bouton espresso a une tasse (4.8). L'ap-
pareil commence a préparer une seule tasse d'espresso.
Le voyant de la touche espresso pour tasse unique (4.8)
s'allume en continu pendant la préparation d'une tasse
d'espresso.

+ Apres la préparation de la double tasse d'espresso,
I'appareil se met automatiquement en mode veille.

* Pendant le processus, appuyez a nouveau sur le bouton
espresso double tasse (4.7) si vous souhaitez annuler la
fonction.

BRASSERIE AMERICAINE
* Placer un récipient a café sous la sortie de cafe.

+ Vérifiez que le bouchon du mousseur a lait est bien
fermé.

+ Appuyer sur la touche americano (4.6). L'appareil com-
mence a préparer du café americano. L'indicateur d'amer-
icano (4.6) s'allume fixement pendant la préparation de
I'americano.

* Aprés la préparation d'un americano, I'appareil se met
automatiquement en mode veille.

+ Pendant la fonction, appuyez & nouveau sur la touche
americano (4.6) si vous souhaitez annuler la fonction.

PREPARER UN CAPPUCCINO

* Placez une tasse a café sous la sortie de café.

+ Remplir le réservoir de lait avec la quantité appropriée de
lait froid.

NOTE : Il est recommandé que la température du lait soit
comprise entre 5 et 10 °C et que la teneur en protéines
du lait soit d'au moins 3 %.

NOTE : Le lait contenu dans le réservoir a lait ne doit pas

dépasser la marque MAX sur le réservoir a lait.




* Insérez le tuyau a lait comme expliqué dans la section
sur le réservoir a lait dans la section "Avant ['utilisation”
de ce manuel.

+ Appuyez sur la touche Cappuccino (4.5). L'appareil
commence a préparer un cappuccino.

+ Apres la préparation d'un cappuccino, 'appareil se met
automatiquement en mode veille.

+ Pendant la fonction, appuyez a nouveau sur la touche
Cappuccino (4.5) si vous souhaitez annuler la fonction.

PREPARER DE L'EAU CHAUDE
+ Placer un récipient d'eau sous la sortie du café.

NOTE : La capacité du récipient d'eau doit étre

supérieure a 120 ml.

NOTE : Aprés chaque utilisation, s'il reste du lait dans
le réservoir, conservez-le au réfrigérateur, mais le tuyau
en silicone et le mousseur a lait doivent étre nettoyés a
temps, comme expliqué dans la section "Nettoyage" de
ce manuel.

NOTE : Il est recommandé d'utiliser une tasse haute pour

éviter que le lait mousseux n'éclabousse.

* Procédez au nettoyage du systéme de moussage du lait,
comme expliqué dans la section "Nettoyage".

BREW LATTE
* Placez une tasse a café sous la sortie de café.

+ Remplir le réservoir de lait avec la quantité appropriée de
lait froid.

NOTE : Il est recommandé que la température du lait soit
comprise entre 5 et 10 °C et que la teneur en protéines
du lait soit d'au moins 3 %.

NOTE : Le lait contenu dans le réservoir a lait ne doit pas

dépasser la marque MAX sur le réservoir a lait.

* Insérer le tuyau a lait comme expliqué dans la section
réservoir a lait dans la section "Avant |'utilisation" du
manuel.

* Appuyez sur le bouton Latte (4.4). L'appareil commence a
préparer un café au lait.

+ Apres la préparation d'un café au lait, I'appareil se met
automatiquement en mode veille.

+ Pendant la fonction, appuyez a nouveau sur la touche
Latte (4.4) si vous souhaitez annuler la fonction.

NOTE : Aprés chaque utilisation, s'il reste du lait dans
le réservoir, conservez-le au réfrigérateur, mais le tuyau
en silicone et le mousseur a lait doivent étre nettoyés a
temps, comme expliqué dans la section "Nettoyage" de
ce manuel.

NOTE : Il est recommandé d'utiliser une tasse haute pour
éviter que le lait mousseux n'éclabousse.

* Procédez au nettoyage du systéme de moussage du lait
comme expliqué dans la section "Nettoyage".

+ VVérifiez que le bouchon du mousseur a lait est bien
fermé.

+ Appuyez sur la touche eau chaude (4.3). L'appareil
commence a produire de I'eau chaude.

* Aprés avoir produit de I'eau chaude, I'appareil se met
automatiquement en mode veille.

+ Pendant la fonction, appuyez a nouveau sur la touche
eau chaude (4.3) si vous souhaitez annuler la fonction.

NOTE : Ne touchez pas le réservoir d'eau avec vos
mains lorsque vous faites de I'eau chaude.

ATTENTION : Apreés avoir fait de I'eau, il se peut qu'un
peu de vapeur sorte de la machine. Lorsque vous prenez
la tasse, veillez & ce que votre main ne passe pas sous
la sortie du café.

MOUSSE MANUELLE

NOTE : Aprés I'exécution de la fonction de mousse ma-
nuelle, le mécanisme de protection contre la surchauffe
de la chaudiere est activé. A ce moment-1a, si vous devez
utiliser la fonction d'eau chaude, I'appareil doit étre laissé
au repos pendant environ 3 @ 5 minutes, puis la fonction
d'eau chaude peut étre activée.

* Placez une tasse sous la sortie du café.

NOTE : La capacité du récipient a lait doit étre supérieure
a 160 ml.

* Remplir le réservoir de lait avec la quantité appropriée de
lait froid.

NOTE : Il est recommandé que la température du lait soit
comprise entre 5 et 10 °C et que la teneur en protéines
du lait soit d'au moins 3 %.

NOTE : Le lait contenu dans le réservoir a lait ne doit pas
dépasser la marque MAX sur le réservoir a lait.

* Insérer le tuyau a lait comme expliqué dans la section
réservoir a lait dans la section "Avant |'utilisation" du
manuel.

+ Appuyez sur le bouton de moussage manuel (4.2). L'ap-
pareil commence a produire une mousse manuelle.

+ Apres la préparation de la mousse manuelle, 'appareil se
met automatiquement en mode veille.

+ Pendant la fonction, appuyez & nouveau sur le bouton
de moussage manuel (4.2) si vous souhaitez annuler la
fonction.



NOTE : Apres chaque utilisation, s'il reste du lait dans
le réservoir, conservez-le au réfrigérateur, mais le tuyau
en silicone et le mousseur a lait doivent étre nettoyés a
temps, comme expliqué dans la section "Nettoyage" de
ce manuel.

NOTE : Il est recommandé d'utiliser une tasse haute pour
éviter que le lait mousseux n'éclabousse.

* Procédez au nettoyage du systéme de moussage du lait
comme expliqué dans la section "Nettoyage".

NETTOYAGE MANUEL
+ Placez un récipient d'eau sous la sortie du café.

+ Appuyez sur le bouton de nettoyage manuel (4.1). L'ap-
pareil commence a exécuter la fonction de nettoyage
manuel.

+ Apres le nettoyage, I'appareil se met automatiquement
en veille.

* Appuyez a nouveau sur la touche de nettoyage manuel
(4.1) si vous souhaitez annuler la fonction.

VIDER LES GRAINS DE CAFE RESTANTS

NOTE : Cette fonction est utilisée pour vider les grains
de café dans la boite a grains. Veuillez I'utiliser avec
précaution afin d'éviter tout gaspillage. De cette maniere,
vous pouvez vous assurer de changer les grains de café
en laissant le moins de résidus possible sur le moulin et
le réservoir de grains de café.

+ Appuyez sur la touche de vidange des grains de café (3).
L'appareil commence a effectuer la fonction de vidage
des grains. A ce moment-Ia, le voyant du bouton de
vidange des grains de café (3) s'allume fixement tandis
que les autres voyants fonctionnels s'éteignent.

+ Retirer le récipient de récupération des résidus et y vider
le café moulu.

+ Apres avoir travaillé, I'appareil passe automatiquement en
mode veille.

+ Pendant la fonction, appuyez a nouveau sur la touche de
vidange des grains de café pendant au moins 0,3 sec-
onde si vous souhaitez annuler la fonction.

NOTE : La fonction de vidage des grains ne dure que
15 secondes a chaque fois. Veuillez répéter 'opération
ci-dessus s'il reste beaucoup de grains de café dans la
boite a grains.

MODE ECONOMIE D'ENERGIE

+ Appuyez sur l'interrupteur (1) pendant au moins 0,2 s,
puis I'appareil passe en mode veille. A ce moment-1a,
tous les indicateurs s'éteignent et toutes les fonctions
sont invalides.

* L'appareil passe en mode veille si aucune opération n'est
effectuée dans les 28 minutes. A ce moment-la, tous
les indicateurs s'éteignent et toutes les fonctions sont
invalides.

+ En mode veille, appuyez sur l'interrupteur (1) pendant au

moins 0,2 seconde. L'appareil effectue alors un autocon-
trole, préchauffe et repasse en mode veille.

NOTE : Lorsque I'appareil est allumé en continu, main-
tenez l'interrupteur (1) enfoncé pendant au moins 0,2
seconde pour activer 'appareil apres plus de 4 heures, et
la fonction d'auto-nettoyage de I'appareil sera activée.

NOTE : Si l'appareil est éteint, la fonction d'auto-nettoy-
age est activée aprés avoir maintenu enfoncé l'interrupt-
eur (1) pendant au moins 0,2 seconde.

NOTE : Veuillez vous reporter a la section "Mise en

marche, fonctions de ringage et de préchauffage" pour
plus de détails.

REGLER LA QUANTITE DE CAFE ET LA QUANTITE DE
LAIT A DISTRIBUER

OPERATION DE REGLAGE DE LA QUANTITE DE CAFE
ADISTRIBUER :

* Lorsque le café sort de I'appareil, maintenez enfoncée la
touche fonctionnelle sélectionnée pendant 2 secondes,
le signal sonore retentit et le voyant correspondant a la
touche fonctionnelle sélectionnée clignote.

* L'appareil passe en mode de réglage de la quantité de
café a distribuer. Dés que le café dans la tasse atteint le
niveau requis, relachez la touche fonctionnelle sélection-
née, I'appareil s'arréte alors et la quantité de café nouvel-
lement réglée est sauvegardée.

+ La gamme des quantités de café distribuées est la suiv-
ante :

- Espresso en tasse unique : 30-100 ml
- Double tasse d'espresso : 30-100 ml (x 2 fois)
- Americano : 110-180 ml

OPERATION DE REGLAGE DE LA QUANTITE DE LAIT
DISTRIBUEE :

+ Lorsque le lait sort de I'appareil, maintenez enfoncée la
touche fonctionnelle sélectionnée pendant 2 secondes.
L'avertisseur sonore retentit et le voyant correspondant a
la touche fonctionnelle sélectionnée clignote.

+ L'appareil passe en mode de réglage de la quantité de lait
distribuée. Des que le lait dans la tasse atteint le niveau
requis, relachez la touche de fonction sélectionnée.
L'appareil s'arréte de fonctionner et la quantité de lait
nouvellement réglée est enregistrée.

+ L'opération de réglage de la quantité de lait distribuée ne
s'applique qu'aux fonctions Cappuccino et Latte.



+ La gamme des quantités de lait distribuées est la suivante :

- cappuccino : Café : 30-100 ml + lait : 10-40 secondes
- Latte : Café : 30-100 ml + lait : 10-40 secondes

REINITIALISATION D'USINE

+ Maintenez et appuyez simultanément sur les boutons es-
presso simple tasse (4.8) et espresso double tasse (4.7)
pendant 2 secondes. Tous les parametres sont ensuite
ramenés a leur valeur par défaut.

UNE FOIS L'UTILISATION DE L'APPAREIL TERMINEE
+ Débrancher I'appareil du réseau électrique.

PROTECTION THERMIQUE DE SECURITE

+ L'appareil est équipé d'un dispositif de sécurité qui le
protege contre la surchauffe.

* Lorsque I'appareil s'allume et s'éteint de maniére répétée,
pour des raisons autres que le contréle du thermostat,
vérifiez qu'il n'y a pas d'obstacles qui empéchent I'entrée
ou I'expulsion correcte de ['air.

+ Si l'appareil s'éteint et ne se rallume pas, débranchez-le
et attendez environ 15 minutes avant de le rebrancher. Si
la machine ne redémarre pas, demandez une assistance
technique autorisée.

NETTOYAGE

+ Débranchez I'appareil et laissez-le refroidir avant d'entre-
prendre toute opération de nettoyage.

+ Nettoyez I'appareil a 'aide d'un chiffon humide additionné
de quelques gouttes de liquide vaisselle, puis séchez-le.

* Ne pas utiliser de solvants ou de produits au pH acide ou
basique, tels que I'eau de Javel, ni de produits abrasifs
pour nettoyer I'appareil.

* Essuyez la surface extérieure du produit avec un chiffon
doux et humide pour enlever les taches, mais évitez d'uti-
liser des outils de nettoyage abrasifs car ils risquent de
rayer le produit. Ne pas utiliser d'alcool ou de nettoyants a
base de solvants.

+ Des gouttes d'eau peuvent s'accumuler dans la zone
située au-dessus de la plaque d'égouttage ou du comptoir
pendant l'infusion. Pour éviter les gouttes, essuyez la
zone avec un chiffon propre et sec aprés chaque utilisa-
tion du produit.

+ L'unité de café, le réservoir d'eau, le réservoir de lait,
I'égouttoir, la plaque d'égouttage, I'égouttoir intérieur, le
bac de récupération des résidus et la porte ne peuvent
pas étre mis au lave-vaisselle pour étre nettoyés.

+ L'eau contenue dans la plaque d'égouttage et le bac
d'égouttage, ainsi que le marc de café contenu dans le
bac d'égouttage intérieur et le récipient de récupération
des résidus doivent étre vidés et bien nettoyés.

+ Nettoyez les pieces en suivant la description et I'opération
ci-dessous. Vérifiez dans le tableau le calendrier habituel
des opérations de nettoyage.

Piéces détachées

Quand nettoyer

Récipient de collecte
des résidus

Pour l'espresso, le latte et le
cappuccino en tasse unique,
procéder une fois tous les 8
cycles d'infusion.

Pour un espresso double tasse,
procéder une fois tous les 4
cycles d'infusion.

Il est recommandé de le net-
toyer le jour méme s'il n'est
pas utilisé pendant une longue
période.

Unité de café

Pour I'espresso, le latte et le
cappuccino en tasse unique,
procéder une fois tous les 8
cycles d'infusion.

Pour un espresso double tasse,
procéder une fois tous les 4
cycles d'infusion.

Il est recommandé de le net-
toyer le jour méme s'il n'est
pas utilisé pendant une longue
période.

Réservoir d'eau

Une fois par semaine

Réservoir a lait

Aprés chaque utilisation, ou a
la fin du lait s'il est conservé au
réfrigérateur.

Mousseur a lait

Aprés chaque utilisation

Plateau d'égouttage

Videz le bac de récupération
tous les jours et nettoyez-le une
fois par semaine.

Broyeur

Nettoyez-le une fois par se-
maine

Parties fixes

Quand nettoyer

Canal de distribution
de la poudre

Vérifier une fois par semaine

Base de brassage

Vérifier une fois par semaine

Support pour sys-
téme de brassage

Vérifier une fois par semaine




COMMENT NETTOYER LE RECIPIENT DE COLLECTE
DES RESIDUS

+ Ouvrez la porte. Retirez le récipient de collecte des
résidus de la machine.

+ Videz la cartouche de café dans le bac de récupération
des résidus et rincez-la sous I'eau du robinet.

* Installer le récipient de collecte des résidus dans I'appa-
reil.

+ Fermez la porte, le nettoyage est terminé.

COMMENT NETTOYER L'UNITE DE CAFE
+ Ouvrez la porte et retirez l'unité de café.

* Rincer l'unité de café sous I'eau du robinet.
+ Installez I'unité de café dans I'appareil.

+ Fermez la porte, le nettoyage est terminé.

COMMENT NETTOYER LE RESERVOIR D'EAU
* Retirez le réservoir d'eau de la machine a café.
* Rincer le réservoir d'eau sous I'eau du robinet.

COMMENT NETTOYER LE RESERVOIR A LAIT

+ Retirez le tuyau de raccordement de I'appareil apres
chaque utilisation.

* Rincer le réservoir a lait sous I'eau du robinet.
+ Conservez bien le réservoir a lait apres I'avoir nettoyé.

COMMENT NETTOYER LE MOUSSEUR A LAIT

+ Retirez le couvercle de l'orifice de sortie du café et retirez
le mousseur de lait de l'orifice de sortie du café.

* Rincer le mousseur a lait sous I'eau du robinet.

+ Installez bien le mousseur a lait et veillez a ce que la
partie avec le bouchon soit placée a gauche.

* Remettez en place le couvercle de l'orifice de sortie du
café, et le nettoyage est terminé.

COMMENT NETTOYER LE BAC D'EGOUTTAGE
* Retirer le plateau d'égouttage.

+ Ajoutez une solution de nettoyage et rincez le bac de
récupération sous I'eau du robinet. Séchez-le ensuite
avec un chiffon.

+ Apres le nettoyage, réinstallez le bac de récupération.

COMMENT NETTOYER LE BROYEUR

« Aprés avoir vidé le réservoir a grains de café a l'aide de la
touche de vidange manuelle des grains (3), jeter le café
moulu :

- Retirer le bouton de réglage de la mouture dans le
sens inverse des aiguilles d'une montre.

- Retirer la meule intérieure dans le sens inverse des
aiguilles d'une montre.

- Nettoyez la meule a I'aide de la brosse de nettoyage
et videz le café moulu dans l'interstice.

- Nettoyer la chambre de broyage a I'aide de la brosse
de nettoyage.

* Ne pas installer la meule et remettre le bouton de réglage
de la mouture en place.

+ Appuyez sur le bouton du broyeur.

+ Laissez le moulin tourner pour éliminer la poudre restante
dans la chambre de broyage (répétez les étapes 3 et 4 s'il
reste de la poudre de café).

* Retirer le bouton de réglage de la mouture dans le sens
inverse des aiguilles d'une montre.

* Installer la meule dans le sens des aiguilles d'une montre.

* Installez le bouton de réglage de la mouture dans le sens
des aiguilles d'une montre, et le nettoyage est terminé.

COMMENT NETTOYER LE SUPPORT DU SYSTEME DE
BRASSAGE

* Lorsque I'appareil est sous tension, maintenez enfoncées
la touche de nettoyage manuel (4.1) et la touche espres-
so double tasse (4.7) pendant 1 seconde pour entrer
dans le mode de nettoyage du coin mort, derriére l'unité
de café.

+ Aprés avoir accédé a la fonction de nettoyage de I'unité
de café, 'unité de café se déplace vers le bas.

+ Apres l'ouverture de la porte de brassage (I'appareil reste
en état de protection), le coin mort de ['unité de café peut
étre nettoyé.

* Aprés le nettoyage, fermez la porte de brassage.

+ Maintenez enfoncées la touche de nettoyage manuel
(4.1) et la touche espresso double tasse (4.7) pendant 1
seconde pour sortir de la fonction de nettoyage.

COMMENT NETTOYER LE CANAL DE DISTRIBUTION
DE LA POUDRE

+ Maintenir et appuyer simultanément sur la touche de
vidange des grains de café (3) et sur la touche de I'es-
presso en tasse (4.8) pendant 0,2 seconde. Les voyants
correspondants clignotent et la porte s'ouvre.

+ Ouvrez la porte et dégagez le café moulu dans le canal
d'alimentation a l'aide de la brosse de nettoyage, puis
refermez la porte lorsqu'il n'y a plus de chutes de café
moulu.

+ Maintenir et appuyer simultanément sur la touche de vi-
dange des grains de café (3) et sur la touche de I'espres-
so en tasse (4.8) pendant au moins 0,1 seconde, puis les
voyants correspondants s'éteignent et la porte se ferme.



COMMENT NETTOYER MANUELLEMENT LE SYSTEME
D'INFUSION ET LE SYSTEME DE MOUSSAGE ?

* Remplissez le réservoir d'eau avec une quantité ap-
propriée d'eau a température ambiante, qui ne doit pas
dépasser le niveau d'eau MAX, puis fermez le couvercle
du réservoir d'eau.

+ Installez le groupe café dans la chambre d'infusion de
I'appareil et fermez la porte de la chambre d'infusion.

* Placez la plaque d'égouttage sur le plateau d'égouttage,
puis placez un récipient sur la plaque d'égouttage.

+ Activez la fonction de nettoyage manuel pour nettoyer le
systéme d'infusion et le canal de gavage du lait. Aprés
le préchauffage, tous les voyants fonctionnels s'allument
fixement et I'appareil passe en mode veille. Maintenir et
appuyer sur le bouton de nettoyage manuel (4.1) pendant
au moins 0,2 seconde. L'appareil passe en mode de
nettoyage manuel.

NOTE : Si vous devez nettoyer le canal d'écoulement du
lait, installez le réservoir a lait et remplissez le réservoir
a lait avec de I'eau propre au lieu de lait. Si vous n'avez
pas besoin de nettoyer le canal de moussage du lait,
veuillez fermer le bouchon du mousseur a lait bien en
place.

+ Apres le nettoyage, I'appareil se met automatiquement
en veille.

+ Ouvrez la porte de la chambre d'infusion et nettoyez le
marc de café dans le systéme d'infusion a l'aide de la
brosse de nettoyage.

DEPANNAGE

COMMENT TRAITER LES INCRUSTATIONS DE
CALCAIRE

+ L'appareil doit étre détartré lorsque les indicateurs d'eau
chaude (4.3) et de nettoyage manuel (4.1) clignotent en
méme temps.

* Remplissez le réservoir d'eau avec de I'eau et du détar-
trant jusqu'au niveau MAX indiqué sur le réservoir d'eau.
Suivez les instructions de votre produit détartrant pour
connaitre le rapport eau/détartrant nécessaire. Vous
pouvez également utiliser de I'acide citrique a la place du
détartrant (cent parts d'eau et trois parts d'acide citrique).

+ Placer un récipient de liquide sur la plaque d'égouttage.

+ Maintenez les touches Eau chaude (4.3) et Nettoyage
manuel (4.1) enfoncées pendant 1 seconde en méme
temps, et I'appareil démarre la procédure de détartrage.

+ L'ensemble de la procédure de détartrage dure environ
10 minutes. Les indicateurs de fonction clignotent lente-
ment de gauche a droite.

+ Une fois le détartrage terminé, les indicateurs d'eau
chaude (4.3) et de nettoyage manuel (4.1) cessent de
clignoter.

NOTE : Le numéro du cycle d'infusion du café sera
remis a zéro et recompté aprés un détartrage complet.
Le message de détartrage apparait lorsque I'appareil a
préparé 500 cycles de café cumulés.

Probléme Cause

Solution

L'indicateur de recharge (2.2)
clignote.

Le réservoir d'eau manque d'eau.

Remplir le réservoir d'eau.

Si le probleme ne peut étre résolu,
veuillez contacter le service apres-
vente.

Le voyant d'avertissement (2.4)
clignote.

Le bouton de réglage de la mouture,
la porte et le plateau d'égouttage
intérieur ne sont pas bien installés.

Remettre en place le bouton de
réglage de la mouture, la porte et le
bac d'égouttage intérieur.

Si le probléme ne peut étre résolu,
veuillez contacter le service aprés-
vente.

Le voyant d'avertissement (2.4)
s'allume fixement.

L'unité de café ou le bac d'égouttage
intérieur n'est pas bien installé.

Installer 'unité de café ou le bac
d'égouttage intérieur en place.

Si le probleme ne peut étre résolu,
veuillez contacter le service apres-
vente.




Probléme

Cause

Solution

Le voyant No bean (2.1) s'allume
fixement.

La boite & grains manque de grains
de café.

Remplissez la boite a grains de grains
de café, puis faites tourner la machine
a café pour préparer le café. Dans ce
cas, l'avis d'interdiction de consommer
des feves de café peut étre annulé.

Le voyant Résidu plein (2.5) s'allume
fixement.

Le récipient de collecte des résidus
doit étre nettoyé.

Retirez le bac de récupération des
résidus et le bac de récupération
intérieur pour les nettoyer. Apres 2
secondes, le voyant Résidu plein (2.5)
s'éteint.

Si le probléme ne peut étre résolu,
veuillez contacter le service apres-
vente.

Le témoin de nettoyage de I'unité de
café (2.3) s'allume fixement.

L'unité de café doit étre nettoyée.

Retirer 'unité de café pour la nettoyer.
Aprés 2 secondes, l'indicateur de net-
toyage de l'unité de café (2.3) s'éteint.
Si le probleme ne peut étre résolu,
veuillez contacter le service apres-
vente.

L'indicateur d'espresso en tasse (4.8)
et l'indicateur d'avertissement (2.4)
clignotent en méme temps.

Le moteur de broyage ne fonctionne
pas normalement.

Eteignez I'appareil et redémarrez-le.
Si le probleme ne peut étre résolu,
veuillez contacter le service apres-
vente.

Le voyant No bean (2.1) et le voyant
d'avertissement (2.4) clignotent en
méme temps.

Cela signifie que I'appareil a effectué
le broyage des grains pendant 16
cycles en continu, et que la durée
de chaque broyage est inférieure a
5 minutes. Ensuite, le systéme de
broyage doit étre refroidi pendant 5
minutes. A ce moment-3, toutes les
fonctions sont invalides.

L'appareil se repose pendant 5
minutes ou éteint 'appareil et le
redémarre.

2. Sile probléme ne peut étre résolu,
veuillez contacter le service aprés-
vente.

L'indicateur d'eau chaude (4.3) et
lindicateur d'avertissement (2.4)
clignotent en méme temps.

Le débitmétre n'émet aucun signal et
la distribution d'eau est anormale.

Remplir le réservoir d'eau.

Si le probleme ne peut étre résolu,
veuillez contacter le service aprés-
vente.

Le voyant du Latte (4.4) et le voyant
d'avertissement (2.4) clignotent en
méme temps.

L'élément chauffant n'émet aucun
signal et le moteur de brassage ne
fonctionne pas normalement.

Eteignez I'appareil et redémarrez-le.
Si le probleme ne peut étre résolu,
veuillez contacter le service aprés-
vente.

La creme n'est pas riche.

Le café moulu est trop grossier.

Tournez le bouton de réglage de la
mouture dans le sens des aiguilles
d'une montre pour sélectionner le
réglage approprié.

Le type de grain de café utilisé n'est
pas le bon.

Utilisez des grains de café adaptés a
la préparation d'un espresso.

Le café sort lentement ou goutte a
goutte.

Le café moulu est trop fin.

Tournez le bouton de réglage de la
mouture dans le sens inverse des
aiguilles d'une montre pour sélection-
ner le réglage approprié.




Probléme

Cause

Solution

Le café ne sort pas de la sortie café.

La sortie du café est bloquée.

Nettoyer la sortie du café a I'aide d'un
cure-dent.

La machine ne peut pas étre activée.

La fiche d'alimentation n'est pas bien
branchée.

Branchez la fiche d'alimentation sur
I'alimentation principale de la machine.

La source d'alimentation n'est pas
bien connectée.

Branchez la source d'alimentation de
la machine.

La touche Marche/Arrét n'est pas
activée.

Activez le bouton Marche/Arrét.

L'unité de café ne peut pas étre
retirée.

La machine n'est pas éteinte cor-
rectement.

Eteignez la machine puis rallumez-la
pour réinitialiser I'unité de café. Sile
probleme n'est pas résolu, veuillez
contacter le service apres-vente.

L'unité de café est bloquée.

Contacter le service aprés-vente.

La mousse de lait est trop importante
ou s'écoule de la sortie du lait.

Le lait n'est pas assez froid ou le lait
utilisé n'est pas adapté a la formation
de mousse.

Il est recommandé que la température
du lait soit comprise entre 5 et 10° et
que la teneur en protéines du lait soit
d'au moins 3 %.

Le mousseur & lait est trop sale.

Nettoyer le mousseur a lait.

L'indicateur de résidus pleins et
lindicateur de nettoyage de I'unité de
café s'allument tous les deux.

Vous pouvez vider le récipient de
récupération des résidus et nettoyer
l'unité de café lorsque la machine a
café est éteinte.

Veuillez toujours vider le récipient de
récupération des résidus et nettoyer
['unité de café lorsque la machine a
café est allumée. Puis réinstallez-les
apres avoir attendu au moins 3 sec-
ondes.

Le collecteur de résidus n'est pas
plein, mais la machine vous invite a
vider le collecteur de résidus ou @
nettoyer ['unité de café.

Le compteur n'est pas remis a zéro
aprés avoir vidé le récipient de
collecte des résidus ou nettoyé 'unité
de café.

Aprés avoir remplace le récipient de
collecte des résidus ou le groupe café,
attendez toujours environ 3 secondes
pour que le compteur se remette a
zéro. Veuillez toujours vider le récipient
de récupération des résidus et nettoyer
['unité de café lorsque la machine a
café est allumée. Le compteur n'est
pas remis a zéro si le récipient de
collecte des résidus est vidé ou si
['unité de café est nettoyée alors que la
machine & café est éteinte.




Probléme

Cause

Solution

La machine a café peut moudre des
grains de café, mais il n'y a pas de
café qui sort.

Vérifiez que les grains de café pro-
fondément torréfiés ne contiennent
pas d'huile en surface. Le canal de
distribution de la poudre sera bloqué
si les grains de café sont humides ou
s'ily a trop d'huile sur la surface.

Maintenir et appuyer simultanément
sur la touche de vidange des grains de
café (3) et sur la touche de I'espresso
en tasse (4.8) pendant 2 seconde. La
porte est ouverte et les indicateurs
correspondants clignotent.

Aprés l'ouverture de la porte, décollez
le café moulu dans le canal d'alimenta-
tion & l'aide de la brosse de nettoyage,
puis refermez la porte lorsque du café
moulu tombe.

Ensuite, maintenez enfoncée la touche
de vidage des grains de café (3) et la
touche de I'espresso en tasse (4.8)
pendant au moins 0,3 seconde, les
voyants correspondants s'éteignent et
la porte se referme.

La machine a café fait beaucoup
de bruit.

Il est normal que la cafetiére fasse du
bruit pendant son fonctionnement.

Si la machine a café commence a
faire un autre type de bruit, veuillez
lubrifier le systéme d'infusion et con-
tacter le service aprés-vente.




Portugués  (Traduzido das instrucées originais)

MAQUINA DE CAFE AUTOMATICA

ACCENTO LATTE

DESCRIGAO

T oOZ=EZrn X&e T I o mmoo wm>

Painel de controlo

Tampa do depdsito de café em gréo
Deposito de café em gréo

Botéo de regulagdo da moagem
Deposito de agua

Unidade de café

Caixa de residuos

Tabuleiro de recolha de agua interior
Porta lateral

Saida de café

Espumador de leite

Tampa da saida de café

Tampa do tabuleiro de recolha de agua
Tabuleiro de recolha de agua
Reservatorio de leite amovivel
Escova de limpeza

PAINEL DE CONTROLO
1 Interruptor de alimentagéo
2 Painel de notificagbes

2.1
grao
2.2
2.3
2.4
25

Fungéo de esvaziamento manual do café em grao

N&o ha café em gréo no depoésito de café em

Reabastecer de agua

Indicador de limpeza da unidade de café
Indicador de aviso

Indicador de deposito de residuos cheio

Painel de acgoes

41
4.2
43
44
4.5
4.6
47
4.8

Limpeza manual

Espuma de leite manual

Agua quente

Café com leite

Cappuccino

Americano

Chavena dupla de café expresso
Café expresso de uma chavena

Se 0 modelo do seu aparelho néo dispuser dos acessorios
acima descritos, estes podem ser adquiridos separada-
mente junto do Servigo de Assisténcia Técnica.

UTILIZAGAO E CUIDADOS

+ Nao utilizar o aparelho se 0s seus acessorios nao estiver-
em correctamente montados.

+ Né&o utilizar o aparelho se o interruptor de ligar/desligar
néo funcionar.

+ N&o deslocar o aparelho durante a sua utilizago.

+ Nao utilizar o aparelho se este estiver inclinado e ndo o
virar.

+ N&o virar o aparelho enquanto estiver a ser utilizado ou
ligado a rede eléctrica.

+ O ambiente de utilizagdo e armazenamento do produto
deve ser superior a 10 °C.

+ Respeitar os niveis MAX e MiN no reservatorio de agua.

+ Desligar o aparelho da rede eléctrica quando néo estiver
a ser utilizado e antes de efectuar qualquer trabalho de
limpeza.

+ Desligar o aparelho da rede eléctrica antes de encher o
reservatorio de agua.

+ Guardar este aparelho fora do alcance de criangas e/
ou de pessoas com deficiéncias fisicas, sensoriais ou
mentais reduzidas ou com falta de experiéncia e de
conhecimentos.

» Recomenda-se a utilizagdo de agua mineral engarrafada
adaptada ao consumo humano.

+ Nunca deixar o aparelho ligado e sem vigilancia quando
ndo estiver a ser utilizado. Isto poupa energia e prolonga
a vida Util do aparelho.

INSTRUGOES DE UTILIZAGAO
ANTES DA UTILIZAGAO

+ Leia atentamente o folheto "Conselhos de seguranga e
avisos" antes da primeira utilizagéo.

+ Certificar-se de que todas as embalagens do produto
foram retiradas.

+ Verificar se todos 0s acessorios estdo completos e se a
unidade ndo esta danificada.

« Verificar e compreender todas as pegas e as suas
fungdes. Recomenda-se a conservagdo da embalagem
original para utilizagao futura. Em seguida, siga as oper-
acbes abaixo.

+ Antes da primeira utilizagao, retire o depdsito de agua, o
deposito de leite amovivel, a unidade de café e o bocal
de leite e lave-os com &gua limpa.

+ Verifique e certifique-se de que todas as pegas amoviveis
estdo bem instaladas no lugar.



DEPOSITO DE AGUA (E)

+ Encha o depdsito de dgua com agua fresca até a marca
Max e, em seguida, volte a monta-lo na unidade e certi-
fique-se de que esta correctamente montado. Em segui-
da, fechar a tampa do reservatério de agua.

BATEDOR DE LEITE (K)

+ Abra a tampa da saida de café e certifique-se de que o
bocal de leite esta bem instalado.

+ Se 0 bocal de leite estiver bem instalado, feche a tampa
da saida de café e, em seguida, introduza o tubo de
ligagéo.

* Introduzir a outra extremidade do tubo de ligagéo no
reservatorio de leite amovivel.

RESERVATORIO DE LEITE AMOVIVEL (M)

« E importante seguir estas instrudes se quiser utilizar as
fungdes latte, espuma de leite ou cappuccino:

- Retirar o tubo do leite do seu espago na tampa e
inserir uma extremidade no orificio da tampa amovivel
do reservatério de leite.

- Introduza o tubo do leite no orificio do bocal de leite,
ao lado da saida de café.

- Colocar o reservatério de leite amovivel e a sua
tampa no lugar.

- O tubo do leite pode ser dobrado. Se estiver solto,
instale-o firmemente por si préprio.

- Além disso, uma vez ligado, certifique-se de que o
tubo do leite n&o fica apertado.

BOTAO DE REGULAGAO DA MOAGEM (D)

* Rodar o suporte do botéo de regulagédo da moagem no
sentido contrario ao dos ponteiros do rel6gio.

+ Tapar o botdo de regulagdo da moagem de acordo com a
posicéo especificada.

+ Seleccionar a regulagéo de moagem no sentido dos
ponteiros do relégio.

NOTA: Quando a nova maquina de café é utilizada

pela primeira vez, sugere-se que seja seleccionado um
grau de moagem superior ao grau 8. As definicbes de
moagem ajustaveis variam entre 1 (mais fina) e 15 (mais
grossa). O nimero no botao de regulagdo da moagem
apontado pela seta € a regulagdo da moagem efectiva-
mente seleccionada.

CUIDADO: Sugerimos que se ajuste um entalhe de cada
vez para evitar danos.

CUIDADO: Depois de encher o moinho com café, é im-
portante que, se quiser ajustar a moagem, o faga quando
o0 moinho estiver a funcionar.

SAIDA DE CAFE (J)

+ A altura regulavel da saida de café varia entre 85 e 115
mm, com a base correctamente montada.

UNIDADE DE CAFE (F)

+ Abra a porta e verifique se a unidade de café esta bem
instalada no sitio.

« Verificar se a seta da unidade de café esta alinhada com
a seta do suporte superior.

+ Um clique audivel indica que a montagem da unidade de
café esta correcta.

+ O indicador luminoso de aviso (2.4) acende-se de forma
fixa se o grupo de café néo estiver instalado no sitio.

* Fecha a porta.

+ Toda a porta e a carrogaria estdo no mesmo plano hori-
zontal.

+ O indicador de aviso (2.4) piscara se a porta ndo estiver
correctamente fechada.

TABULEIRO INTERIOR E RECIPIENTE DE RECOLHA
DE RESIDUOS

+ Abrir a porta e verificar se o tabuleiro de recolha de agua
estd instalado no sitio.

+ Abrir a porta e verificar se o recipiente de recolha de
residuos esta instalado no sitio.

+ Se o tabuleiro interior ndo estiver bem colocado, o indica-
dor de aviso (2.4) piscara e a maquina ndo podera fun-
cionar se houver um objecto estranho na parte da frente
do recipiente de recolha de residuos.

TAMPA DE GOTEJAMENTO

+ Colocar a tampa no tabuleiro de recolha de pingos. A
tampa anti-gotejamento deve ser instalada bem no sitio
para que o recipiente possa ser colocado sobre ela para
conter café, leite ou 4gua quente.

+ Introduzir o tabuleiro de recolha de &gua no aparelho.

NOTA: O tabuleiro de recolha recolhe a dgua do bico
distribuidor durante cada lavagem e auto-limpeza, bem
como o café que pode ser derramado durante a prepa-
ragdo. Por isso, limpe e esvazie o tabuleiro de recolha de
agua todos os dias.

DEPOSITO DE CAFE EM GRAO

« Encher a caixa de café em grdo com a quantidade ade-
quada de café fresco em grao, 200 g no maximo, e fechar
a tampa da caixa de café em gréo.

CUIDADO: Se a lamina de moagem for retirada, certi-

fique-se de que a ldmina de moagem foi bem colocada
antes de encher a caixa de café em grdo com café em
gréo.




CUIDADO: Utilizar sempre café natural para preservar a
vida do elemento de moagem.

UTILIZAGAO

+ Este aparelho € uma maquina de café multifungdes. Tem
diferentes fungdes e vamos analisé-las uma a uma.

NOTA: O aparelho efectua automaticamente a limpeza
para se preparar para o funcionamento quando é posto
em funcionamento.

NOTA: O café saira gota a gota no inicio (2-3 segundos
apos o inicio da infuséo) e no final (6-8 segundos antes
do fim da infus&o) durante o processo de infus&o. Isto &
normal.

FUNGOES DE LIGAR, ENXAGUAR E PRE-AQUECER
* Ligar o aparelho a rede eléctrica.

+ Cologue um recipiente debaixo da saida de café para
recolher toda a agua para as fungdes de pré-aquecimen-
to e de enxaguamento.

* Premir o interruptor de alimentagdo (1) e a maquina de
café entra no estado de auto-verificagdo.

+ Depois de preparar uma Unica chavena de café expresso,
o aparelho entra automaticamente no modo de espera.

+ Durante o processo, prima novamente o botéo de café
expresso para uma chavena (4.8) se precisar de cancelar
a fungéo.

PREPARAR UMA CHAVENA DUPLA DE CAFE
EXPRESSO

+ Colocar 1 chavena ou 2 chavenas alinhadas com a saida
de café.

« Verifique e certifique-se de que a ficha do bocal de leite
esta bem fechada no sitio.

+ Prima o bot&o de café expresso de chavena dupla (4.7).
O aparelho comega a preparar uma chavena dupla de
café expresso. O indicador do botdo de café expresso de
chavena dupla (4.7) acende-se durante o processo de
preparagé@o de uma chavena dupla de café expresso.

NOTA: O expresso de chavena dupla é obtido através
da preparagéo continua de dois ciclos de expresso de
chavena Unica, pelo que ndo deve retirar o recipiente de

café durante o processo de preparagao.

NOTA: Consulte a secgéo "Resolugéo de problemas" se
aparecer algum aviso neste estado.

+ O indicador de limpeza manual (4.1) acende-se e o inter-
ruptor de alimentag&o pisca. A maquina entra no estado
de auto-limpeza e de pré-aquecimento.

+ Depois de efectuar este processo, os icones de café
de chavena Unica, café de chavena dupla, americano e
esvaziamento manual de café em gréo acendem-se.

+ Apds alguns segundos, as outras fungées acendem-se,
indicando que os dois elementos de aquecimento da
magquina (infusdo e vapor) estéo prontos a funcionar
normalmente.

+ Amaquina entra no modo de espera.

PREPARAR O SEU TIPO DE CAFE

+ Todos 0s passos seguintes indicam como preparar cor-
rectamente a sua selecgéo de café.

PREPARAQAO DE CAFE EXPRESSO PARA UMA
CHAVENA

+ Colocar uma chavena de café por baixo da saida de café.

+ Verifique e certifique-se de que a ficha do bocal de leite
estd bem fechada no sitio.

+ Prima o botéo de café expresso de chavena Unica (4.8).
O aparelho comega a preparar uma Unica chavena de
café expresso. O indicador do botdo de café expresso
de chavena Unica (4.8) acende-se durante o processo de
preparagdo de uma chavena unica de café expresso.

* Apos a preparagao da chavena dupla de café expresso, o
aparelho entra automaticamente no modo de espera.

+ Durante o processo, prima novamente o botéo de café
expresso de chavena dupla (4.7) se precisar de cancelar
a fungéo.

CERVEJA AMERICANA

+ Colocar um recipiente para café por baixo da saida de
café.

* Verifique e certifique-se de que a ficha do bocal de leite
esta bem fechada no sitio.

+ Prima o bot&o americano (4.6). O aparelho inicia a prepa-
ragéo do café americano. O indicador de americano (4.6)
acende-se solidamente durante o processo de prepa-
racéo do americano.

* Depois de preparar um americano, o aparelho entra
automaticamente no modo de espera.

+ Durante a fungao, prima novamente o botdo americano
(4.6) se precisar de cancelar a fungéo.

PREPARAR UM CAPPUCCINO
+ Colocar uma caneca de café por baixo da saida de café.

+ Encher o reservatorio de leite com a quantidade adequa-
da de leite frio.

NOTA: Recomenda-se que a temperatura do leite seja de
5-10 °C e que o teor de proteinas do leite seja de, pelo
menos, 3%.

NOTA: O leite colocado no reservatorio de leite ndo deve
ultrapassar a marca MAX no reservatério de leite.




+ Insira o tubo do leite no lugar, como explicado na secgao
do reservatorio de leite na secgédo "Antes de utilizar"
deste manual.

+ Prima o botéo Cappuccino (4.5). O aparelho inicia a
preparagédo de um cappuccino.

+ Depois de preparar um cappuccino, o aparelho entra
automaticamente no modo de espera.

+ Durante a fungéo, prima novamente o botdo Cappuccino
(4.5) se quiser cancelar a fungéo.

NOTA: Apés cada utilizagéo, se ainda houver leite no
reservatorio de leite, guarde-o no frigorifico, mas o tubo
de silicone e o bocal de leite devem ser limpos atempad-
amente, tal como explicado na secgéo "Limpeza" deste
manual.

NOTA: Recomenda-se a utilizagdo de uma chavena alta
para evitar que o leite espumado salpique.

* Proceda a limpeza do sistema de espuma de leite, como
explicado no capitulo "Limpeza".

CAFE COM LEITE
+ Colocar uma caneca de café por baixo da saida de café.

+ Encher o reservatdrio de leite com a quantidade adequa-
da de leite frio.

NOTA: Recomenda-se que a temperatura do leite seja de
5-10 °C e que o teor de proteinas do leite seja de, pelo
menos, 3%.

NOTA: O leite colocado no reservatério de leite ndo deve
ultrapassar a marca MAX no reservatorio de leite.

+ Insira o tubo do leite bem no lugar, como explicado na
secgao do reservatorio de leite na secgéo "Antes de
utilizar" do manual.

+ Prima o botéo Latte (4.4). O aparelho comega a preparar
um Latte.

+ Depois de preparar um Latte, o aparelho entra automati-
camente no modo de espera.

+ Durante a fungdo, prima novamente o botéo Latte (4.4) se
precisar de cancelar a fungéo.

FAZER AGUA QUENTE
+ Colocar um recipiente de agua debaixo da saida de café.

NOTA: A capacidade do recipiente de agua deve ser

superior a 120 ml.

* Verifique e certifique-se de que a ficha do bocal de leite
esta bem fechada no sitio.

* Premir o bot&o de agua quente (4.3). O aparelho comega
a produzir agua quente.

+ Apés a producéo de agua quente, o aparelho entra
automaticamente no modo de espera.

+ Durante a fungéo, prima novamente o botdo de agua
quente (4.3) se precisar de cancelar a fungéo.

NOTA: N&o toque no reservatorio de agua com as maos
enquanto estiver a preparar agua quente.
CUIDADO: Depois de ter feito agua, pode sair um pouco

de vapor da maquina. Ao pegar na caneca, certifique-se
de que a sua m&o nao passa por baixo da saida de café.

ESPUMA MANUAL

NOTA: Apbs a realizagdo da fungdo de espuma man-

ual, é activado o mecanismo de protecg&o contra o
sobreaquecimento da caldeira. Nesse momento, se for
necessario realizar a fungdo de agua quente, o aparelho
deve repousar durante cerca de 3-5 minutos e, em segui-
da, a fungéo de agua quente pode ser activada.

+ Colocar uma caneca por baixo da saida de café.

NOTA: A capacidade do reservatério de leite deve ser

superior a 160 ml.

+ Encher o reservatorio de leite com a quantidade adequa-
da de leite frio.

NOTA: Recomenda-se que a temperatura do leite seja de
5-10 °C e que o teor de proteinas do leite seja de, pelo
menos, 3%.

NOTA: O leite colocado no reservatorio de leite ndo deve

ultrapassar a marca MAX no reservatério de leite.

NOTA: Apés cada utilizagao, se ainda houver leite no
reservatorio de leite, guarde-o no frigorifico, mas o tubo
de silicone e o bocal de leite devem ser limpos atempad-
amente, tal como explicado na secgéo "Limpeza" deste
manual.

NOTA: Recomenda-se a utilizagdo de uma chéavena alta

para evitar que o leite espumado salpique.

* Proceda a limpeza do sistema de espuma de leite como
explicado no capitulo "Limpeza".

+ Insira o tubo do leite bem no lugar, como explicado na
secgao do reservatorio de leite na secgé@o "Antes de
utilizar" do manual.

+ Premir o botdo de espuma manual (4.2). O aparelho
comega a preparar uma espuma manual.

+ Apos a preparagéo da espuma manual, o aparelho entra
automaticamente no modo de espera.

+ Durante a fungéo, prima novamente o botdo de espuma
manual (4.2) se quiser cancelar a fungéo.




NOTA: Apos cada utilizagéo, se ainda houver leite no
reservatorio de leite, guarde-o no frigorifico, mas o tubo
de silicone e o bocal de leite devem ser limpos atempad-
amente, tal como explicado na secg&o "Limpeza" deste
manual.

NOTA: Recomenda-se a utilizagdo de uma chéavena alta
para evitar que o leite espumado salpique.

+ Proceda a limpeza do sistema de espuma de leite como
explicado no capitulo "Limpeza".

LIMPEZA MANUAL
+ Colocar um recipiente de agua debaixo da saida de café.

+ Premir o botdo de limpeza manual (4.1). O aparelho
comega a executar a fungdo de limpeza manual.

+ Apds a limpeza, o aparelho entra automaticamente no
modo de espera.

+ Prima novamente o botédo de limpeza manual (4.1) se
precisar de cancelar a fungéo.

ESVAZIAR 0S GRAOS DE CAFE DEIXADOS

+ Durante 0 modo de repouso, prima o interruptor de
alimentag&o (1) durante pelo menos 0,2 segundos e,
em seguida, o aparelho efectua um auto-controlo, pré-
aquece e volta ao modo de espera.

NOTA: Quando o aparelho estiver ligado continuamente,
mantenha premido o interruptor de alimentagéo (1)
durante pelo menos 0,2 segundos para activar o aparel-
ho apds mais de 4 horas, e a fungdo de auto-limpeza do
aparelho sera activada.

NOTA: Se o aparelho estiver desligado, a fungao de
auto-limpeza seré activada ap6s manter premido o
interruptor de alimentag&o (1) durante pelo menos 0,2
segundos.

NOTA: Para mais informagdes, consulte a sec¢éo
"Funcdes de ligar, enxaguar e pré-aquecer".

NOTA: Esta fungao serve para esvaziar os gréos de café
da caixa de gréos de café. Utilize-o com cuidado para
evitar desperdicios. Desta forma, pode assegurar-se de
que muda os graos de café deixando o minimo possivel

de residuos no moinho e no depdsito de gréos de café.

+ Prima o botéo de esvaziamento do café em gréo (3). O
aparelho comega a efectuar a fungéo de esvaziamento
do café em grdo. Nesse momento, o indicador do botao
de esvaziamento do café em grdo (3) acende-se de forma
fixa e os outros indicadores funcionais apagam-se.

* Retirar o recipiente de recolha de residuos e deitar nele
o café moido.

+ Apds o funcionamento, o aparelho entra automaticamente
no modo de espera.

+ Durante a fung&o, prima novamente o botdo de esvazia-

mento do café em gréo durante, pelo menos, 0,3 segun-
dos, se pretender cancelar a fungao.

NOTA: A fung&o de esvaziamento do café em gréo dura
apenas 15 segundos de cada vez. Repita a operagdo
acima se restarem muitos graos de café na caixa de
graos de café.

MODO DE POUPANGA DE ENERGIA

+ Premir o interruptor de alimentago (1) durante pelo
menos 0,2 s e, em seguida, o aparelho entra no modo de
repouso. Nessa altura, todos os indicadores se apagam e
todas as funcdes ficam invalidas.

+ O aparelho entra em modo de espera se nao for accio-
nado durante 28 minutos. Nessa altura, todos os indica-
dores se apagam e todas as fungdes ficam invalidas.

DEFINIR A QUANTIDADE DE CAFE E A QUANTIDADE
DE LEITE A DISTRIBUIR

OPERA(}AO DE REGULAGAO DA QUANTIDADE DE
CAFE A DISTRIBUIR:

+ Quando o café sair do aparelho, mantenha premida a
tecla de fungao seleccionada durante 2 segundos, o sinal
sonoro é emitido e o indicador correspondente da tecla
de fung&o seleccionada pisca.

+ O aparelho entra no modo de regulagéo da quantidade de
café. Assim que o café na chavena atingir o nivel deseja-
do, solte a tecla de fung&o seleccionada, o aparelho para
de funcionar e a quantidade de café recém-regulada é
guardada.

+ A gama de quantidades de distribuigéo de café é a
seguinte

- Café expresso de uma chavena: 30-100 ml

- Café expresso de chavena dupla: 30-100 ml (x 2
vezes)

- Americano: 110-180 ml

OPERAGAO DE REGULAGAO DA QUANTIDADE DE
LEITE DISTRIBUIDO:

* Quando o leite sair do aparelho, mantenha premida a
tecla de fungao seleccionada durante 2 segundos. O sinal
sonoro € emitido e o indicador correspondente da tecla
de fungao seleccionada fica intermitente.

+ O aparelho entra no modo de regulagéo da quantidade
de leite a distribuir. Assim que o leite na chavena atingir
o nivel desejado, solte a tecla de funcéo seleccionada.
O aparelho para de funcionar e a quantidade de leite
recém-regulada é guardada.

* A operagéo de regulacdo da quantidade de leite dispen-
sada s6 é aplicavel as fungdes Cappuccino e Latte.



+ E a gama de quantidades de distribuicdo de leite é a
seguinte

- cappuccino: Café: 30-100 ml + Leite: 10-40 segundos
- Café com leite: Café: 30-100 ml + Leite: 10-40 se-
gundos

REPOSIGAO DE FABRICA

+ Mantenha premidas as teclas para café expresso de
chavena unica (4.8) e café expresso de chavena dupla
(4.7) durante 2 segundos ao mesmo tempo. Em seguida,
todos os parametros sdo recuperados para a predefinicéo
de fabrica.

QUANDO TERMINAR DE UTILIZAR O APARELHO
+ Desligar o aparelho da rede eléctrica.

PROTECTOR TERMICO DE SEGURANGA

+ O aparelho dispde de um dispositivo de seguranga que
protege o aparelho contra o sobreaquecimento.

+ Quando o aparelho se liga e desliga repetidamente, por
motivos alheios ao controlo do terméstato, verificar se
nao existem obstaculos que impegam a correcta entrada
ou saida do ar.

+ Se o aparelho se desligar e ndo se voltar a ligar, de-
sligue-o da rede eléctrica e aguarde cerca de 15 minutos
antes de o voltar a ligar. Se a maquina néo voltar a
arrancar, procurar assisténcia técnica autorizada.

LIMPEZA

+ Desligue o aparelho da rede eléctrica e deixe-o arrefecer
antes de proceder a qualquer trabalho de limpeza.

+ Limpar o aparelho com um pano hiimido com algumas
gotas de detergente para a loica e secar.

+ N&o utilizar solventes ou produtos com um pH acido ou
basico, como lixivia, ou produtos abrasivos, para limpar
o aparelho.

+ Limpe a superficie exterior do produto com um pano
macio e humido para remover manchas, mas evite uti-
lizar utensilios de limpeza abrasivos, pois podem riscar
o produto. Nao utilizar produtos de limpeza a base de
alcool ou solventes.

+ Durante a infusdo, podem acumular-se gotas de agua
na zona acima da placa de gotejamento ou na bancada.
Para controlar o gotejamento, limpar a area com um pano
limpo e seco apds cada utilizagdo do produto.

+ Aunidade de café, o depdsito de agua, o reservatério de
leite, o tabuleiro de recolha de &gua, a placa de recolha
de agua, o tabuleiro de recolha de agua interior, o recip-
iente de recolha de residuos e a porta ndo podem ser
colocados na maquina de lavar louga para limpeza.

+ Adgua contida no prato e no tabuleiro de recolha de
pingos, bem como a borra de café contida no tabuleiro de
recolha de pingos interior e no recipiente de recolha de
residuos devem ser esvaziados e bem limpos.

+ Limpar as pegas seguindo a descrigdo e a opera¢ao
abaixo. Verificar no quadro o calendario habitual das

operagdes de limpeza.

Pecgas amoviveis

Quando limpar

Recipiente de recol-
ha de residuos

Para café expresso, latte e
cappuccino de chavena Unica,
efectuar uma vez em cada 8
ciclos de infus&o.

Para um expresso de chavena
dupla, efectuar uma vez em
cada 4 ciclos de infuséo.
Recomenda-se que seja limpo
no mesmo dia se n&o for utiliza-
do durante muito tempo.

Unidade de café

Para café expresso, latte e
cappuccino de chavena Unica,
efectuar uma vez em cada 8
ciclos de infusao.

Para um expresso de chavena
dupla, efectuar uma vez em
cada 4 ciclos de infuséo.
Recomenda-se que seja limpo
no mesmo dia se n&o for utiliza-
do durante muito tempo.

Depésito de agua

Uma vez por semana

Tanque de leite

Apos cada utilizagédo, ou no
fim do leite se for guardado no
frigorifico

Espumador de leite

Apos cada utilizagdo

Tabuleiro de recolha
de agua

Esvazie o tabuleiro de recolha
de agua todos os dias e limpe-o
uma vez por semana.

Moedor

Limpe-0 uma vez por semana

Pecas fixas

Quando limpar

Canal de distribuicao
de po

Verificar uma vez por semana

Base de fabrico de
cerveja

Verificar uma vez por semana

Suporte do sistema

de infusao

Verificar uma vez por semana




COMO LIMPAR O RECIPIENTE DE RECOLHA DE
RESIDUOS

+ Abrir a porta. Retirar o recipiente de recolha de residuos
da maquina.

+ Esvazie o disco de café no recipiente de recolha de
residuos e passe-o por agua da torneira.

+ Colocar o recipiente de recolha de residuos no aparelho.
* Feche a porta e a limpeza esta concluida.

COMO LIMPAR A UNIDADE DE CAFE

+ Abra a porta e retire a unidade de café.

+ Lavar o grupo de café com agua da torneira.
+ Colocar o grupo café no aparelho.

+ Feche a porta e a limpeza esta concluida.

COMO LIMPAR O DEPOSITO DE AGUA
* Retirar o reservatorio de agua da maquina de café.
+ Lavar o reservatério de agua com agua da torneira.

COMO LIMPAR O RESERVATORIO DE LEITE

* Retirar o tubo de ligagao do aparelho ap6s cada uti-
lizagéo.

+ Lavar o reservatério do leite com &gua da torneira.

+ Guardar bem o reservatorio de leite ap6s a limpeza.

COMO LIMPAR O BOCAL DE LEITE

+ Retire a tampa da saida de café e retire o bocal de leite
da saida de café.

+ Passar o bocal para leite por agua da torneira.

+ Instale bem o bocal para leite e certifique-se de que a
parte com a ficha fica do lado esquerdo.

+ Instale a tampa da saida de café e a limpeza esta con-
cluida.

COMO LIMPAR O TABULEIRO DE RECOLHA DE AGUA
+ Retirar o tabuleiro de recolha de agua.

+ Adicione uma solugéo de limpeza e lave o tabuleiro de
recolha de agua sob a agua da torneira. Em seguida,
secar com um pano.

+ Apos a limpeza, volte a instalar o tabuleiro de recolha de
gotas.

COMO LIMPAR O MOINHO

+ Depois de esvaziar o reservatério de café em grao com
0 botdo de esvaziamento manual do café em gréo (3),
deitar fora o café moido:

- Retirar o botéo de regulagdo da moagem no sentido
contrario ao dos ponteiros do reldgio.

- Retirar a mé interna no sentido contrario ao dos
ponteiros do relégio.

- Limpe a m6 com a escova de limpeza e deite o café
moido na abertura.

- Limpar a cdmara de moagem com a escova de
limpeza.

+ N&o instalar a mé e voltar a colocar o botéo de regulagao
da mé no sitio.

* Premir o botdo no moinho.

+ Deixe 0 moinho continuar a funcionar para remover o pé
restante no compartimento de moagem (repita a oper-
acao dos passos 3 e 4 se ainda restar po6 de café).

* Retirar o botéo de regulagdo da moagem no sentido
contrario ao dos ponteiros do relégio.

* Instalar a mé no sentido dos ponteiros do reldgio.

+ Coloque o bot&o de regulagdo da moagem no sentido dos
ponteiros do reldgio e a limpeza esta concluida.

COMO LIMPAR O SUPORTE DO SISTEMA DE INFUSAO

+ Com o aparelho ligado, mantenha premida durante 1
segundo a tecla de limpeza manual (4.1) e o expresso
duplo (4.7) para entrar no modo de limpeza do canto
morto, atrés do grupo de café.

+ Depois de entrar na fungédo de limpeza da unidade de
café, a unidade de café desloca-se para baixo.

+ Ap6s a abertura da porta de infus&o (o aparelho perman-
ece no estado de protecgdo segura), o canto morto do
grupo café pode ser limpo.

* Apds a limpeza, fechar a porta de infuséo.

+ Para sair da fungéo de limpeza, mantenha premida
durante 1 segundo a tecla de limpeza manual (4.1) e 0
copo duplo de café expresso (4.7).

COMO LIMPAR O CANAL DE DISTRIBUIGAO DE PO

* Manter premida a tecla de esvaziamento do café em gréo
(3) e a tecla expresso de chavena Unica (4.8) durante 0,2
segundos ao mesmo tempo. Os indicadores correspond-
entes piscam e a porta abre-se.

+ Abra a porta e solte o café moido no canal de distribuigéo
de energia com a escova de limpeza e, em seguida,
feche a porta quando o café moido cair.

* Manter premida a tecla de esvaziamento do café em gréo
(3) e a tecla expresso monodose (4.8) ao mesmo tempo
durante pelo menos 0,1 segundos; os indicadores corre-
spondentes apagam-se e a porta fecha-se.

COMO LIMPAR MANUALMENTE O SISTEMA DE
INFUSAO E O SISTEMA DE ESPUMA

+ Encha o depoésito de 4gua com uma quantidade ade-
quada de agua a temperatura ambiente, que n&o deve



exceder o nivel de agua MAX, e depois feche a tampa do
deposito de agua.

+ Colocar a unidade de café no compartimento de infuséo
do aparelho e, em seguida, fechar a porta do compar-
timento de infus&o.

+ Colocar o prato de recolha de agua no tabuleiro de
recolha de agua e, em seguida, colocar um recipiente no
prato de recolha de agua.

+ Activar a fungao de limpeza manual para limpar o sistema
de infus@o e o canal de derretimento do leite. Apds o
pré-aquecimento, todos os indicadores funcionais se
acendem de forma sdlida e o aparelho entra em modo de
espera. Manter premido o botdo de limpeza manual (4.1)
durante pelo menos 0,2 segundos. O aparelho entra no
processo de limpeza manual.

NOTA: Se necessitar de limpar o canal de derretimento
do leite, instale o reservatorio de leite e encha o reser-
vatorio de leite com agua limpa em vez de leite. Se ndo
precisar de limpar o canal de espumagao do leite, feche
bem a ficha do bocal de leite.

* Ap6s a limpeza, o aparelho entra automaticamente no
modo de espera.

+ Abra a porta da cdmara de infuséo e limpe as borras de
café do sistema de infuséo com a escova de limpeza.

RESOLUGAO DE PROBLEMAS

COMO LIDAR COM AS INCRUSTAGOES DE CALCARIO

+ O aparelho deve ser descalcificado quando os indica-
dores de agua quente (4.3) e de limpeza manual (4.1)
piscarem ao mesmo tempo.

+ Encher o deposito de agua com agua e descalcificante
até ao nivel MAX indicado no depésito de agua. Siga
as instrucdes do seu produto descalcificante para saber
a proporgao entre agua e descalcificante necessaria.
Também pode utilizar acido citrico em vez do desin-
crustante (cem partes de &gua e trés partes de acido
citrico).

+ Colocar um recipiente para liquidos na placa de goteja-
mento.

+ Manter premidos durante 1 segundo, simultaneamente,
os botdes agua quente (4.3) e limpeza manual (4.1) e 0
aparelho inicia o processo de descalcificagao.

+ Todo o processo de descalcificagdo dura cerca de 10
minutos. Os indicadores de fungéo piscam lentamente da
esquerda para a direita.

+ Depois de terminada a descalcificagéo, os indicadores
de agua quente (4.3) e de limpeza manual (4.1) deixam
de piscar.

NOTA: O nimero do ciclo de infusdo de café sera zerado
e recontado ap6s a concluséo de uma descalcificagéo
completa. E a solicitagdo de descalcificagdo ocorrera
quando o aparelho tiver efectuado novamente 500 ciclos
de café cumulativos.

Problema Causa

Solugédo

O indicador de enchimento (2.2) fica
intermitente.

Falta &gua no depésito de agua.

Encher o depdsito de agua com &gua.
Se o problema n&o puder ser resolvi-
do, contacte o servico de assisténcia
técnica.

O indicador de aviso (2.4) fica inter-
mitente.

lados.

O botéo de regulagdo da moagem,
a porta e o tabuleiro de recolha de
gotas interior n&o estdo bem insta-

Colocar o botao de regulagao da mo-
agem, a porta e a bandeja de recolha
de gotas interior no lugar.

Se o problema n&o puder ser resolvi-
do, contacte o servigo de assisténcia
técnica.

O indicador de aviso (2.4) acende-se
solidamente.
bem instalada.

A unidade de café ou a bandeja de
recolha de agua interior ndo esta

Colocar a unidade de café ou a bande-
ja de recolha de &gua interior no lugar.
Se o problema n&o puder ser resolvi-
do, contacte o servigo de assisténcia
técnica.




Problema

Causa

Solugéo

O indicador de auséncia de café em
grao (2.1) acende-se solidamente.

A caixa de café em gréo carece de
café em gréo.

Encha a caixa de café em grdo com
café em gréo e, em seguida, ligue a
maquina de café para preparar o café.
Nesse caso, 0 aviso de néo utilizagdo
de gréos de café pode ser anulado.

O indicador de residuo cheio (2.5)
acende-se solidamente.

O recipiente de recolha de residuos
tem de ser limpo.

Retirar o recipiente de recolha de
residuos e o tabuleiro de recolha de
gotas interior para limpeza. Apds 2
segundos, o indicador de residuo
cheio (2.5) apaga-se.

Se o problema n&o puder ser resolvi-
do, contacte o servigo de assisténcia
técnica.

O indicador de limpeza da unidade

de café (2.3) acende-se solidamente.

A unidade de café precisa de ser
limpa.

Retirar a unidade de café para a
limpar. Apds 2 segundos, o indicador
de limpeza da unidade de café (2.3)
apaga-se.

Se o problema n&o puder ser resolvi-
do, contacte o servico de assisténcia
técnica.

O indicador de café expresso de
chavena unica (4.8) e o indicador de

aviso (2.4) piscam ao mesmo tempo.

O motor de moagem n&o funciona
normalmente.

Desligue o aparelho e reinicie-o.

Se o problema n&o puder ser resolvi-
do, contacte o servigo de assisténcia
técnica.

O indicador de falta de café em grdo
(2.1) e o indicador de aviso (2.4)
piscam ao mesmo tempo.

Significa que o aparelho efectuou a
moagem do café em grao durante 16
ciclos continuos e que o tempo de
cada moagem ¢ inferior a 5 minutos.
Em seguida, o sistema de moagem
sera forgado a arrefecer durante

5 minutos. Nessa altura, todas as
funcdes sao invalidas.

O aparelho repousa durante 5 minutos
ou desliga-o e volta a ligé-lo.

2. Se o problema n&o puder ser resolv-
ido, contacte o servigo de assisténcia
técnica.

O indicador de agua quente (4.3) e
o indicador de aviso (2.4) piscam ao
mesmo tempo.

O medidor de caudal n&o tem sinal e
a distribuicao de &gua é anormal.

Encher o depdsito de agua com agua.
Se o problema n&o puder ser resolvi-
do, contacte o servigo de assisténcia
técnica.

O indicador do Latte (4.4) e o indica-
dor de aviso (2.4) piscam ao mesmo
tempo.

O elemento de aquecimento ndo tem
sinal e o motor de infusdo n&o funcio-
na normalmente.

Desligue o aparelho e reinicie-o.

Se o problema n&o puder ser resolvi-
do, contacte o servigo de assisténcia
técnica.

O creme nao é rico.

O café moido é demasiado grosso.

Rode o bot&o de regulagédo da mo-
agem no sentido dos ponteiros do
relégio para seleccionar a regulagéo
adequada.

O tipo de gréo de café utilizado é
incorrecto.

Utilizar graos de café adequados para
a preparacao de café expresso.




Problema

Causa

Solugéo

O café sai lentamente ou gota a gota.

O café moido é demasiado fino.

Rode o bot&o de regulagéo da mo-
agem no sentido contrario ao dos
ponteiros do reldgio para seleccionar a
regulagdo adequada.

O café néo sai da saida de café.

Asaida de café esta bloqueada.

Limpar a saida de café com um palito.

A magquina n&o pode ser activada.

Aficha de alimentagdo ndo esta bem
ligada no sitio.

Ligar a ficha de alimentacéo a fonte de
alimentacéo principal da maquina.

Afonte de alimentagdo ndo esta bem
ligada.

Ligar a fonte de alimentagéo da
maquina.

O botéo Ligar/Desligar ndo esta
ligado.

Ligar o botéo Ligar/Desligar.

A unidade de café ndo pode ser
retirada.

Amaquina néo esté desligada cor-
rectamente.

Desligue a méquina e volte a liga-la
para que a unidade de café seja
reiniciada. Se o problema ndo puder
ser resolvido, contacte o departamento
de pés-venda.

A unidade de café esta bloqueada.

Contactar o servico pés-venda.

Aespuma de leite é demasiado
grande ou salpica da saida de leite.

O leite ndo esta suficientemente frio
ou o leite utilizado ndo é adequado
para ser espumado.

Recomenda-se que a temperatura

do leite seja de 5-10° e que o teor de
proteinas do leite seja de, pelo menos,
3%.

O bocal de leite esta demasiado sujo.

Limpar o bocal de leite.

O indicador de residuos cheios e o
indicador de limpeza da unidade de
café acendem-se.

E possivel esvaziar o recipiente de
recolha de residuos e limpar o grupo
de café quando a maquina de café
esta desligada.

Esvazie sempre o recipiente de recol-
ha de residuos e limpe o grupo de
café quando a maquina de café estiver
ligada. E volte a instala-los depois de
esperar pelo menos 3 segundos.

O recipiente de recolha de residuos
néo esta cheio, mas a maquina pede
para esvaziar o recipiente de recolha
de residuos ou para limpar o grupo
de café.

O contador ndo é reposto a zero
depois de esvaziar o recipiente de
recolha de residuos ou de limpar a
unidade de café.

Depois de substituir o recipiente
colector de residuos ou a unidade

de café, aguardar sempre cerca de 3
segundos para que o contador volte a
zero. Esvazie sempre o recipiente de
recolha de residuos e limpe o grupo de
café quando a maquina de café estiver
ligada. O contador néo sera reposto

a zero se o recipiente de recolha de
residuos for esvaziado ou se o grupo
de café for limpo quando a maquina de
café estiver desligada.




Problema

Causa

Solugéo

A magquina de café consegue moer
os gréos de café, mas ndo sai café.

Verificar se os gréos de café muito
torrados tém dleo a superficie. O
canal de distribui¢ao do pé fica
blogueado se os graos de café
estiverem humedecidos ou se houver
demasiado 6leo na superficie.

Manter premida a tecla de esvazia-
mento do café em gréo (3) e a tecla
expresso para uma chavena (4.8)
durante 2 segundos ao mesmo tempo.
A porta abre-se e os indicadores
correspondentes piscam.

Apds a abertura da porta, solte o café
moido no canal de distribuigdo de
energia com a escova de limpeza e,
em seguida, feche a porta quando o
café moido cair.

Em seguida, mantenha premida a
tecla de esvaziamento do café em
grao (3) e a tecla de café expresso
para uma chavena (4.8) durante pelo
menos 0,3 segundos, os indicadores
correspondentes apagam-se e a porta
fecha-se.

A méaquina de café faz muito barulho.

E normal que a maquina de café faca
barulho durante o funcionamento.

Se a maquina de café comegar a
fazer outro tipo de ruido, lubrifique
o sistema de infuséo e contacte o
servigo pés-venda.




Italiano  (Tradotto dal manuale di istruzioni originale)

CAFFETTIERA AUTOMATICA
ACCENTO LATTE

DESCRIZIONE

Pannello di controllo

Coperchio del serbatoio del caffé in grani
Serbatoio di caffé in grani

Manopola di regolazione della macinatura
Serbatoio dell'acqua

Unita caffe

Scatola dei residui

Vassoio di raccolta interno

Porta laterale

Uscita caffe

Montalatte

Coperchio di uscita del caffé

Coperchio del vassoio di raccolta
Vassoio di raccolta

Serbatoio del latte staccabile
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Spazzola di pulizia

PANNELLO DI CONTROLLO
1 Interruttore di alimentazione
2 Pannello di notifica
2.1 Nessun chicco di caffé nel serbatoio del caffé
2.2 Riempire l'acqua
2.3 Indicatore di pulizia dell'unita caffé
2.4 Indicatore di avvertimento
2.5 Indicatore di serbatoio residuo pieno

3 Funzione di svuotamento manuale dei chicchi di
caffé
4 Pannello delle azioni

4.1 Pulizia manuale

4.2 Schiumatura manuale del latte
4.3 Acqua calda

44 Latte

4.5 Cappuccino

4.6 Americano

4.7 Espresso a due tazze

4.8 Espresso in tazza singola

Se il modello del vostro apparecchio non dispone degli
accessori sopra descritti, questi possono essere acquistati
separatamente presso il Servizio di assistenza tecnica.

USO E CURA

+ Non utilizzare I'apparecchio se gli accessori non sono
montati correttamente.

+ Non utilizzare I'apparecchio se l'interruttore di accen-
sione/spegnimento non funziona.

+ Non spostare I'apparecchio durante ['uso.

+ Non utilizzare I'apparecchio se € rovesciato e non capo-
volgerlo.

+ Non capovolgere I'apparecchio mentre € in uso o collega-
to alla rete elettrica.

+ L'ambiente di utilizzo e di stoccaggio del prodotto deve
essere superiore a 10 °C.

+ Rispettare i livelli MAX e MIN del serbatoio dell'acqua.

+ Scollegare I'apparecchio dalla rete elettrica quando non
viene utilizzato e prima di effettuare qualsiasi operazione
di pulizia.

+ Scollegare I'apparecchio dalla rete elettrica prima di
riempire il serbatoio dell'acqua.

+ Conservare questo apparecchio fuori dalla portata dei
bambini e/o di persone con problemi fisici, sensoriali o
mentali ridotti 0 con mancanza di esperienza e conos-
cenza.

+ Si raccomanda |'uso di acqua minerale in bottiglia adatta
al consumo umano.

+ Non lasciare mai 'apparecchio collegato e incustodito se
non viene utilizzato. In questo modo si risparmia energia
e si prolunga la vita dell'apparecchio.

ISTRUZIONI PER L'USO
PRIMA DELL'USO

+ Leggere attentamente il libretto "Avvertenze e consigli di
sicurezza" prima del primo utilizzo.

+ Assicurarsi che tutti gli imballaggi del prodotto siano stati
rimossi.

+ Verificare che tutti gli accessori siano completi e che
I'unita non sia danneggiata.

+ Controllare e comprendere tutte le parti e le loro funzioni.
Si raccomanda di conservare la confezione originale per
un uso futuro. Seguire quindi le operazioni descritte di
seguito.

+ Prima del primo utilizzo, rimuovere il serbatoio dell'acqua,
il serbatoio del latte staccabile, il gruppo caffé e il monta-
latte e sciacquarli con acqua pulita.

+ Controllare e assicurarsi che tutte le parti rimovibili siano
ben installate.



SERBATOIO DELL'ACQUA (E)

+ Riempire il serbatoio dell'acqua con acqua dolce fino alla
tacca massima, quindi rimontarlo nell'unita e assicurarsi
che sia assemblato correttamente. Chiudere quindi il
coperchio del serbatoio dell'acqua.

MONTALATTE (K)

+ Aprire il coperchio dell'uscita del caffé e assicurarsi che il
montalatte sia ben installato.

+ Se il montalatte & ben installato, chiudere il coperchio
dell'uscita del caffe e inserire il tubo di collegamento.

* Inserire |'altra estremita del tubo di collegamento nel
serbatoio del latte staccabile.

SERBATOIO DEL LATTE RIMOVIBILE (M)

« E importante seguire queste istruzioni se si desidera
utilizzare le funzioni latte, schiuma di latte o cappuccino:

- Spostare il tubo del latte dal suo spazio nel coperchio
e inserire un'estremita nel foro del coperchio stacca-
bile del serbatoio del latte.

- Inserire il tubo del latte nel foro dell'ugello a lato
dell'uscita del caffe.

- Installare bene il serbatoio del latte staccabile e il suo
coperchio.

- Il tubo del latte pud essere piegato. Se ¢ allentato,
installarlo saldamente da soli.

- Inoltre, una volta collegato, assicuratevi che il tubo del
latte non sia stretto.

MANOPOLA DI REGOLAZIONE DELLA MACINATURA

(D)

* Ruotare la manopola di regolazione della macinatura in
senso antiorario.

+ Coprire la manopola di regolazione della macinatura in
base alla posizione specificata.

+ Selezionare I'impostazione di macinazione in senso
orario.

USCITA CAFFE (J)

+ L'altezza regolabile dell'uscita del caffé varia tra 85 e 115
mm, con la base correttamente montata.

UNITA CAFFE

+ Aprire lo sportello e verificare che il gruppo caffe sia ben
installato.

« Controllare se la freccia dell'unita caffé & allineata con la
freccia della staffa superiore.

+ Un clic udibile indica che il montaggio dell'unita caffe &
avvenuto correttamente.

+ La spia (2.4) si accende fissa se ['unita caffé non & instal-
lata in posizione.

+ Chiudere la porta.
« L'intera porta e il corpo si trovano sullo stesso piano
orizzontale.

+ La spia (2.4) lampeggia se la porta non & chiusa corret-
tamente.

VASCHETTA INTERNA PER LO SGOCCIOLAMENTO E
CONTENITORE PER LA RACCOLTA DEI RESIDUI

« Aprire lo sportello e verificare che la vaschetta di raccolta
sia installata in posizione.

« Aprire lo sportello e verificare che il contenitore per la
raccolta dei residui sia installato in posizione.

+ Se la vaschetta di raccolta interna non € ben installata, la
spia (2.4) lampeggia e la macchina non pud funzionare se
C'e un oggetto estraneo nella parte anteriore del conteni-
tore di raccolta dei residui.

COPERCHIO ANTIGOCCIA

+ Collocare il coperchio del gocciolatoio sulla vaschetta di
raccolta. Il coperchio antigoccia deve essere ben instal-
lato in modo da potervi appoggiare il contenitore per il
caffe, il latte o I'acqua calda.

« Inserire la vaschetta di raccolta nell'apparecchio.

NOTA: Quando si utilizza la nuova macchina da caffé per
la prima volta, si consiglia di selezionare un'impostazione
di macinatura superiore allimpostazione 8. Le impostazi-
oni di macinatura regolabili vanno da 1 (piu fine) a 15
(piti grossolana). Il numero sulla manopola di regolazione
della macinatura indicato dalla freccia € limpostazione di
macinatura effettivamente selezionata.

ATTENZIONE: Si consiglia di regolare una tacca alla
volta per evitare danni.

ATTENZIONE: Una volta che il macinino & stato riem-
pito di caffé, & importante che se si desidera regolare
limpostazione della macinatura, lo si faccia quando il
macinino € in funzione.

NOTA: La vaschetta di raccolta raccoglie I'acqua
proveniente dall'erogatore durante ogni risciacquo e au-
topulizia, nonché il caffé eventualmente versato durante
I'erogazione. Pulire e svuotare la vaschetta di raccolta
ogni giorno.

SERBATOIO DI CAFFE IN GRANI

+ Riempire la scatola di caffé in grani con una quantita
adeguata di chicchi di caffé freschi, al massimo 200 g, e
chiudere il coperchio della scatola.

ATTENZIONE: Se la lama di macinazione viene rimossa,
assicurarsi che la lama di macinazione sia stata installata
correttamente prima di riempire la scatola di caffé in
grani.

ATTENZIONE: Utilizzare sempre caffe naturale per
preservare la durata dell'elemento di macinazione.




UTILIZZO

+ Questo apparecchio & una macchina da caffé multifun-
zionale. Ha diverse funzioni, che esamineremo una per
una.

NOTA: L'apparecchio esegue automaticamente la pulizia
per prepararsi al funzionamento ogni volta che viene
awviato.

NOTA: Il caffe esce goccia a goccia all'inizio (2-3 secondi
dopo l'inizio dell'erogazione) e alla fine (6-8 secondi
prima del completamento dell'erogazione) durante il

processo di erogazione. E normale.

FUNZIONI DI ACCENSIONE, RISCIACQUO E

PRERISCALDAMENTO

+ Collegare I'apparecchio alla rete elettrica.

+ Collocare un contenitore sotto l'uscita del caffé per rac-
cogliere tutta I'acqua per le funzioni di preriscaldamento
€ risciacquo.

+ Premendo l'interruttore di alimentazione (1), la macchina
da caffé entra in uno stato di autocontrollo.

NOTA: Se in questo stato compare un'avvertenza, con-

sultare la sezione "Risoluzione dei problemi".

+ L'indicatore di pulizia manuale (4.1) si accende e l'inter-
ruttore di accensione lampeggia. La macchina entra nello
stato di autopulizia e preriscaldamento.

+ Dopo aver eseguito questa procedura, si accendono le
icone del caffé in tazza singola, del caffé in tazza doppia,
dell'americano e dello svuotamento manuale dei chicchi
di caffé.

+ Dopo alcuni secondi, le altre funzioni si accendono,
indicando che entrambi gli elementi di riscaldamento della
macchina (infusione e vapore) sono pronti per il normale
funzionamento.

+ La macchina passa in modalita standby.

PREPARARE IL VOSTRO TIPO DI
CAFFE

« Tutti i passaggi seguenti indicano come erogare corretta-
mente la selezione di caffe.

PREPARARE UN ESPRESSO IN TAZZA SINGOLA
+ Collocare una tazza da caffé sotto ['uscita del caffe.

+ Controllare e assicurarsi che il tappo del montalatte sia
ben chiuso in posizione.

* Premere il pulsante dell'espresso monodose (4.8). L'ap-
parecchio inizia a preparare una singola tazza di espres-
so. L'indicatore del pulsante dell'espresso monodose
(4.8) si accende fisso durante I'erogazione di una singola
tazza di espresso.

+ Dopo I'erogazione di una singola tazza di espresso, I'ap-
parecchio passa automaticamente in modalita standby.

+ Durante il processo, premere nuovamente il pulsante
dell'espresso monodose (4.8) se si desidera annullare la
funzione.

PREPARARE UN ESPRESSO A DUE TAZZE

+ Posizionare 1 tazza o 2 tazze allineate con l'uscita del
caffe.

+ Controllare e assicurarsi che il tappo del montalatte sia
ben chiuso in posizione.

* Premere il pulsante per I'espresso a due tazze (4.7).
L'apparecchio inizia a preparare una doppia tazza di es-
presso. L'indicatore del pulsante per I'espresso a doppia
tazza (4.7) si accende fisso durante I'erogazione di una
doppia tazza di espresso.

NOTA: L'espresso in tazza doppia si ottiene erogando
due cicli di espresso in tazza singola in modo continuo,
quindi non rimuovere il contenitore del caffé durante il
processo di erogazione.

* Dopo I'erogazione dell'espresso in doppia tazza, I'appar-
ecchio passa automaticamente in modalita standby.

+ Durante il processo, se si desidera annullare la funzione,
premere di nuovo il pulsante per I'espresso a due tazze
4.7).

BIRRA AMERICANA

+ Collocare un contenitore di caffé sotto ['uscita del caffé.

+ Controllare e assicurarsi che il tappo del montalatte sia
ben chiuso in posizione.

* Premere il tasto americano (4.6). L'apparecchio inizia a
erogare il caffé americano. L'indicatore dell'americano
(4.6) si accende fisso durante il processo di preparazione
dell'americano.

+ Dopo aver preparato un americano, I'apparecchio passa
automaticamente in modalita standby.

+ Durante la funzione, premere nuovamente il pulsante
americano (4.6) se si desidera annullare la funzione.

PREPARARE IL CAPPUCCINO

+ Collocare una tazza da caffé sotto I'uscita del caffe.

* Riempire il serbatoio del latte con la quantita adeguata di
latte freddo.

NOTA: Si raccomanda che la temperatura del latte sia di
5-10 °C e che il contenuto proteico del latte sia almeno
del 3%.

NOTA: Il latte contenuto nel serbatoio del latte non deve
superare il segno MAX sul serbatoio stesso.

+ Inserire il tubo del latte come spiegato nella sezione
"Prima dell'uso" del presente manuale.



+ Premere il pulsante del cappuccino (4.5). L'apparecchio
inizia a preparare un cappuccino.

+ Dopo aver preparato un cappuccino, I'apparecchio passa
automaticamente in modalita standby.

+ Durante la funzione, premere nuovamente il pulsante del
cappuccino (4.5) se si desidera annullare la funzione.

* Premere il pulsante dell'acqua calda (4.3). L'apparecchio
inizia a produrre acqua calda.

+ Dopo la produzione di acqua calda, I'apparecchio passa
automaticamente in modalita standby.

+ Durante la funzione, premere nuovamente il pulsante
dell'acqua calda (4.3) se si desidera annullare la funzione.

NOTA: Dopo ogni utilizzo, se c'e ancora del latte nel
serbatoio del latte, conservarlo in frigorifero, ma il tubo

in silicone e il montalatte devono essere puliti in tempo,
come spiegato nella sezione "Pulizia" di questo manuale.

NOTA: Si consiglia di utilizzare una tazza alta per evitare
che la schiuma di latte schizzi.

NOTA: Non toccare il contenitore dell'acqua con le mani
durante la preparazione dell'acqua calda.

ATTENZIONE: Dopo aver preparato l'acqua, dalla mac-
china potrebbe uscire un po' di vapore. Quando si prende
la tazza, assicurarsi che la mano non vada sotto |'uscita
del caffé.

+ Procedere alla pulizia del sistema di schiumatura del latte,
come spiegato nella sezione "Pulizia".

LATTE DI BIRRA

+ Collocare una tazza da caffé sotto ['uscita del caffe.

+ Riempire il serbatoio del latte con la quantita adeguata di
atte freddo.

SCHIUMA MANUALE

NOTA: Dopo I'esecuzione della funzione di schiumat-
ura manuale, si attiva il meccanismo di protezione dal
surriscaldamento della caldaia. A quel punto, se & nec-
essario attivare la funzione acqua calda, |'apparecchio
deve essere fatto riposare per circa 3-5 minuti, quindi &
possibile attivare la funzione acqua calda.

NOTA: Si raccomanda che la temperatura del latte sia di
5-10 °C e che il contenuto proteico del latte sia almeno
del 3%.

NOTA: Il latte contenuto nel serbatoio del latte non deve

+ Collocare una tazza sotto l'uscita del caffe.

NOTA: La capacita del contenitore del latte deve essere
superiore a 160 ml.

superare il segno MAX sul serbatoio stesso.

+ Inserire il tubo del latte come spiegato nella sezione
"Prima dell'uso" del manuale.

+ Premere il pulsante Latte (4.4). L'apparecchio inizia a
preparare il latte.

+ Dopo aver preparato un caffé macchiato, I'apparecchio
passa automaticamente in modalita standby.

+ Durante la funzione, premere nuovamente il pulsante
Latte (4.4) se si desidera annullare la funzione.

+ Riempire il serbatoio del latte con la quantita adeguata di
latte freddo.

NOTA: Si raccomanda che la temperatura del latte sia di
5-10 °C e che il contenuto proteico del latte sia almeno
del 3%.

NOTA: Il latte contenuto nel serbatoio del latte non deve
superare il segno MAX sul serbatoio stesso.

NOTA: Dopo ogni utilizzo, se c'e ancora del latte nel
serbatoio del latte, conservarlo in frigorifero, ma il tubo

in silicone e il montalatte devono essere puliti in tempo,
come spiegato nella sezione "Pulizia" di questo manuale.

NOTA: Si consiglia di utilizzare una tazza alta per evitare
che la schiuma di latte schizzi.

* Procedere alla pulizia del sistema di schiumatura del latte
come spiegato nella sezione "Pulizia".

PREPARARE L'ACQUA CALDA
+ Collocare un contenitore d'acqua sotto I'uscita del caffe.

NOTA: La capacita del contenitore dell'acqua deve
essere superiore a 120 ml.

+ Controllare e assicurarsi che il tappo del montalatte sia
ben chiuso in posizione.

+ Inserire il tubo del latte come spiegato nella sezione
"Prima dell'uso" del manuale.

* Premere il pulsante di schiumatura manuale (4.2). L'ap-
parecchio inizia a produrre una schiuma manuale.

+ Dopo I'erogazione della schiuma manuale, |'apparecchio
passa automaticamente in modalita standby.

+ Durante la funzione, premere nuovamente il pulsante di
schiumatura manuale (4.2) se si desidera annullare la
funzione.

NOTA: Dopo ogni utilizzo, se c'e ancora del latte nel
serbatoio del latte, conservarlo in frigorifero, ma il tubo

in silicone e il montalatte devono essere puliti in tempo,
come spiegato nella sezione "Pulizia" di questo manuale.

NOTA: Si consiglia di utilizzare una tazza alta per evitare
che la schiuma di latte schizzi.

* Procedere alla pulizia del sistema di schiumatura del latte
come spiegato nella sezione "Pulizia".



PULIZIA MANUALE
+ Collocare un contenitore d'acqua sotto I'uscita del caffé.

* Premere il pulsante di pulizia manuale (4.1). L'apparec-
chio inizia a svolgere la funzione di pulizia manuale.

* Dopo la pulizia, I'apparecchio passa automaticamente in
modalita standby.

+ Premere nuovamente il pulsante di pulizia manuale (4.1)
se si desidera annullare la funzione.

SVUOTARE | CHICCHI DI CAFFE RIMASTI

NOTA: Se I'apparecchio & spento, la funzione di autop-
ulizia si attiva dopo aver tenuto premuto l'interruttore di
alimentazione (1) per almeno 0,2 secondi.

NOTA: Per maggiori informazioni, consultare la sezione
"Funzioni di accensione, risciacquo e preriscaldamento”.

NOTA: Questa funzione viene utilizzata per svuotare i
chicchi nella scatola dei chicchi. Si prega di utilizzarlo
con attenzione per evitare sprechi. In questo modo, si
puo garantire la sostituzione dei chicchi di caffé con il
minimo residuo possibile sul macinino e sul serbatoio dei
chicchi di caffé.

+ Premere il pulsante di svuotamento dei chicchi di caffe
(3). L'apparecchio inizia a svolgere la funzione di svuota-
mento dei chicchi di caffe. A questo punto, l'indicatore del
pulsante di svuotamento del caffé in grani (3) si accende
fisso, mentre gli altri indicatori di funzionamento si spen-
gono.

* Rimuovere il contenitore di raccolta dei residui e svuotarlo
del caffé macinato.

+ Dopo il lavoro, I'apparecchio passa automaticamente in
modalita standby.

+ Durante la funzione, premere nuovamente il pulsante di

svuotamento del caffé in grani per almeno 0,3 secondi se
si desidera annullare la funzione.

NOTA: La funzione di svuotamento dei chicchi di caffe
dura solo 15 secondi ogni volta. Ripetere I'operazione
sopra descritta se sono rimasti molti chicchi di caffé nella
scatola dei chicchi.

MODALITA DI RISPARMIO ENERGETICO

+ Premere 'interruttore di alimentazione (1) per almeno 0,2
s, quindi I'apparecchio passa in modalita sleep. A quel
punto, tutti gli indicatori si spengono e tutte le funzioni non
sono pill valide.

+ L'apparecchio passa in modalita di riposo se non viene
effettuato alcun intervento entro 28 minuti. A quel punto,
tutti gli indicatori si spengono e tutte le funzioni non sono
piu valide.

+ Durante la modalita sleep, premere [l'interruttore di ali-
mentazione (1) per almeno 0,2 secondi; I'apparecchio
eseguira un autocontrollo, si preriscaldera e tornera in
modalita standby.

NOTA: Quando I'apparecchio & acceso in modo continuo,
tenere premuto l'interruttore di alimentazione (1) per
almeno 0,2 secondi per attivare I'apparecchio dopo piu di
4 ore, e la funzione di pulizia automatica dell'apparecchio
sara attivata.

IMPOSTARE LA QUAN'_I'ITI:\ DI EROGAZIONE DEL
CAFFE E LA QUANTITA DI EROGAZIONE DEL LATTE

FUNZIONAMENTO PER L'IMPOSTAZIONE DELLA
QUANTITA DI CAFFE EROGATA:

+ Quando I'apparecchio eroga il caffe, tenere premuto per 2
secondi il tasto funzionale selezionato, il cicalino emette
un segnale acustico e lindicatore corrispondente del tasto
funzionale selezionato lampeggia.

+ L'apparecchio passa alla modalita di impostazione della
quantita di caffe erogata. Non appena il caffe in tazza
raggiunge il livello desiderato, rilasciare il tasto di funzi-
one selezionato; I'apparecchio smette di funzionare e la
quantita di caffé appena impostata viene memorizzata.

+ La gamma delle quantita di caffé erogate & la seguente:

- Espresso in tazza singola: 30-100 ml
- Espresso a due tazze: 30-100 ml (x 2 volte)
- Americano: 110-180 ml

OPERAZIONE DI IMPOSTAZIONE DELLA QUANTITA DI
LATTE EROGATA:

+ Quando il latte esce dall'apparecchio, tenere premuto per
2 secondi il tasto funzionale selezionato. Il cicalino emette
un segnale acustico e l'indicatore corrispondente al tasto
funzionale selezionato lampeggia.

* L'apparecchio passa alla modalita di impostazione della
quantita di latte erogata. Non appena il latte nella tazza
raggiunge il livello desiderato, rilasciare il tasto funzione
selezionato. L'apparecchio smette di funzionare e la
quantita di latte appena impostata viene memorizzata.

* L'operazione di impostazione della quantita di latte eroga-
ta & applicabile solo alle funzioni Cappuccino e Latte.

+ La gamma delle quantita di latte erogate € la seguente:
- cappuccino: Caffé: 30-100 ml + Milk: 10-40 secondi
- Latte: Caffé: 30-100 ml + Milk: 10-40 secondi
RESET DI FABBRICA

« Tenere premuto per 2 secondi contemporaneamente il
pulsante per I'espresso singolo (4.8) e quello per I'espres-
so doppio (4.7). Quindi tutti i parametri vengono ripristinati
alle impostazioni di fabbrica.

AL TERMINE DELL'UTILIZZO DELL'APPARECCHIO
+ Scollegare I'apparecchio dalla rete elettrica.



PROTETTORE TERMICO DI SICUREZZA

« L'apparecchio € dotato di un dispositivo di sicurezza che
lo protegge dal surriscaldamento.

+ Quando I'apparecchio si accende e si spegne ripetut-
amente, per motivi diversi dal controllo del termostato,
verificare che non vi siano ostacoli che impediscano il
corretto ingresso o I'espulsione dell'aria.

+ Se |'apparecchio si spegne e non si riaccende, scollegarlo
dalla rete elettrica e attendere circa 15 minuti prima di
ricollegarlo. Se la macchina non riparte, rivolgersi all'as-
sistenza tecnica autorizzata.

PULIZIA

+ Scollegare I'apparecchio dalla rete elettrica e lasciarlo
raffreddare prima di effettuare qualsiasi operazione di
pulizia.

* Pulire I'apparecchiatura con un panno umido e qualche
goccia di detersivo, quindi asciugarla.

* Per la pulizia dell'apparecchio non utilizzare solventi o
prodotti con un pH acido o basico, come la candeggina, 0
prodotti abrasivi.

« Pulire la superficie esterna del prodotto con un panno
morbido e umido per rimuovere le macchie, ma evitare
di usare strumenti di pulizia abrasivi perché potrebbero
graffiare il prodotto. Non utilizzare detergenti a base di
alcol o solventi.

+ Durante I'erogazione, nell'area sopra la piastra di sgoc-
ciolamento o sul piano di lavoro possono formarsi gocce
d'acqua. Per controllare il gocciolamento, pulire I'area con
un panno pulito e asciutto dopo ogni utilizzo del prodotto.

« L'unita caffé, il serbatoio dell'acqua, il serbatoio del latte,
la vaschetta di sgocciolamento, la piastra di sgocciola-
mento, la vaschetta interna di sgocciolamento, il conten-
itore di raccolta dei residui e lo sportello non possono
essere messi in lavastoviglie per la pulizia.

* L'acqua nella piastra di gocciolamento e nella vaschetta
di sgocciolamento, nonché i fondi di caffé nella vaschetta
di sgocciolamento interna e nel contenitore di raccolta dei
residui devono essere svuotati e puliti bene.

+ Pulire le parti seguendo la descrizione e le operazioni
riportate di seguito. Controllare nella tabella la tempistica
abituale per le operazioni di pulizia.

Parti staccabili

Quando pulire

Contenitore per la
raccolta dei residui

Per I'espresso, il latte e il
cappuccino in tazza singola,
effettuare una volta ogni 8 cicli
di erogazione.

Per un espresso a due tazze,
eseguire una volta ogni 4 cicli di
erogazione.

Si consiglia di pulirlo il giorno
stesso se non viene utilizzato
per molto tempo.

Unita caffe

Per 'espresso, il latte e il
cappuccino in tazza singola,
effettuare una volta ogni 8 cicli
di erogazione.

Per un espresso a due tazze,
eseguire una volta ogni 4 cicli di
erogazione.

Si consiglia di pulirlo il giorno
stesso se non viene utilizzato
per molto tempo.

Serbatoio dell'acqua

Una volta alla settimana

Serbatoio del latte

Dopo ogni utilizzo, o dopo aver
finito il latte se conservato in
frigorifero.

Montalatte

Dopo ogni utilizzo

Vassoio di raccolta

Svuotare la vaschetta di raccol-
ta ogni giorno e pulirla una volta
alla settimana.

Smerigliatrice

Pulirlo una volta alla settimana

Parti fisse Quando pulire
Canale di erogazione | Controllate una volta alla set-
della polvere timana

Base per la produzi-
one di birra

Controllate una volta alla set-
timana

Staffa per il sistema
di preparazione della
birra

Controllate una volta alla set-
timana

COME PULIRE IL CONTENITORE PER LA RACCOLTA

DEI RESIDUI

+ Aprire la porta. Rimuovere il contenitore di raccolta dei

residui dalla macchina.

+ Svuotare il disco di caffe nel contenitore di raccolta dei
residui e sciacquarlo sotto I'acqua del rubinetto.




+ Installare il contenitore di raccolta dei residui nell'appar-
ecchio.

+ Chiudere lo sportello e la pulizia & completata.

COME PULIRE L'UNITA CAFFE

+ Aprire lo sportello e rimuovere ['unita caffé.

+ Sciacquare ['unita caffé sotto I'acqua del rubinetto.
« Installare ['unita caffé nell'apparecchio.

+ Chiudere lo sportello e la pulizia & completata.

COME PULIRE IL SERBATOIO DELL'ACQUA

* Rimuovere il serbatoio dell'acqua dalla macchina da caffe.

+ Sciacquare il serbatoio dell'acqua sotto I'acqua del rubi-
netto.

COME PULIRE IL SERBATOIO DEL LATTE

* Rimuovere il tubo di collegamento dall'apparecchio dopo
ogni utilizzo.

+ Sciacquare il serbatoio del latte sotto I'acqua del rubi-
netto.

+ Dopo la pulizia, conservare bene il serbatoio del latte.

COME PULIRE IL MONTALATTE

+ Togliere il coperchio dell'uscita del caffé e rimuovere
I'ugello del latte dall'uscita del caffe.

+ Sciacquare il montalatte sotto I'acqua del rubinetto.

+ Installare bene il montalatte e assicurarsi che la parte con
il tappo si trovi a sinistra.

+ Installare il coperchio dell'uscita del caffé e la pulizia &
completata.

COME PULIRE LA VASCHETTA DI RACCOLTA

* Rimuovere il vassoio di raccolta.

+ Aggiungere un po' di soluzione detergente e sciacquare
la vaschetta di raccolta sotto I'acqua del rubinetto. Quindi
asciugare con un panno.

+ Dopo la pulizia, installare nuovamente la vaschetta di
raccolta.
COME PULIRE IL MACININO

+ Dopo aver svuotato il serbatoio del caffé in grani con il
pulsante di svuotamento manuale del caffé in grani (3),
smaltire il caffé macinato:

- Rimuovere la manopola di regolazione della macinatu-

ra in senso antiorario.

- Rimuovere la mola interna in senso antiorario.

- Pulire la mola con la spazzola di pulizia e svuotare il
caffé macinato nella fessura.

- Pulire la camera di macinazione con la spazzola di
pulizia.

+ Non installare la mola e rimettere in posizione la manopo-
la di regolazione della macinatura.

* Premere il pulsante sul macinino.

+ Lasciare che il macinino continui a funzionare per rimu-
overe la polvere rimanente nella camera di macinazione
(ripetere I'operazione dei punti 3 e 4 se rimane della
polvere di caffé).

* Rimuovere la manopola di regolazione della macinatura
in senso antiorario.

* Installare la mola in senso orario.

* Installare la manopola di regolazione della macinatura in
senso orario € la pulizia € completata.

COME PULIRE LA STAFFA DEL SISTEMA DI
INFUSIONE

+ Quando I'apparecchio & acceso, tenere premuto per 1
secondo il tasto per la pulizia manuale (4.1) e il tasto per
I'espresso a doppia tazza (4.7) per entrare nella modalita
di pulizia dell'angolo morto, dietro ['unita caffe.

+ Dopo aver inserito la funzione di pulizia dell'unita caffe,
['unita caffe si sposta sul fondo.

+ Dopo I'apertura dello sportello di erogazione (l'appar-
ecchio rimane in stato di protezione), & possibile pulire
I'angolo morto dell'unita caffe.

+ Dopo la pulizia, chiudere lo sportello di fermentazione.

* Per uscire dalla funzione di pulizia, tenere premuto per 1
secondo il tasto pulizia manuale (4.1) e il tasto espresso a
doppia tazza (4.7).

COME PULIRE IL CANALE DI EROGAZIONE DELLA
POLVERE

+ Tenere premuto contemporaneamente per 0,2 secondi
il tasto di svuotamento del caffé in grani (3) e il tasto
dell'espresso in tazza singola (4.8). Le relative spie
lampeggiano e la porta viene aperta.

+ Aprire lo sportello e allentare il caffé macinato nel canale
di erogazione con la spazzola di pulizia, quindi chiudere
lo sportello quando il caffé macinato € caduto.

+ Tenere premuto per almeno 0,1 secondi il tasto per lo
svuotamento del caffe in grani (3) e il tasto per I'espresso
in tazza singola (4.8), quindi le rispettive spie si spengono
e lo sportello si chiude.

COME PULIRE MANUALMENTE IL SISTEMA
D'INFUSIONE E IL SISTEMA DI SCHIUMATURA

+ Riempire il serbatoio dell'acqua con una quantita adegua-
ta di acqua a temperatura ambiente, che non deve super-
are il livello MAX dell'acqua, quindi chiudere il coperchio
del serbatoio.

* Installare ['unita caffé nella camera di erogazione

dell'apparecchio e chiudere lo sportello della camera di
erogazione.



+ Collocare la piastra di sgocciolamento sul vassoio di
sgocciolamento, quindi posizionare un contenitore sulla
piastra di sgocciolamento.

« Attivare la funzione di pulizia manuale per pulire il sistema
di erogazione e il canale di montatura del latte. Dopo il
preriscaldamento, tutti gli indicatori di funzionamento si
accendono in modo fisso e I'apparecchio passa in mo-
dalita standby. Tenere premuto il tasto di pulizia manuale
(4.1) per almeno 0,2 secondi. L'apparecchio entra nel
processo di pulizia manuale.

NOTA: Se é necessario pulire il canale del latte, installare
il serbatoio del latte e riempire il serbatoio del latte con
acqua pulita anziché con latte. Se non & necessario
pulire il canale di montatura del latte, chiudere bene il

tappo del montalatte.

+ Dopo la pulizia, I'apparecchio passa automaticamente in
modalita standby.

+ Aprire lo sportello della camera di preparazione e pulire i
fondi di caffe nel sistema di preparazione con la spazzola
di pulizia.

COME AFFRONTARE LE INCROSTAZIONI DI CALCARE

« L'apparecchio deve essere decalcificato quando le
spie dell'acqua calda (4.3) e della pulizia manuale (4.1)
lampeggiano contemporaneamente.

RISOLUZIONE DEI PROBLEMI

+ Riempire il serbatoio dell'acqua con acqua e decalcifi-
cante fino al livello MAX indicato sul serbatoio stesso.
Seguire le istruzioni del prodotto disincrostante per cono-
scere il rapporto tra acqua e disincrostante necessario. Si
puo anche usare I'acido citrico al posto del decalcificante
(cento parti di acqua e tre parti di acido citrico).

+ Mettere un contenitore per liquidi sulla piastra di sgocci-
olamento.

+ Tenendo premuto contemporaneamente per 1 secondo il
tasto acqua calda (4.3) e pulizia manuale (4.1), l'apparec-
chio avvia la procedura di decalcificazione.

+ L'intera procedura di decalcificazione dura circa 10
minuti. Gli indicatori di funzione lampeggiano lentamente
da sinistra a destra.

+ Al termine della decalcificazione, gli indicatori dell'acqua
calda (4.3) e della pulizia manuale (4.1) smettono di
lampeggiare.

NOTA: Il numero del ciclo di erogazione del caffé viene
azzerato e ricontato al termine di una decalcificazione
completa. L'avviso di decalcificazione viene visualizzato
quando |'apparecchio ha erogato cumulativamente 500

cicli di caffé.

Problema Causa

Soluzione

L'indicatore di ricarica (2.2) lampeg-
gia. I'acqua.

Nel serbatoio dell'acqua manca

Riempire d'acqua il serbatoio dell'ac-
qua.

Se il problema non puo essere risolto,
contattare il servizio di assistenza.

La spia (2.4) lampeggia.

La manopola di regolazione della
macinatura, lo sportello e la vaschet-
ta di raccolta interna non sono instal-
lati bene in sede.

Installare la manopola di regolazione
della macinatura, lo sportello e la
vaschetta di raccolta interna.

Se il problema non puo essere risolto,
contattare il servizio di assistenza.

La spia (2.4) si accende fissa.

L'unita caffe o la vaschetta di raccolta
interna non sono ben installate.

Installare I'unita caffe o la vaschetta di
raccolta interna in posizione.

Se il problema non puo essere risolto,
contattare il servizio di assistenza.

L'indicatore di assenza di caffé in
grani (2.1) & acceso fisso.

Nella scatola dei chicchi mancano i
chicchi di caffe.

Riempire la scatola di caffé in grani
con i chicchi di caffe, quindi azionare
la macchina per I'erogazione del caffe.
In questo caso, I'avviso di divieto di
utilizzo dei chicchi di caffé pud essere
annullato.




Problema

Causa

Soluzione

L'indicatore di residuo pieno (2.5) &
acceso fisso.

Il contenitore di raccolta dei residui
deve essere pulito.

Per la pulizia, rimuovere il contenitore
di raccolta dei residui e la vaschetta
di raccolta interna. Dopo 2 secondi,
I'indicatore di residuo pieno (2.5) si
spegne.

Se il problema non puo essere risolto,
contattare il servizio di assistenza.

L'indicatore di pulizia dell'unita caffe
(2.3) si accende fisso.

L'unita caffe deve essere pulita.

Rimuovere I'unita caffé per la pulizia.

Dopo 2 secondi, l'indicatore di pulizia
dell'unita caffe (2.3) si spegne.

Se il problema non puo essere risolto,
contattare il servizio di assistenza.

L'indicatore di caffé espresso mono-
dose (4.8) e l'indicatore di avverti-
mento (2.4) lampeggiano contempo-
raneamente.

Il motore di rettifica non funziona
normalmente.

Spegnere I'apparecchio e riavviarlo.
Se il problema non puo essere risolto,
contattare il servizio di assistenza.

L'indicatore di assenza di caffé in
grani (2.1) e l'indicatore di avverti-
mento (2.4) lampeggiano contempo-
raneamente.

Significa che I'apparecchio ha ese-
guito la macinatura del caffé in grani
per 16 cicli continui e che il tempo
di macinatura € inferiore a 5 minuti.
Quindi, il sistema di macinazione
sara costretto a raffreddarsi per 5
minuti. In quel momento, tutte le
funzioni non sono valide.

L'apparecchio si riposa per 5 minuti
oppure si spegne l'apparecchio e lo

si riavvia.

2. Se il problema non puo essere risol-
to, contattare il servizio di assistenza.

La spia dell'acqua calda (4.3) e la
spia di avvertimento (2.4) lampeg-
giano contemporaneamente.

Il flussometro non emette alcun
segnale e 'erogazione dell'acqua &
anomala.

Riempire d'acqua il serbatoio.
Se il problema non puo essere risolto,
contattare il servizio di assistenza.

L'indicatore del Latte (4.4) e I'indica-
tore di avvertimento (2.4) lampeg-
giano contemporaneamente.

L'elemento riscaldante ¢ privo di
segnale e il motore di infusione non
funziona normalmente.

Spegnere 'apparecchio e riavviarlo.
Se il problema non puo essere risolto,
contattare il servizio di assistenza.

La crema non & ricca.

Il caffé macinato € troppo grossolano.

Ruotare la manopola di regolazione
della macinatura in senso orario per
selezionare l'impostazione corretta.

Il tipo di caffe in grani utilizzato €
sbagliato.

Utilizzare chicchi di caffe adatti alla
preparazione dell'espresso.

I caffe esce lentamente o goccia a
goccia.

Il caffé macinato & troppo fine.

Ruotare la manopola di regolazione
della macinatura in senso antiorario
per selezionare l'impostazione corretta.

I caffé non esce dall'uscita del caffé.

L'uscita del caffe € bloccata.

Pulire I'uscita del caffé con uno stuz-
zicadenti.

La macchina non pud essere attivata.

La spina di alimentazione non ¢ stata
collegata bene in sede.

Collegare la spina di alimentazione
all'alimentazione principale della
macchina.

La fonte di alimentazione non & ben
collegata.

Collegare la fonte di alimentazione
della macchina.

Il pulsante On/Off non & acceso.

Accendere il pulsante di accensione/
spegnimento.




Problema

Causa

Soluzione

L'unita caffé non pud essere rimossa.

La macchina non ¢ stata spenta
correttamente.

Spegnere I'apparecchio e riaccenderlo
per ripristinare ['unita caffé. Se il prob-

lema non puo essere risolto, contattare
il servizio post-vendita.

L'unita caffe € bloccata.

Contattare il servizio post-vendita.

La schiuma di latte € troppo grande o
fuoriesce dall'uscita del latte.

Il latte non € abbastanza freddo o
il latte utilizzato non & adatto alla
montatura.

Si raccomanda che la temperatura del
latte sia di 5-10° e che il contenuto
proteico del latte sia almeno del 3%.

Il montalatte é troppo sporco.

Pulire il montalatte.

Si accendono sia l'indicatore di resid-
uo pieno che l'indicatore di pulizia
dell'unita caffé.

E possibile svuotare il contenitore
di raccolta dei residui e pulire ['unita
caffe quando la macchina € spenta.

Svuotare sempre il contenitore di
raccolta dei residui e pulire 'unita
caffé quando la macchina € accesa.
E installarli nuovamente dopo aver
atteso almeno 3 secondi.

Il contenitore dei residui non & pieno,
ma l'apparecchio invita a svuotare

il contenitore dei residui o a pulire
['unita caffe.

Il contatore non viene azzerato
dopo lo svuotamento del contenitore
di raccolta dei residui o la pulizia
dell'unita caffe.

Dopo aver sostituito il contenitore

di raccolta dei residui o l'unita caffe,
attendere sempre circa 3 secondi per
azzerare il contatore. Svuotare sempre
il contenitore di raccolta dei residui e
pulire I'unita caffé quando la macchina
& accesa. Il contatore non viene azzer-
ato se si svuota il contenitore di racco-
Ita dei residui o si pulisce ['unita caffé
quando la macchina & spenta.

La macchina da caffé & in grado di
macinare i chicchi di caffe, ma il caffe
non esce.

Controllare che i chicchi di caffé to-
stati in profondita non presentino olio
in superficie. Il canale di erogazione
della polvere si blocca se i chicchi di
caffe sono inumiditi o se c'é troppo
olio sulla superficie.

Tenere premuto per 2 secondi contem-
poraneamente il tasto per lo svuota-
mento dei chicchi di caffe (3) e il tasto
per I'espresso in tazza singola (4.8).
La porta viene aperta e le relative spie
lampeggiano.

Dopo l'apertura dello sportello, allen-
tare il caffé macinato nel canale di
erogazione con la spazzola di pulizia,
quindi chiudere lo sportello quando il
caffé macinato cade.

Quindi, tenere premuto per almeno
0,3 secondi il tasto per lo svuotamento
del caffé in grani (3) e il tasto per
I'espresso in tazza singola (4.8); le
relative spie si spengono e lo sportello
si chiude.

La macchina del caffé fa un gran
rumore.

E normale che la caffettiera faccia
rumore durante il funzionamento.

Se la macchina da caffé inizia a pro-
durre un altro tipo di rumore, lubrificare
il sistema di erogazione e contattare il
servizio post-vendita.




E Deutsch  (Ubersetzung aus den urspriinglichen anweisungen)

AUTOMATISCHE KAFFEEMASCHINE
ACCENTO LATTE

BESCHREIBUNG

Bedienfeld

Deckel fiir Kaffeebohnentank
Tank fiir Kaffeebohnen
Mahlgrad-Einstellknopf
Wassertank

Kaffee-Einheit
Riickstandskasten

Innere Tropfschale

Seitliche Tir

Kaffeeverkauf
Milchaufschaumer
Abdeckung des Kaffeeauslaufs
Abdeckung der Tropfschale
Tropfschale

Abnehmbarer Milchtank
Reinigungsbiirste
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BEDIENFELD
1 Netzschalter
2 Benachrichtigungsfeld
2.1 Keine Kaffeebohne im Kaffeebohnentank
2.2 Wasser nachfiillen
2.3 Anzeige fir die Reinigung der Kaffeeeinheit
2.4 Warnanzeige
2.5 Anzeige fir vollen Resttank
Manuelle Kaffeebohnen-Entleerungsfunktion
Bedienfeld Aktionen
4.1 Manuell reinigen
4.2 Manuelle Milchaufschaumung
4.3 HeiBes Wasser
44 Latte
4.5 Cappuccino
4.6 Americano
4.7 Espresso fiir zwei Tassen
4.8 Espresso fir eine Tasse

Sollte Ihr Geratemodell nicht (iber das oben beschriebene
Zubehdr verfiigen, kdnnen Sie dieses auch separat beim
technischen Kundendienst erwerben.

VERWENDUNG UND PFLEGE

+ Verwenden Sie das Gerat nicht, wenn das Zubehor nicht
ordnungsgemal montiert ist.

+ erwenden Sie das Gerét nicht, wenn der Ein/Aus-Schal-
ter nicht funktioniert.

+ Bewegen Sie das Gerat nicht, wahrend es in Betrieb ist.

+ Benutzen Sie das Gerat nicht, wenn es umgekippt ist, und
drehen Sie es nicht um.

+ Drehen Sie das Gerat nicht um, wéhrend es in Betrieb
oder an das Stromnetz angeschlossen ist.

+ Die Umgebung, in der das Produkt verwendet und gela-
gert wird, sollte mehr als 10 °C betragen.

+ Beachten Sie den MAX- und MIN-Stand des Wasser-
tanks.

* Trennen Sie das Gerat vom Stromnetz, wenn es nicht
benutzt wird und bevor Sie es reinigen.

« Ziehen Sie den Netzstecker des Gerats, bevor Sie den
Wassertank auffiillen.

+ Bewahren Sie dieses Gerat auRerhalb der Reichweite
von Kindern und/oder Personen mit kérperlichen, sen-
sorischen oder geistigen Einschrankungen oder mangel-
nder Erfahrung und Kenntnis auf.

+ Es wird empfohlen, fiir den menschlichen Verzehr gee-
ignetes abgefiilltes Mineralwasser zu verwenden.
+ Lassen Sie das Gerat niemals angeschlossen und un-

beaufsichtigt, wenn es nicht in Gebrauch ist. Das spart
Energie und verlangert die Lebensdauer des Gerats.

ANWEISUNGEN FUR DEN
GEBRAUCH
VOR DEM GEBRAUCH

+ Bitte lesen Sie die Broschiire "Sicherheitshinweise und
Warnungen" vor dem ersten Gebrauch sorgféltig durch.

+ Vergewissern Sie sich, dass alle Verpackungen des
Produkts entfernt worden sind.

« Uberpriifen Sie, ob alle Zubehérteile vollstandig sind und
das Gerat nicht beschadigt ist.

« Uberpriifen und verstehen Sie alle Teile und ihre Funk-
tionen. Es wird empfohlen, die Originalverpackung fiir
den spateren Gebrauch aufzubewahren. Befolgen Sie
dann die nachstehenden Schritte.

+ Vor dem ersten Gebrauch nehmen Sie bitte den Was-
sertank, den abnehmbaren Milchtank, die Kaffeeeinheit
und den Milchaufschaumer heraus und spiilen Sie sie mit
sauberem Wasser ab.

+ Vergewissern Sie sich, dass alle abnehmbaren Teile fest
installiert sind.



WASSERTANK (E)

+ Flillen Sie den Wassertank bis zur Max-Markierung mit
frischem Wasser und setzen Sie ihn dann wieder in das
Gerét ein. SchlieRen Sie dann den Deckel des Wasser-
tanks.

MILCHAUFSCHAUMER (K)

+ Offnen Sie die Abdeckung des Kaffeeauslaufs und
vergewissern Sie sich, dass der Milchaufschaumer richtig
eingesetzt ist.

+ Wenn der Milchaufschaumer fest installiert ist, schliefen
Sie bitte die Abdeckung des Kaffeeauslaufs und setzen
Sie dann den Verbindungsschlauch ein.

+ Stecken Sie das andere Ende des Verbindungsschlauch-
es in den abnehmbaren Milchtank.

ABNEHMBARER MILCHTANK (M)

« Es ist wichtig, diese Anweisungen zu befolgen, wenn Sie
die Funktionen Milchkaffee, Milchschaum oder Cappucci-
no verwenden méchten:

- Nehmen Sie den Milchschlauch aus dem Deckel und
stecken Sie ein Ende in die Offnung des abnehm-
baren Milchbehalterdeckels. N

- Stecken Sie den Milchschlauch in die Offnung des Mil-
chaufschaumers an der Seite des Kaffeeauslaufs.

- Bringen Sie den abnehmbaren Milchtank und seinen
Deckel gut an.

- Der Milchschlauch kann gefaltet werden. Bringen Sie
es selbst fest an, wenn es lose ist.

- Achten Sie auerdem darauf, dass der Milchschlauch
nach dem AnschlieBen nicht eingeklemmt wird.

DREHKNOPF FUR DIE MAHLGRADEINSTELLUNG (D)

+ Drehen Sie den Drehknopf fiir die Mahlgradeinstellung
gegen den Uhrzeigersinn.

+ Decken Sie den Mahlgrad-Einstellknopf entsprechend der
angegebenen Position ab.

+ Wahlen Sie die Schleifeinstellung im Uhrzeigersinn.

HINWEIS: Wenn die neue Kaffeemaschine zum er-
sten Mal benutzt wird, wird empfohlen, eine héhere
Mahlgradeinstellung als 8 zu wahlen. Die einstellbare
Mahlgradeinstellung reicht von 1 (feinster) bis 15 (grob-
ster). Die mit dem Pfeil gekennzeichnete Zahl auf dem
Mahlgradeinstellknopf ist die tatséchlich gewahlte Mahl-
gradeinstellung.

VORSICHT! Um Schaden zu vermeiden, empfehlen wir,
jeweils nur eine Kerbe zu verstellen.

VORSICHT! Wenn Sie das Mahlwerk mit Kaffee befilllt

haben, ist es wichtig, dass Sie den Mahligrad einstellen,
wenn das Mahlwerk in Betrieb ist.

KAFFEEAUSLAUF (J)

+ Die Hohe des Kaffeeauslaufs ist zwischen 85 und 115
mm einstellbar, wenn der Sockel richtig montiert ist.

KAFFEE-EINHEIT (F)

« Offnen Sie die Tiir und priifen Sie, ob die Kaffeeeinheit
richtig installiert ist.

+ Priifen Sie, ob der Pfeil der Kaffeeeinheit mit dem Pfeil
der oberen Halterung Ubereinstimmt.

« Ein horbares Klicken zeigt an, dass die Kaffeemaschine
korrekt zusammengebaut wurde.

+ Die Warnanzeige (2.4) leuchtet durchgehend, wenn die
Kaffeeeinheit nicht installiert ist.

+ SchliefSen Sie die Tr.

+ Die gesamte Tiir und die Karosserie befinden sich auf
derselben horizontalen Ebene.

+ Die Warnanzeige (2.4) blinkt, wenn die Tir nicht richtig
geschlossen ist.

INNERE TROPFSCHALE UND AUFFANGBEHALTER
FUR RUCKSTANDE

« Offnen Sie die Tiir und priifen Sie, ob die Tropfschale
richtig eingesetzt ist.

« Offnen Sie die Tiir und iiberpriifen Sie, ob der Reststoff-
sammelbehélter an seinem Platz installiert ist.

+ Wenn die innere Tropfschale nicht richtig eingesetzt wird,
blinkt die Warnanzeige (2.4), und die Maschine kann nicht
arbeiten, wenn sich ein Fremdkérper an der Vorderseite
des Resteauffangbehélters befindet.

TROPFDECKEL

+ Setzen Sie den Tropfdeckel auf die Tropfschale. Der
Tropfdeckel muss so angebracht sein, dass der Behélter
fir Kaffee, Milch oder heilles Wasser darauf gestellt
werden kann.

+ Setzen Sie die Tropfschale in das Gerét ein.

HINWEIS: Die Tropfschale fangt das Wasser aus dem
Auslauf bei jeder Spiilung und Selbstreinigung auf, eben-
so wie den Kaffee, der beim Briihen verschiittet wird.
Reinigen und leeren Sie die Tropfschale daher taglich.

TANK FUR KAFFEEBOHNEN

+ Fiillen Sie die Kaffeebohnenbox mit der richtigen Menge
frischer Kaffeebohnen, hdchstens 200 g, und schlielen
Sie den Deckel der Kaffeebohnenbox.

VORSICHT! Wenn das Mahimesser entfernt wird,
vergewissern Sie sich bitte, dass das Mahimesser richtig
eingesetzt ist, bevor Sie die Bohnenbox mit Kaffeeboh-
nen fiillen.




VORSICHT! Verwenden Sie immer natiirlichen Kaffee,
um die Lebensdauer des Mahlwerks zu erhalten.

USE

+ Dieses Gerét ist eine multifunktionale Kaffeemaschine.
Es hat verschiedene Funktionen, die wir nacheinander
betrachten werden.

HINWEIS: Das Gerét fiihrt bei jedem Einschalten autom-
atisch eine Reinigung durch, um die Betriebsbereitschaft
herzustellen.

HINWEIS: Der Kaffee wird zu Beginn (2-3 Sekunden
nach Beginn des Briihvorgangs) und am Ende (6-8 Se-
kunden vor Ende des Briihvorgangs) des Briihvorgangs
tropfenweise ausgegeben. Das ist normal.

EINSCHALTEN, SPULEN UND VORHEIZEN
+ SchlieRen Sie das Gerat an das Stromnetz an.

+ Stellen Sie einen Behalter unter den Kaffeeauslauf, um
das gesamte Wasser fir die Vorwarm- und Splfunktion
aufzufangen.

+ Driicken Sie den Netzschalter (1), und die Kaf-
feemaschine fiihrt einen Selbsttest durch.

HINWEIS: Wenn in diesem Zustand eine Warnung
erscheint, lesen Sie bitte den Abschnitt "Fehlersuche".

+ Die Anzeige fiir die manuelle Reinigung (4.1) leuchtet auf,
und die Einschaltanzeige des Schalters blinkt. Das Gerat
geht in den Selbstreinigungs- und Vorwarmzustand Uber.

+ Nach diesem Vorgang leuchten die Symbole fiir Ein-
zeltassenkaffee, Doppeltassenkaffee, Americano und
manuelle Kaffeebohnenentleerung auf.

+ Nach einigen Sekunden leuchten die anderen Funktionen
auf und zeigen an, dass beide Heizelemente des Geréats
(Briihgruppe und Dampf) fiir den normalen Betrieb bereit
sind.

+ Das Gerat geht in den Standby-Modus.

BRUHEN SIE IHRE ART VON
KAFFEE

+ Alle folgenden Schritte zeigen Ihnen, wie Sie lhre Kaf-
feeauswahl richtig zubereiten.

BRUHEN VON ESPRESSO FUR EINE TASSE
« Stellen Sie eine Kaffeetasse unter den Kaffeeauslauf.

+ Vergewissern Sie sich, dass der Stecker des Mil-
chaufschaumers gut verschlossen ist.

+ Driicken Sie die Espressotaste fiir eine Tasse (4.8). Das
Gerat beginnt, eine einzelne Tasse Espresso zu briihen.
Die Anzeige der Espressotaste fiir eine einzelne Tasse

(4.8) leuchtet wahrend des Briihvorgangs fiir eine ein-
zelne Tasse Espresso konstant.

+ Nach dem Briihen einer einzigen Tasse Espresso schaltet
das Geréat automatisch in den Standby-Modus.

* Driicken Sie wahrend des Vorgangs erneut die Espresso-
taste fiir eine Tasse (4.8), wenn Sie die Funktion abbre-
chen méchten.

BRUHEN SIE EINE DOPPELTE TASSE ESPRESSO

« Stellen Sie 1 oder 2 Tassen auf den Kaffeeauslauf aus-
gerichtet.

+ Vergewissern Sie sich, dass der Stecker des Mil-
chaufschdumers gut verschlossen ist.

+ Driicken Sie die Espressotaste fiir zwei Tassen (4.7). Das
Gerat fangt an, eine doppelte Tasse Espresso zu briihen.
Die Anzeige der Espressotaste fiir zwei Tassen (4.7)
leuchtet wahrend des Briihvorgangs fiir eine doppelte
Tasse Espresso konstant.

HINWEIS: Der Espresso fiir zwei Tassen wird durch das
kontinuierliche Briihen von zwei Zyklen von Einzeltas-
sen-Espresso erreicht, daher sollten Sie den Kaffeebe-
halter wahrend des Briihvorgangs nicht entfernen.

+ Nach dem Brilhen der Doppeltasse Espresso schaltet das
Geréat automatisch in den Standby-Modus.

+ Driicken Sie wahrend des Vorgangs erneut die Taste fir
die doppelte Tasse Espresso (4.7), wenn Sie die Funktion
abbrechen mdchten.

AMERIKANISCHES GEBRAU
« Stellen Sie einen Kaffeebehalter unter den Kaffeeauslauf.

+ Vergewissern Sie sich, dass der Stecker des Mil-
chaufschdumers gut verschlossen ist.

* Driicken Sie die Taste "Americano” (4.6). Das Gerat fangt
an, Americano-Kaffee zu briihen. Die Anzeige fiir Amer-
icano (4.6) leuchtet wahrend des Zubereitungsvorgangs
von Americano durchgehend.

+ Nach dem Aufbriihen eines Americanos schaltet das
Gerat automatisch in den Standby-Modus.

+ Driicken Sie wahrend der Funktion erneut die Taste amer-
icano (4.6), wenn Sie die Funktion abbrechen méchten.

CAPPUCCINO BRUHEN
« Stellen Sie einen Kaffeebecher unter den Kaffeeauslauf.

+ Fillen Sie den Milchtank mit der entsprechenden Menge
kalter Milch.

HINWEIS: Es wird empfohlen, dass die Temperatur der
Milch 5-10 °C betragt und der EiweiRgehalt der Milch
mindestens 3 % betragt.




HINWEIS: Die in den Milchbehalter eingefiillte Milch
sollte die MAX-Markierung am Milchbehalter nicht iber-
schreiten.

+ Setzen Sie den Milchschlauch gut ein, wie im Abschnitt
"Vor dem Gebrauch" dieses Handbuchs unter "Milchbe-
halter" beschrieben.

+ Driicken Sie die Cappuccino-Taste (4.5). Das Gerét fangt
an, einen Cappuccino zuzubereiten.

+ Nach dem Aufbriihen eines Cappuccinos schaltet das
Gerét automatisch in den Standby-Modus.

+ Driicken Sie wahrend der Funktion erneut die Cap-
puccino-Taste (4.5), wenn Sie die Funktion abbrechen
machten.

HINWEIS: Wenn sich nach jedem Gebrauch noch

Milch im Milchbehalter befindet, bewahren Sie ihn

bitte im Kuhlschrank auf. Der Silikonschlauch und der
Milchaufschaumer sollten jedoch rechtzeitig gereinigt
werden, wie im Abschnitt "Reinigung” in dieser Anleitung
beschrieben.

HINWEIS: Es wird empfohlen, eine hohe Tasse zu ver-

wenden, damit die aufgeschaumte Milch nicht spritzt.

HINWEIS: Wenn sich nach jedem Gebrauch noch

Milch im Milchbehalter befindet, bewahren Sie ihn

bitte im Kuihischrank auf. Der Silikonschlauch und der
Milchaufschaumer sollten jedoch rechtzeitig gereinigt
werden, wie im Abschnitt "Reinigung" in dieser Anleitung
beschrieben.

HINWEIS: Es wird empfohlen, eine hohe Tasse zu ver-
wenden, damit die aufgeschaumte Milch nicht spritzt.

* Reinigen Sie das Milchaufschaumsystem wie im Abschnitt
"Reinigung" beschrieben.

HEISSES WASSER HERSTELLEN

« Stellen Sie einen Wasserbehélter unter den Kaffeeau-
slauf.

HINWEIS: Das Fassungsvermégen des Wasserbehélters

sollte mehr als 120 ml betragen.

+ Reinigen Sie das Milchaufschaumsystem, wie im Ab-
schnitt "Reinigung” beschrieben.

LATTE BRUHEN
« Stellen Sie einen Kaffeebecher unter den Kaffeeauslauf.

+ Fiillen Sie den Milchtank mit der entsprechenden Menge
kalter Milch.

HINWEIS: Es wird empfohlen, dass die Temperatur der
Milch 5-10 °C betrégt und der Eiweigehalt der Milch
mindestens 3 % betragt.

HINWEIS: Die in den Milchbehalter eingefiillte Milch
sollte die MAX-Markierung am Milchbehélter nicht Uber-
schreiten.

+ Setzen Sie den Milchschlauch gut ein, wie im Abschnitt
"Vor dem Gebrauch" des Handbuchs unter "Milchbe-
halter" beschrieben.

+ Driicken Sie die Taste Latte (4.4). Das Gerat beginnt,
einen Latte zuzubereiten.

+ Nach dem Aufbriihen einer Latte schaltet das Geréat
automatisch in den Standby-Modus.

+ Driicken Sie wahrend der Funktion erneut die Latte-Taste
(4.4), wenn Sie die Funktion abbrechen méchten.

+ Vergewissern Sie sich, dass der Stecker des Mil-
chaufschdumers gut verschlossen ist.

+ Driicken Sie die HeiRwassertaste (4.3). Das Gerat be-
ginnt mit der Warmwasserbereitung.

+ Nach der Warmwasserbereitung schaltet das Geréat
automatisch in den Standby-Modus.

* Driicken Sie wahrend der Funktion erneut die HeiRwas-
sertaste (4.3), wenn Sie die Funktion abbrechen mdchten.

HINWEIS: Bitte berlhren Sie den Wasserbehalter
wahrend der Zubereitung von heiRem Wasser nicht mit
den Handen.

VORSICHT! Nach der Zubereitung von Wasser kénnte
etwas Dampf aus der Maschine kommen. Achten Sie
beim Entnehmen der Tasse darauf, dass Ihre Hand nicht
unter den Kaffeeauslauf gerat.

MANUELLE SCHAUMBILDUNG

HINWEIS: Nachdem die Funktion Manueller Schaum
durchgefiihrt wurde, wird der Uberhitzungsschutz fiir
den Kessel aktiviert. Wenn Sie zu diesem Zeitpunkt die
HeiBwasserfunktion nutzen mochten, sollten Sie das
Gerat etwa 3-5 Minuten lang ruhen lassen, bevor Sie die
HeiBwasserfunktion aktivieren kdnnen.

+ Stellen Sie einen becher unter den Kaffeeauslauf.

HINWEIS: Das Fassungsvermdgen des Milchbehalters
sollte mehr als 160 ml betragen.

* Flillen Sie den Milchtank mit der entsprechenden Menge
kalter Milch.

HINWEIS: Es wird empfohlen, dass die Temperatur der
Milch 5-10 °C betrégt und der EiweiRtgehalt der Milch
mindestens 3 % betragt.




HINWEIS: Die in den Milchbehalter eingefiillte Milch
sollte die MAX-Markierung am Milchbehalter nicht iber-
schreiten.

+ Setzen Sie den Milchschlauch gut ein, wie im Abschnitt
"Vor dem Gebrauch" des Handbuchs unter "Milchbe-
halter" beschrieben.

+ Driicken Sie die Handschaumtaste (4.2). Das Gerat
beginnt, einen manuellen Schaum zu erzeugen.

+ Nach der Zubereitung des manuellen Schaums schaltet
das Geréat automatisch in den Standby-Modus.

+ Driicken Sie wahrend der Funktion erneut die Hand-
schaumtaste (4.2), wenn Sie die Funktion abbrechen
mdchten.

HINWEIS: Wenn sich nach jedem Gebrauch noch

Milch im Milchbehalter befindet, bewahren Sie ihn

bitte im Kuihischrank auf. Der Silikonschlauch und der
Milchaufschaumer sollten jedoch rechtzeitig gereinigt
werden, wie im Abschnitt "Reinigung" in dieser Anleitung
beschrieben.

HINWEIS: Es wird empfohlen, eine hohe Tasse zu ver-

+ Nach der Arbeit schaltet das Gerat automatisch in den
Standby-Modus.
* Driicken Sie wahrend der Funktion die Taste zum Entleer-

en der Kaffeebohnen erneut mindestens 0,3 Sekunden
lang, wenn Sie die Funktion abbrechen mdchten.

HINWEIS: Die Funktion zum Entleeren der Kaffeebohnen
dauert jeweils nur 15 Sekunden. Wiederholen Sie den
Vorgang, wenn sich noch viele Kaffeebohnen in der
Kaffeebohnenbox befinden.

wenden, damit die aufgeschaumte Milch nicht spritzt.

* Reinigen Sie das Milchaufschaumsystem wie im Abschnitt
"Reinigung" beschrieben.

MANUELL REINIGEN

« Stellen Sie einen Wasserbehalter unter den Kaffeeau-
slauf.

+ Driicken Sie die Taste fiir die manuelle Reinigung
(4.1). Das Gerét beginnt, die manuelle Reinigung
durchzufiihren.

+ Nach der Reinigung schaltet das Gerat automatisch in
den Standby-Modus.

+ Driicken Sie die Taste fiir die manuelle Reinigung (4.1)
erneut, wenn Sie die Funktion abbrechen mdchten.

LEEREN SIE DIE KAFFEEBOHNEN LINKS

HINWEIS: Diese Funktion dient zum Entleeren der Kaf-
feebohnen in der Kaffeebohnenbox. Bitte verwenden Sie
es sorgfaltig, um Abfall zu vermeiden. Auf diese Weise
kénnen Sie sicherstellen, dass Sie die Kaffeebohnen mit
mdglichst wenig Riickstanden auf dem Mahlwerk und
dem Kaffeebohnenbehélter austauschen.

+ Driicken Sie die Taste zum Entleeren der Kaffeebohnen
(3). Das Gerat beginnt mit der Entleerungsfunktion fiir
Kaffeebohnen. Zu diesem Zeitpunkt leuchtet die Anzeige
der Taste zum Entleeren der Kaffeebohnen (3) durchge-

hend, wahrend die anderen Funktionsanzeigen erldschen.

+ Entfernen Sie den Auffangbehalter fir die Kaffeereste und
leeren Sie das Kaffeemehl in diesen Behalter.

ENERGIESPARMODUS

+ Driicken Sie den Netzschalter (1) mindestens 0,2 s lang,
dann schaltet das Gerat in den Ruhezustand. Zu diesem
Zeitpunkt erldschen alle Anzeigen, und alle Funktionen
sind unguiltig.

+ Das Gerat schaltet in den Schlafmodus, wenn innerhalb
von 28 Minuten keine Bedienung erfolgt. Zu diesem
Zeitpunkt erldschen alle Anzeigen und alle Funktionen
sind unguiltig.

* Driicken Sie wahrend des Ruhezustands den Netzschal-
ter (1) fur mindestens 0,2 Sekunden, dann fiihrt das Gerat
einen Selbsttest durch, heizt vor und kehrt in den Stand-
by-Modus zuriick.

HINWEIS: Wenn das Gerat standig eingeschaltet ist,
halten Sie den Netzschalter (1) mindestens 0,2 Se-
kunden lang gedriickt, um das Gerat nach mehr als 4
Stunden einzuschalten, und die automatische Reini-
gungsfunktion des Gerats wird aktiviert.

HINWEIS: Wenn das Geréat ausgeschaltet ist, wird die
automatische Reinigungsfunktion aktiviert, nachdem der
Netzschalter (1) mindestens 0,2 Sekunden lang gedrtickt
wurde.

HINWEIS: Einzelheiten finden Sie im Abschnitt "Ein-
schalt-, Spul- und Vorheizfunktionen".

EINSTELLEN DER KAFFEE- UND MILCHMENGE

BEDIENUNG ZUM EINSTELLEN DER
KAFFEEAUSGABEMENGE:

+ Wenn der Kaffee aus dem Gerat ausgegeben wird,
halten Sie die gewahlte Funktionstaste 2 Sekunden lang
gedriickt, der Summer ertént und die entsprechende
Anzeige der gewahlten Funktionstaste blinkt.

+ Das Gerat wechselt in den Modus zur Einstellung der
Kaffeemenge. Sobald der Kaffee in der Tasse die gew(in-
schte Menge erreicht hat, lassen Sie die gewéahlte Funk-
tionstaste los, dann schaltet das Gerét ab und die neu
eingestellte Kaffeemenge wird gespeichert.

+ Der Bereich der Kaffeeausgabemengen ist wie unten
angegeben:

- Espresso fir eine Tasse: 30-100 ml



- Eine doppelte Tasse Espresso: 30-100 ml (x 2 mal)
- Americano: 110-180 ml

BEDIENUNG ZUM EINSTELLEN DER
MILCHABGABEMENGE:

+ Wenn die Milch aus dem Gerat austritt, halten Sie die
gewahlte Funktionstaste 2 Sekunden lang gedriickt. Der
Signalton ertont und die entsprechende Anzeige der
ausgewahlten Funktionstaste blinkt.

+ Das Gerat schaltet in den Modus zum Einstellen der
Milchausgabemenge. Sobald die Milch in der Tasse
den gewlinschten Fiillstand erreicht hat, lassen Sie die
gewahlte Funktionstaste los. Das Geréat hért auf zu arbeit-
en, und die neu eingestellte Milchmenge wird gespeichert.

+ Die Einstellung der Milchmenge ist nur fiir die Funktionen
Cappuccino und Latte moglich.

+ Und die Bandbreite der Milchabgabe ist wie unten an-
gegeben:

- cappuccino: Kaffee: 30-100 ml + Milch: 10-40 Se-
kunden
- Latte: Kaffee: 30-100 ml + Milch: 10-40 Sekunden

ZURUCKSETZEN AUF WERKSEINSTELLUNGEN

+ Halten Sie die Taste fiir eine Tasse Espresso (4.8) und die
Taste fiir eine doppelte Tasse Espresso (4.7) gleichzeitig
fir 2 Sekunden gedriickt. Danach werden alle Parameter
auf die Werkseinstellung zurlickgesetzt.

WENN SIE DAS GERAT NICHT MEHR BENUTZEN

+ Ziehen Sie den Netzstecker des Gerats aus der Steck-
dose.

SICHERHEITSWARMEISOLIERUNG

+ Das Gerét ist mit einer Sicherheitsvorrichtung ausgestat-
tet, die das Gerét vor Uberhitzung schiitzt.

+ Wenn sich das Gerat aus anderen Griinden als der
Thermostatsteuerung wiederholt ein- und ausschaltet,
priifen Sie, ob es keine Hindernisse gibt, die den korrek-
ten Lufteintritt oder -austritt behindern.

+ Wenn sich das Gerat ausschaltet und nicht wieder ein-
schaltet, trennen Sie es vom Stromnetz und warten Sie
etwa 15 Minuten, bevor Sie es wieder anschliefen. Wenn
die Maschine nicht wieder anspringt, wenden Sie sich an
einen autorisierten Techniker.

REINIGUNG

+ Trennen Sie das Gerat vom Stromnetz und lassen Sie es
abktihlen, bevor Sie mit der Reinigung beginnen.

* Reinigen Sie das Gerat mit einem feuchten Tuch und ein
paar Tropfen Splilmittel und trocknen Sie es dann ab.

+ Verwenden Sie zur Reinigung des Geréts keine Losung-
smittel oder Produkte mit saurem oder basischem pH-
Wert, wie z. B. Bleichmittel, oder Scheuermittel.

+ Wischen Sie die AuRenseite des Produkts mit einem
weichen, feuchten Tuch ab, um Flecken zu entfernen.
Vermeiden Sie jedoch die Verwendung von Scheuermit-
teln, da diese das Produkt zerkratzen wiirden. Verwenden
Sie keinen Alkohol oder Ldsungsmittelreiniger.

+ Wahrend des Briihvorgangs kénnen sich Wassertropfen
im Bereich Uber der Abtropfplatte oder der Arbeitsplatte
ansammeln. Wischen Sie die Stelle nach jedem Ge-
brauch des Produkts mit einem sauberen, trockenen Tuch
ab, um das Abtropfen zu verhindern.

+ Die Kaffeeeinheit, der Wassertank, der Milchbehalter, die
Tropfschale, die Abtropfplatte, die innere Tropfschale, der
Auffangbehélter fiir Riickstande und die Tur kdnnen nicht
in der Spillmaschine gereinigt werden.

+ Das Wasser in der Abtropfplatte und der Tropfschale
sowie der Kaffeesatz in der inneren Tropfschale und dem
Riickstandsauffangbehalter miissen entleert und gut
gereinigt werden.

* Reinigen Sie die Teile, indem Sie die nachstehende
Beschreibung und Vorgehensweise befolgen. Uberpriifen
Sie in der Tabelle den Ublichen Zeitplan fiir die Reinigung-
sarbeiten.

Abnehmbare Teile | Wann ist zu reinigen?

Fur Espresso, Latte und Cap-
puccino fiir eine Tasse einmal
alle 8 Briihvorgange durch-
fihren.

Behalter zum p ; .
Sammeln von Riick- F__ur Espr_esso fur zwei Ta;sen
stinden fihren Sie den Vorgang einmal

pro 4 Brihvorgénge durch.

Es wird empfohlen, ihn noch am
selben Tag zu reinigen, wenn er
langere Zeit nicht benutzt wird.

Fr Espresso, Latte und Cap-
puccino fiir eine Tasse einmal
alle 8 Briihvorgange durch-
fihren.

Fur Espresso fiir zwei Tassen
fihren Sie den Vorgang einmal
pro 4 Brihvorgénge durch.

Es wird empfohlen, ihn noch am
selben Tag zu reinigen, wenn er
langere Zeit nicht benutzt wird.

Kaffee-Einheit

Wassertank Einmal pro Woche
Nach jedem Gebrauch oder
Milchtank nach der letzten Milch, wenn sie

im Kihlschrank aufbewahrt wird




Milchaufschaumer Nach jedem Gebrauch

Leeren Sie die Tropfschale

Tropfschale jeden Tag und reinigen Sie sie
einmal pro Woche.

Schleifer Einmal pro Woche reinigen

Feste Teile Wann ist zu reinigen?

Kanal fiir die Pulver-

Einmal pro Woche kontrollieren
abgabe

Brauerei-Basis Einmal pro Woche kontrollieren

Halterung firr das

Briihsystem Einmal pro Woche kontrollieren

SO REINIGEN SIE DEN
RESTSTOFFSAMMELBEHALTER

+ Offnen Sie die Tiir. Nehmen Sie den Reststoffauffangbe-
hélter aus der Maschine.

+ Leeren Sie den Kaffeepuck in den Auffangbehélter fiir
Ruckstande und spulen Sie ihn unter dem Wasserhahn
ab.

+ Setzen Sie den Reste-Sammelbehélter in das Gerat ein.

+ SchlieRen Sie die Tr, und die Reinigung ist abgeschlos-
sen.

SO REINIGEN SIE DIE KAFFEEEINHEIT

+ Offnen Sie die Tir und nehmen Sie die Kaffeeeinheit
heraus.

+ Spiilen Sie die Kaffeeeinheit unter flieRendem Wasser ab.

+ Setzen Sie die Kaffeeeinheit in das Gerat ein.

+ SchlieRen Sie die Tir, und die Reinigung ist abgeschlos-
sen.

SO REINIGEN SIE DEN WASSERTANK
+ Nehmen Sie den Wassertank aus der Kaffeemaschine.
+ Splilen Sie den Wassertank unter Leitungswasser aus.

SO REINIGEN SIE DEN MILCHBEHALTER

+ Entfernen Sie den Verbindungsschlauch nach jedem
Gebrauch vom Gerat.

+ Splilen Sie den Milchbehalter unter Leitungswasser aus.

+ Bewahren Sie den Milchbehélter nach der Reinigung gut
auf.

SO REINIGEN SIE DEN MILCHAUFSCHAUMER

« Entfernen Sie die Abdeckung des Kaffeeauslasses
und nehmen Sie den Milchaufschdumer aus dem Kaf-
feeauslass.

+ Sptilen Sie den Milchaufschaumer unter flieRendem
Wasser ab.

+ Setzen Sie den Milchaufschaumer gut ein, und achten
Sie darauf, dass der Teil mit dem Stecker auf der linken
Seite bleibt.

* Bringen Sie die Abdeckung des Kaffeeauslaufs an, und
die Reinigung ist abgeschlossen.

SO REINIGEN SIE DIE TROPFSCHALE
+ Entfernen Sie die Tropfschale.

* Geben Sie etwas Reinigungslosung hinzu und spiilen Sie
die Tropfschale unter Leitungswasser aus. Trocknen Sie
es dann mit einem Tuch ab.

+ Nach der Reinigung setzen Sie die Tropfschale wieder
ein.

SO REINIGEN SIE DIE MUHLE

+ Entsorgen Sie den gemahlenen Kaffee nach dem Entleer-
en des Kaffeebohnenbehalters mit der Taste zum manuel-
len Entleeren der Kaffeebohnen (3):

- Entfernen Sie den Mahlgrad-Einstellknopf gegen den
Uhrzeigersinn.

- Entfernen Sie die Innenschleifscheibe gegen den
Uhrzeigersinn.

- Reinigen Sie das Mahlwerk mit der Reinigungsblirste
und leeren Sie den gemahlenen Kaffee in den Spalt.

- Reinigen Sie die Mahlkammer mit der Reinigungs-
brste.

+ Setzen Sie die Schleifscheibe nicht ein, und bringen Sie
den Schleifeinstellknopf wieder gut an.

+ Driicken Sie die Taste am Mahlwerk.

+ Lassen Sie das Mahlwerk weiterlaufen, um das restliche
Pulver in der Mahlkammer zu entfernen (wiederholen
Sie bitte die Schritte 3 und 4, falls noch Kaffeepulver
vorhanden ist).

+ Entfernen Sie den Mahlgrad-Einstellknopf gegen den
Uhrzeigersinn.

+ Setzen Sie die Schleifscheibe im Uhrzeigersinn ein.

+ Drehen Sie den Mahlgrad-Einstellknopf im Uhrzeigersinn,
und die Reinigung ist abgeschlossen.

SO REINIGEN SIE DIE HALTERUNG DES

BRUHSYSTEMS

+ Wenn das Gerét eingeschaltet ist, halten Sie die manuelle
Reinigungstaste (4.1) und die Taste fiir die doppelte
Tasse Espresso (4.7) 1 Sekunde lang gedriickt, um in



den Modus fiir die Reinigung der toten Ecke hinter der
Kaffeeeinheit zu gelangen.

+ Nach dem Aufrufen der Reinigungsfunktion fir die Kaf-
feeeinheit fahrt die Kaffeeeinheit nach unten.

+ Nach dem Offnen der Brilhetiir (das Gerét bleibt im
sicheren Schutzzustand) kann die tote Ecke der Kaffeee-
inheit gereinigt werden.

+ SchlieRen Sie nach der Reinigung die Briihgruppe.

+ Halten Sie die manuelle Reinigungstaste (4.1) und die
Taste fiir die doppelte Tasse Espresso (4.7) 1 Sekunde
lang gedriickt, um die Reinigungsfunktion zu verlassen.

SO REINIGEN SIE DEN PULVERAUSSTOSSKANAL

+ Halten Sie die Taste zum Entleeren der Kaffeebohnen (3)
und die Taste fiir Einzeltassen-Espresso (4.8) gleichzeitig
0,2 Sekunden lang gedriickt. Die entsprechenden Anzei-
gen blinken, und die Tir wird gedffnet.

« Offnen Sie die Tiir und lockern Sie das Kaffeepulver im
Ausgabekanal mit der Reinigungsbiirste, und schlieen
Sie die Ttir, wenn Kaffeepulver heruntergefallen ist.

+ Halten Sie die Taste zum Entleeren der Kaffeebohnen (3)
und die Taste fiir Einzeltassen-Espresso (4.8) gleichzeitig
mindestens 0,1 Sekunden lang gedriickt, dann erléschen
die entsprechenden Anzeigen, und die Tir wird geschlos-
sen.

MANUELLE REINIGUNG DES BRUHSYSTEMS UND
DES AUFSCHAUMSYSTEMS

+ Fiillen Sie den Wassertank mit einer angemessenen
Menge Wasser bei Raumtemperatur, die den MAX-Wass-
erstand nicht tiberschreiten darf, und schlieBen Sie dann
den Wassertankdeckel.

+ Setzen Sie die Kaffeeeinheit in die Briihkammer des
Geréts ein und schlieen Sie dann die Tir der Briihkam-
mer.

+ Legen Sie die Abtropfplatte auf die Abtropfschale und
stellen Sie dann einen Behélter auf die Abtropfplatte.

+ Aktivieren Sie die manuelle Reinigungsfunktion, um das
Briihsystem und den Milchaufschdumkanal zu reinigen.
Nach dem Vorheizen leuchten alle Funktionsanzeigen
dauerhaft auf, und das Gerat schaltet in den Stand-
by-Modus. Halten Sie die manuelle Reinigung (4.1) fir

FEHLERSUCHE

mindestens 0,2 Sekunden gedriickt. Das Gerat startet
den manuellen Reinigungsvorgang.

HINWEIS: Wenn Sie den Milchaufschdumkanal reinigen
mussen, setzen Sie bitte den Milchbehalter ein und fiillen
Sie den Milchbehalter mit haushaltsiiblichem Wasser
anstelle von Milch. Wenn Sie den Milchaufschdumkanal
nicht reinigen miissen, schlieRen Sie bitte den Stecker

des Milchaufschaumers wieder gut.

+ Nach der Reinigung schaltet das Gerat automatisch in
den Standby-Modus.

« Offnen Sie die Tiir der Brilhkammer und reinigen Sie den
Kaffeesatz im Briihsystem mit der Reinigungsbrste.

WIE MAN MIT KALKVERKRUSTUNGEN UMGEHT

+ Das Gerat muss entkalkt werden, wenn die Anzeigen
fir HeiBwasser (4.3) und manuelle Reinigung (4.1)
gleichzeitig blinken.

« Fiillen Sie den Wassertank mit Wasser und Entkalker bis
zum MAX-Fiillstand, der auf dem Wassertank angegeben
ist. Befolgen Sie die Anweisungen Ihres Entkalkerpro-
dukts, um das erforderliche Verhaltnis zwischen Wasser
und Entkalker zu ermitteln. Sie konnen anstelle des
Entkalkers auch Zitronensaure verwenden (einhundert
Teile Wasser und drei Teile Zitronenséure).

+ Stellen Sie einen Flissigkeitsbehalter auf die Abtropf-
platte.

+ Halten Sie HeiRwasser (4.3) und manuelle Reinigung
(4.1) gleichzeitig 1 Sekunde lang gedriickt, und das Gerat
startet den Entkalkungsvorgang.

+ Der gesamte Entkalkungsvorgang dauert etwa 10 Mi-
nuten. Die Funktionsanzeigen blinken langsam von links
nach rechts.

+ Nachdem die Entkalkung abgeschlossen ist, horen die
Anzeigen fiir HeiBwasser (4.3) und manuelle Reinigung
(4.1) auf zu blinken.

HINWEIS: Die Nummer des Kaffeebriihzyklus wird auf
Null gesetzt und nach Abschluss einer vollstandigen
Entkalkung neu gezahlt. Und die Aufforderung zur
Entkalkung erfolgt, wenn das Gerét wieder 500 Zyklen
Kaffee gebriiht hat.

Problem Ursache

Lésung

Die Nachfillanzeige (2.2) blinkt.
mehr.

Der Wassertank hat kein Wasser

Fiillen Sie den Wassertank mit Wasser
auf.

Sollte das Problem nicht geldst werden
kénnen, wenden Sie sich bitte an den
Kundendienst.




Problem

Ursache

Losung

Die Warnanzeige (2.4) blinkt.

Der Drehknopf fiir die Mahlgra-
deinstellung, die Tir und die innere
Abtropfschale sind nicht richtig
installiert.

Bringen Sie den Drehknopf fiir die
Mahlgradeinstellung, die Tir und die
innere Abtropfschale wieder an.

Sollte das Problem nicht gelost werden
konnen, wenden Sie sich bitte an den
Kundendienst.

Die Warnanzeige (2.4) leuchtet
durchgehend.

Die Kaffeeeinheit oder die innere Ab-

tropfschale ist nicht richtig eingesetzt.

Setzen Sie die Kaffeeeinheit oder die
innere Abtropfschale gut ein.

Sollte das Problem nicht gelost werden
kénnen, wenden Sie sich bitte an den
Kundendienst.

Die Anzeige "Keine Kaffeebohne"
(2.1) leuchtet konstant.

In der Kaffeebohnenschachtel fehlen
die Kaffeebohnen.

Fiillen Sie die Kaffeebohnenbox mit
Kaffeebohnen und lassen Sie dann die
Kaffeemaschine laufen, um Kaffee zu
briihen. Dann kann die Warnung, dass
keine Kaffeebohnen vorhanden sind,
aufgehoben werden.

Die Anzeige "Riickstand voll" (2.5)
leuchtet durchgehend.

Der Reststoffsammelbehélter muss
gereinigt werden.

Nehmen Sie den Reststoffauffangbe-
halter und die innere Tropfschale zum
Reinigen heraus. Nach 2 Sekunden
erlischt die Anzeige "Restmenge voll"
(2.5).

Sollte das Problem nicht geldst werden
konnen, wenden Sie sich bitte an den
Kundendienst.

Die Anzeige fiir die Reinigung der
Kaffeeeinheit (2.3) leuchtet durch-
gehend.

Die Kaffeemaschine muss gereinigt
werden.

Nehmen Sie die Kaffeeeinheit zur
Reinigung heraus. Nach 2 Sekunden
erlischt die Reinigungsanzeige der
Kaffeeeinheit (2.3).

Sollte das Problem nicht gelost werden
kénnen, wenden Sie sich bitte an den
Kundendienst.

Die Anzeige fiir die Einzeltasse
Espresso (4.8) und die Warnanzeige
(2.4) blinken gleichzeitig.

Der Schleifmotor arbeitet nicht
normal.

Schalten Sie das Gerat aus und start-
en Sie es neu.

Sollte das Problem nicht gelést werden
kénnen, wenden Sie sich bitte an den
Kundendienst.

Die Anzeige Keine Kaffeebohne (2.1)
und die Warnanzeige (2.4) blinken
gleichzeitig.

Das bedeutet, dass das Geréat 16
Zyklen lang ununterbrochen Kaf-
feebohnen gemahlen hat, wobei die
Zeit fiir jedes Mahlen weniger als 5
Minuten betragt. Danach wird das
Mahlsystem gezwungen, 5 Minuten
lang abzukihlen. Zu diesem Zeit-
punkt sind alle Funktionen ungiiltig.

Das Gerat ruht 5 Minuten lang, oder
Sie schalten das Geréat aus und starten
es neu.

2. Sollte das Problem nicht geldst
werden kdnnen, wenden Sie sich bitte
an den Kundendienst.

Die Anzeige fiir heilles Wasser (4.3)
und die Warnanzeige (2.4) blinken
gleichzeitig.

Der Durchflussmesser hat kein
Signal, und die Wasserabgabe ist
nicht normal.

Fiillen Sie den Wassertank mit Was-
ser.

Sollte das Problem nicht gel6st werden
kénnen, wenden Sie sich bitte an den
Kundendienst.




Problem

Ursache

Losung

Die Anzeige der Latte (4.4) und die

Warnanzeige (2.4) blinken gleichzeit-

ig.

Das Heizelement hat kein Signal, und
der Briihmotor arbeitet nicht normal.

Schalten Sie das Gerat aus und start-
en Sie es neu.

Sollte das Problem nicht gelost werden
kénnen, wenden Sie sich bitte an den
Kundendienst.

Die Creme ist nicht reichhaltig.

Der gemahlene Kaffee ist zu grob.

Drehen Sie den Drehknopf fiir die
Mahlgradeinstellung im Uhrzeigersinn,
um die richtige Einstellung zu wahlen.

Die Art der verwendeten Kaffeebohne
ist falsch.

Verwenden Sie Kaffeebohnen, die fiir
die Zubereitung von Espresso geeig-
net sind.

Der Kaffee kommt langsam oder
tropfenweise heraus.

Das Kaffeemehl ist zu fein.

Drehen Sie den Drehknopf fiir die
Mahlgradeinstellung gegen den
Uhrzeigersinn, um die richtige Einstel-
lung zu wahlen.

Der Kaffee kommt nicht aus dem
Kaffeeauslauf.

Der Kaffeeauslauf ist blockiert.

Reinigen Sie den Kaffeeauslauf mit
einem Zahnstocher.

Die Maschine kann nicht aktiviert
werden.

Der Netzstecker ist nicht richtig
eingesteckt worden.

SchlieRen Sie den Netzstecker an die
Hauptstromversorgung des Gerats an.

Die Stromquelle ist nicht richtig
angeschlossen.

SchlieRen Sie die Stromquelle des
Geréts an.

Die Ein/Aus-Taste ist nicht
eingeschaltet.

Schalten Sie die Taste Ein/Aus ein.

Die Kaffeeeinheit kann nicht entfernt
werden.

Das Gerét ist nicht richtig aus-
geschaltet.

Schalten Sie das Gerat aus und dann
wieder ein, damit die Kaffeeeinheit
zurlickgesetzt wird. Bitte wenden Sie
sich an den Kundendienst, wenn das
Problem nicht geldst werden kann.

Die Kaffeeeinheit ist blockiert.

Wenden Sie sich an die Kundendien-
stabteilung.

Der Milchschaum ist zu groR8 oder
spritzt aus dem Milchauslauf.

Die Milch ist nicht kalt genug oder
die verwendete Milch ist nicht zum
Aufschaumen geeignet.

Es wird empfohlen, dass die Temper-
atur der Milch 5-10° betragt und der
EiweiRgehalt der Milch mindestens
3% betragt.

Der Milchaufschaumer ist zu schmut-
zig.

Reinigen Sie den Milchaufschaumer.

Sowohl die Restmengenanzeige
als auch die Reinigungsanzeige der
Kaffeeeinheit leuchten auf.

Sie kdnnen den Resteauffangbe-
halter leeren und die Kaffeeeinheit
reinigen, wenn die Kaffeemaschine
ausgeschaltet ist.

Bitte leeren Sie den Resteauffangbe-
halter und reinigen Sie die Kaffeeein-
heit immer, wenn die Kaffeemaschine
eingeschaltet ist. Und installieren Sie
sie erneut, nachdem Sie mindestens 3
Sekunden lang gewartet haben.




Problem

Ursache

Losung

Der Resteauffangbehalter ist nicht
voll, aber das Gerét fordert Sie auf,
den Resteauffangbehalter zu leeren
oder die Kaffeeeinheit zu reinigen.

Der Zahler wird nach dem Entleeren
des Resteauffangbehélters oder der
Reinigung der Kaffeeeinheit nicht
zurlickgesetzt.

Warten Sie nach dem Auswechseln
des Resteauffangbehélters oder

der Kaffeeeinheit immer etwa 3
Sekunden, damit der Z&hler auf Null
zuriickgesetzt wird. Leeren Sie den
Resteauffangbehélter und reinigen
Sie die Kaffeeeinheit immer, wenn die
Kaffeemaschine eingeschaltet ist. Der
Zahler wird nicht zurlickgesetzt, wenn
der Resteauffangbehalter geleert oder
die Kaffeeeinheit bei ausgeschalteter
Kaffeemaschine gereinigt wird.

Die Kaffeemaschine kann zwar Kaf-
feebohnen mahlen, aber es kommt
kein Kaffee heraus.

Bitte priifen Sie die tiefgerdsteten
Kaffeebohnen auf Ol an der Ober-
flache. Der Pulverauswurfkanal wird
verstopft, wenn die Kaffeebohnen
feucht sind oder sich zu viel Ol auf
der Oberflache befindet.

Halten Sie die Taste zum Entleeren
der Kaffeebohnen (3) und die Taste fiir
Einzeltassen-Espresso (4.8) gleichzeit-
ig 2 Sekunden lang gedriickt. Die Tir
wird gedffnet, und die entsprechenden
Anzeigen blinken.

Lésen Sie nach dem Offnen der Tiir
den gemahlenen Kaffee im Ausgabes-
chacht mit der Reinigungsbrste und
schliefen Sie die Tiir, wenn der ge-
mahlene Kaffee heruntergefallen ist.
Halten Sie dann die Taste zum En-
tleeren der Kaffeebohnen (3) und die
Taste fiir Einzeltassen-Espresso (4.8)
erneut mindestens 0,3 Sekunden lang
gedriickt, woraufhin die entsprech-
enden Anzeigen erléschen und die Tir
geschlossen wird.

Die Kaffeemaschine macht grofen
Larm.

Es ist normal, dass die Kaf-
feemaschine wahrend des Betriebs
Gerausche macht.

Wenn die Kaffeemaschine ein an-
deres Gerausch macht, schmieren Sie
bitte das Briihsystem und wenden Sie
sich an den Kundendienst.




Polski  (Przettumaczone z oryginalnej instrukcji)

AUTOMATYCZNY EKSPRES DO
KAWY
ACCENTO LATTE

OPIS

Panel sterowania

Pokrywa zbiornika na ziarna kawy
Zbiornik na ziarna kawy
Pokretto ustawien mielenia
Zbiornik na wode

Jednostka kawy

Pojemnik na pozostatosci
Wewnetrzna tacka ociekowa
Drzwi boczne

Wylot kawy

Spieniacz do mleka

Ostona wylotu kawy
Pokrywa tacy ociekowej
Tacka ociekowa

Odfaczany zbiornik na mleko
Szczotka do czyszczenia

T oOZZEZrn X&e T I oG mmoo wm>

PANEL STEROWANIA
1 Przetacznik zasilania
2 Panel powiadomien
2.1 Brak ziaren kawy w zbiorniku na kawe ziarn-
ista
2.2 Uzupetnianie wody
2.3 Wskaznik czyszczenia urzadzenia do kawy
2.4 Wskaznik ostrzegawczy
2.5 Wskaznik zapetnienia zbiornika
Funkcja recznego oprdzniania ziaren kawy
Panel akciji
4.1 Czyszczenie reczne
4.2 Reczne spienianie mleka
4.3 Gorgca woda
44 Latte
4.5 Cappuccino
4.6 Americano
4.7 Podwojna filizanka espresso
4.8 Pojedyncza filizanka espresso

Jes$li model Panstwa urzadzenia nie posiada opisanych
powyzej akcesoriow, mozna je rowniez zakupi¢ oddzielnie
w Serwisie Pomocy Technicznej.

UZYTKOWANIE | PIELEGNACJA

+ Nie nalezy uzywa¢ urzadzenia, jesli jego akcesoria nie sg,
prawidtowo zamontowane.

+ Nie uzywaj urzadzenia, je$li wiacznik/wytacznik nie dziata.

+ Nie nalezy przenosi¢ urzadzenia w trakcie uzytkowania.

+ Nie uzywaj urzadzenia, jesli jest przechylone i nie prze-
wracaj go.

+ Nie nalezy odwraca¢ urzadzenia, gdy jest ono uzywane
lub podtaczone do sieci elekirycznej.

+ Srodowisko uzytkowania i przechowywania produktu
powinno by¢ wyzsze niz 10°C.

+ Nalezy przestrzega¢ pozioméw MAX i MIN na zbiorniku
wody.

+ Odtacz urzadzenie od sieci, gdy nie jest uzywane i
przed podjeciem jakichkolwiek czynno$ci zwigzanych z
czyszczeniem.

+ Przed napetnieniem zbiornika wody nalezy odtaczy¢
urzadzenie od zasilania.

+ Urzadzenie nalezy przechowywa¢ w miejscu niedostep-
nym dla dzieci illub 0s6b o ograniczonej sprawnosci
fizycznej, sensorycznej, umystowej lub braku do$wiad-
czenia i wiedzy.

+ Zaleca sie stosowanie butelkowanej wody mineralnej
przystosowanej do spozycia przez ludzi.

+ Nigdy nie zostawiaj podtaczonego urzadzenia bez nad-

zoru, jesli nie jest ono uzywane. Oszczedza to energig i
wydiuza zywotno$¢ urzadzenia.

INSTRUKCJA UZYTKOWANIA

PRZED UZYCIEM

* Przed pierwszym uzyciem nalezy doktadnie przeczyta¢
broszure "Wskazowki bezpieczenstwa i ostrzezenia".

+ Upewnij sie, ze wszystkie opakowania produktu zostaty
usunigte.

+ Sprawdz, czy wszystkie akcesoria sa kompletne, a
urzadzenie nie jest uszkodzone.

« Sprawdz i zrozum wszystkie czesci i ich funkcje. Zaleca
sig zachowanie oryginalnego opakowania do wykorzysta-
nia w przysztosci. Nastepnie wykonaj ponizsze czynno$ci.

* Przed pierwszym uzyciem nalezy wyja¢ zbiornik na wode,
odtaczany zbiornik na mleko, modut kawy i spieniacz do
mleka, a nastepnie przeptukac je czystg woda.

+ Sprawdz i upewnij sie, ze wszystkie zdejmowane czesci
sq dobrze zamontowane.



ZBIORNIK WODY (E)

+ Napetnij zbiornik na wode $wiezg wodg do oznaczenia
Max, a nastepnie zamontuj go ponownie w urzgdzeniu i
upewnij sie, ze jest prawidtowo zmontowany. Nastepnie
zamknij pokrywe zbiornika wody.

SPIENIACZ DO MLEKA (K)

+ Otworz pokrywe wylotu kawy i upewnij sie, ze spieniacz
mleka jest dobrze zamontowany.

+ Jesli spieniacz do mleka jest dobrze zainstalowany, zam-
knij pokrywe wylotu kawy, a nastepnie wioz rurke faczaca.

+ Wi6z drugi koniec rurki taczacej do odtaczanego zbiornika
na mleko.

ODLACZANY ZBIORNIK NA MLEKO (M)

+ Wazne jest, aby postepowaé zgodnie z tymi instrukcjami,
jesli cheesz korzystac z funkciji latte, spieniania mleka lub
cappuccino:

- Wyciagnij przewod mleka z miejsca w pokrywie, a
nastepnie wioz jeden koniec do otworu odtgczane;
pokrywy zbiornika mleka.

- Wiz przewdd mleka do otworu spieniacza mleka z
boku wylotu kawy.

- Zamontuj odtaczany zbiornik na mleko i jego pokrywe.

- Przewdd mleczny mozna ztozy¢. Jesli jest luzny,
nalezy zamontowa¢ go samodzielnie.

- Po podtaczeniu nalezy réwniez upewnic sie, ze prze-
wod mleczny nie jest Scisniety.

POKRETLO USTAWIEN MIELENIA (D)

+ Obro¢ uchwyt pokretta ustawien mielenia w kierunku
przeciwnym do ruchu wskazéwek zegara.

+ Zakryj pokretto ustawier mielenia zgodnie z okreslong
pozycja.

+ Wybierz ustawienie szlifowania zgodnie z ruchem wska-
zOwek zegara.

UWAGA: Przy pierwszym uzyciu nowego ekspresu do
kawy zaleca sig wybranie ustawienia mielenia wyzszego
niz 8. Regulowane ustawienia mielenia mieszcza sie w
zakresie od 1 (najdrobniejsze) do 15 (najgrubsze). Liczba
na pokretle ustawien mielenia wskazana strzatkg to
aktualnie wybrane ustawienie mielenia.

UWAGA: Aby unikna¢ uszkodzen, zalecamy regulacje
jednego naciecia na raz.

UWAGA: Po napetnieniu mtynka kawa, jesli chcesz
dostosowac ustawienia mielenia, musisz to zrobi¢, gdy
miynek jest uruchomiony.

WYLOT KAWY (J)

* Regulowana wysoko$¢ wylotu kawy wynosi od 85 do 115
mm, przy prawidtowo zamontowanej podstawie.

JEDNOSTKA KAWY (F)

+ Otwdrz drzwiczki i sprawdz, czy jednostka kawy jest
dobrze zainstalowana.

+ Sprawdz, czy strzatka jednostki kawy jest wyréwnana ze
strzatkg gornego wspornika.

+ Styszalne kliknigcie oznacza, ze montaz urzadzenia jest
prawidfowy.

+ Wskaznik ostrzegawczy (2.4) zaswieci sie na state, jesli
jednostka kawy nie jest zainstalowana na swoim miejscu.

+ Zamknij drzwi.

+ Cale drzwi i nadwozie znajduja sie w tej samej
ptaszczyznie poziome;j.

+ Wskaznik ostrzegawczy (2.4) bedzie migaé, jesli drzwi nie
zostang prawidtowo zamkniete.

WEWNETRZNA TACKA OCIEKOWA | POJEMNIK NA
POZOSTALOSCI

+ Otworz drzwiczki i sprawdz, czy tacka ociekowa jest
zamontowana na swoim miejscu.

+ Otworz drzwiczki i sprawdz, czy pojemnik na pozostatosci
jest zamontowany na swoim miejscu.

+ Jesli wewnetrzna tacka ociekowa nie zostanie dobrze
zamontowana, wskaznik ostrzegawczy (2.4) bedzie
migac¢, a urzadzenie nie bedzie dziata¢, jesli z przodu
pojemnika na resztki znajdzie si¢ obcy przedmiot.

OSLONA KROPLOWKI

+ Umie$¢ pokrywe ociekowa na tacy ociekowej. Pokrywa
ociekowa musi by¢ dobrze zamontowana, aby mozna
byto na niej umiesci¢ pojemnik na kawe, mleko lub goraca
wode.

+ Whoz tacke ociekowg do urzadzenia.

UWAGA: Tacka ociekowa zbiera wode z wylewki
dozownika podczas kazdego ptukania i samooczyszcza-
nia, a takze kawe, ktéra moze zostaé rozlana podczas
parzenia. Codziennie czys¢ i oprozniaj tacke ociekowa.

ZBIORNIK NA ZIARNA KAWY

+ Napetnij pojemnik na kawe ziarnista odpowiednig ilo$cig
$wiezych ziaren kawy, maksymalnie 200 g, a nastepnie
zamknij pokrywe pojemnika na kawe ziarnista.

UWAGA: Jesli ostrze mielace zostato wyjete, przed
napetnieniem pojemnika na kawe ziarnistg nalezy up-
ewnic sig, ze ostrze zostato dobrze zamontowane.
UWAGA: Aby zachowa¢ zywotnos¢ elementu mielacego,
nalezy zawsze uzywac¢ kawy naturalnej.

UZYCIE

+ To urzadzenie jest wielofunkcyjnym ekspresem do kawy.
Ma rézne funkcje, ktére oméwimy po kolei.



UWAGA: Urzadzenie przeprowadzi czyszczenie au-
tomatycznie, aby przygotowac si¢ do pracy po kazdym
uruchomieniu.

UWAGA: Kawa bedzie wyptywa¢ kropla po kropli na
poczatku (2-3 sekundy po rozpoczeciu parzenia) i na
koncu (6-8 sekund przed zakoriczeniem parzenia) proce-
su parzenia. To jest normalne.

FUNKCJE WLACZANIA, PLUKANIA | PODGRZEWANIA

+ Podtaczy¢ urzadzenie do sieci elektrycznej.

+ Umies$¢ pojemnik pod wylotem kawy, aby pobra¢ catg
wode do funkcji podgrzewania i ptukania.

+ Naci$nij wytacznik zasilania (1), a ekspres do kawy
przejdzie w stan samokontroli.

UWAGA: Jesli w tym stanie pojawi sie jakiekolwiek os-
trzezenie, nalezy zapoznac sig z sekcjg "Rozwigzywanie
problemow".

+ Wskaznik recznego czyszczenia (4.1) zaswieci sig, a
wigcznik zasilania zacznie migaé. Urzadzenie przejdzie w
stan samoczyszczenia i podgrzewania.

+ Po wykonaniu tej czynnosci zaswieca si¢ ikony kawy w
pojedynczej filizance, kawy w podwojne;j filizance, ameri-
cano i recznego oprézniania ziaren kawy.

+ Po kilku sekundach zaswiecg sie pozostate funkcje, wska-
zujac, ze oba elementy grzewcze urzadzenia (parzenie i
para) sg gotowe do normalnej pracy.

+ Urzadzenie przechodzi w tryb gotowosci.

PARZENIE WYBRANEGO RODZAJU
KAWY

+ Wszystkie ponizsze kroki wskazuja, jak prawidtowo
zaparzy¢ wybrang kawe.

PARZENIE POJEDYNCZEJ FILIZANKI ESPRESSO

+ Umies¢ filizanke kawy pod wylotem kawy.

+ Sprawdz i upewnij sie, ze zatyczka spieniacza mleka jest
dobrze zamknieta.

+ Naci$nij przycisk pojedynczej filizanki espresso (4.8).
Urzadzenie rozpocznie parzenie pojedyncze; filizanki
espresso. Wskaznik przycisku pojedyncze;j filizanki
espresso (4.8) bedzie $wieci¢ Swiatlem ciagtym podczas
procesu parzenia pojedynczej filizanki espresso.

+ Po zaparzeniu jedne; filizanki espresso urzadzenie au-
tomatycznie przechodzi w tryb czuwania.

+ Aby anulowa¢ funkcje, w trakcie procesu nalezy ponownie
nacisnag¢ przycisk pojedynczej filizanki espresso (4.8).

ZAPARZ PODWOJNA FILIZANKE ESPRESSO

+ Umie$c¢ 1 lub 2 filizanki w jednej linii z wylotem kawy.

« Sprawdz i upewnij si¢, ze zatyczka spieniacza mleka jest
dobrze zamknieta.

+ Naciénij przycisk podwojne;j filizanki espresso (4.7).
Urzadzenie rozpocznie parzenie podwdjnej filizanki es-
presso. Wskaznik przycisku podwojne;j filizanki espresso
(4.7) bedzie $wieci¢ $wiattem ciagtym podczas procesu
parzenia podwojnej filizanki espresso.

UWAGA: Podwadjna filizanke espresso uzyskuje sie
poprzez zaparzenie dwoch cykli pojedynczej filizanki
espresso w sposadb ciagly, dlatego nie nalezy wyjmowaé
pojemnika na kawe podczas procesu parzenia.

+ Po zaparzeniu podwajnej filizanki espresso urzadzenie
automatycznie przechodzi w tryb gotowosci.

+ Aby anulowac te funkcje, w trakcie procesu nalezy
ponownie nacisnac przycisk podwaojne;j filizanki espresso
4.7).

BREW AMERICANO

+ Umie$¢ pojemnik na kawe pod wylotem kawy.

« Sprawdz i upewnij si¢, ze zatyczka spieniacza mleka jest
dobrze zamknieta.

+ Naciénij przycisk americano (4.6). Urzadzenie rozpocznie
parzenie kawy americano. Wskaznik americano (4.6)
zaswieci sie na state podczas procesu parzenia ameri-
cano.

* Po zaparzeniu kawy americano urzadzenie au-
tomatycznie przechodzi w tryb gotowosci.

+ Aby anulowac funkcje podczas jej trwania, nalezy
ponownie nacisna¢ przycisk americano (4.6).

ZAPARZ CAPPUCCINO
+ Umie$¢ kubek z kawa pod wylotem kawy.

+ Napetnij zbiornik na mleko odpowiednig ilo$cig zimnego
mleka.

UWAGA: Zaleca sie, aby temperatura mleka wynosita
5-10°C, a zawarto$¢ biatka w mleku wynosita co najmniej
3%.

UWAGA: llo$¢ mleka w zbiorniku na mleko nie powinna
przekracza¢ oznaczenia MAX na zbiorniku na mleko.

*+ Wiz przewod mleka na miejsce, jak wyjasniono w sekcji
dotyczacej zbiornika mleka w rozdziale "Przed uzyciem"
niniejszej instrukcji.

+ Nacisnij przycisk cappuccino (4.5). Urzadzenie
rozpocznie parzenie cappuccino.

+ Po zaparzeniu cappuccino urzadzenie automatycznie
przechodzi w tryb gotowosci.



+ Aby anulowac¢ funkcje podczas jej trwania, nalezy
ponownie nacisna¢ przycisk cappuccino (4.5).

UWAGA: Po kazdym uzyciu, je$li w zbiorniku na mleko
nadal znajduje sie mleko, nalezy przechowywac je

w lodowce, ale silikonowa rurke i spieniacz do mleka
nalezy wyczysci¢ na czas, jak wyjasniono w sekcji
"Czyszczenie" niniejszej instrukcji.

UWAGA: Zaleca sie uzywanie wysokiego kubka, aby

+ Nacis$nij przycisk goracej wody (4.3). Urzadzenie zacznie
wytwarza¢ goraca wode.

+ Po przygotowaniu goracej wody urzadzenie au-
tomatycznie przechodzi w tryb gotowosci.

+ Aby anulowac funkcje podczas jej trwania, nalezy
ponownie nacisnac przycisk goracej wody (4.3).

zapobiec rozpryskiwaniu si¢ spienionego mleka.

+ Kontynuuj czyszczenie systemu spieniania mleka zgodnie
z opisem w sekcji "Czyszczenie".

BREW LATTE
+ Umie$¢ kubek z kawg pod wylotem kawy.

+ Napetnij zbiornik na mleko odpowiednig ilo$cig zimnego
mleka.

UWAGA: Podczas przygotowywania goracej wody nie
nalezy dotykac pojemnika na wode rekami.

UWAGA: Po przygotowaniu wody z urzadzenia moze wy-
dobywac sie niewielka iloS¢ pary. Biorgc kubek, upewnij

sig, ze dton nie znajduje sie pod wylotem kawy.

RECZNE SPIENIANIE

UWAGA: Zaleca sig, aby temperatura mleka wynosita
5-10°C, a zawarto$¢ biatka w mleku wynosita co najmniej
3%.

UWAGA: llo$¢ mleka w zbiorniku na mleko nie powinna
przekracza¢ oznaczenia MAX na zbiorniku na mleko.

UWAGA: Po uruchomieniu funkcji recznego spieniania
aktywowany zostanie mechanizm zabezpieczajacy przed
przegrzaniem bojlera. W tym czasie, je$li konieczne jest
uruchomienie funkcji cieptej wody, urzadzenie powinno
odpoczywac przez okoto 3-5 minut, a nastepnie mozna
wiaczy¢ funkcje cieptej wody.

+ Umie$¢ kubek pod wylotem kawy.

+ WhoZz przewdd mleka na miejsce, jak wyjasniono w czesci
dotyczacej zbiornika mleka w rozdziale "Przed uzyciem".

+ Naci$nij przycisk Latte (4.4). Urzadzenie rozpocznie
parzenie latte.

+ Po zaparzeniu latte urzadzenie automatycznie przechodzi
w tryb gotowosci.

+ Aby anulowa¢ funkcje podczas jej trwania, nalezy
ponownie nacisna¢ przycisk Latte (4.4).

UWAGA: Pojemno$¢ pojemnika na mleko powinna by¢
wieksza niz 160 ml.

+ Napetnij zbiornik na mleko odpowiednig ilo$cig zimnego
mleka.

UWAGA: Zaleca sig, aby temperatura mleka wynosita
5-10°C, a zawartos¢ biatka w mleku wynosita co najmniej
3%.

UWAGA: llo$¢ mleka w zbiorniku na mleko nie powinna

przekracza¢ oznaczenia MAX na zbiorniku na mleko.

UWAGA: Po kazdym uzyciu, je$li w zbiorniku na mleko
nadal znajduje sie mleko, nalezy przechowywac je

w lodéwce, ale silikonowa rurke i spieniacz do mleka
nalezy wyczysci¢ na czas, jak wyjasniono w sekcji
"Czyszczenie" niniejszej instrukcii.

UWAGA: Zaleca sie uzywanie wysokiego kubka, aby
zapobiec rozpryskiwaniu si¢ spienionego mleka.

+ Kontynuuj czyszczenie systemu spieniania mleka zgodnie
z opisem w sekcji "Czyszczenie".

PRZYGOTOWANIE CIEPLEJ WODY
+ Umie$¢ pojemnik na wode pod wylotem kawy.

*+ Wi6z przewdd mleka na miejsce, jak wyjasniono w czesci
dotyczacej zbiornika mleka w rozdziale "Przed uzyciem".

+ Naciénij przycisk recznego spieniania (4.2). Urzadzenie
rozpocznie reczne parzenie pianki.

* Po zaparzeniu recznej pianki urzadzenie automatycznie
przechodzi w tryb gotowosci.

+ W celu anulowania funkcji nalezy ponownie nacisna¢
przycisk recznego spieniania (4.2) podczas jej trwania.

UWAGA: Pojemno$¢ pojemnika na wode powinna by¢
wieksza niz 120 ml.

+ Sprawdz i upewnij sie, ze zatyczka spieniacza mleka jest
dobrze zamknieta.

UWAGA: Po kazdym uzyciu, je$li w zbiorniku na mleko
nadal znajduje sie mleko, nalezy przechowywac je

w lodowcee, ale silikonowa rurke i spieniacz do mleka
nalezy wyczysci¢ na czas, jak wyjasniono w sekcji
"Czyszczenie" ninigjszej instrukcji.

UWAGA: Zaleca sie uzywanie wysokiego kubka, aby

zapobiec rozpryskiwaniu sie spienionego mleka.

+ Kontynuuj czyszczenie systemu spieniania mleka zgodnie
z opisem w sekcji "Czyszczenie".



CZYSZCZENIE RECZNE

+ Umie$¢ pojemnik na wode pod wylotem kawy.

+ Naci$nij przycisk czyszczenia recznego (4.1). Urzadzenie
rozpocznie reczne czyszczenie.

+ Po zakonczeniu czyszczenia urzadzenie automatycznie
przechodzi w tryb gotowosci.

+ Naci$nij ponownie przycisk czyszczenia recznego (4.1),
aby anulowac te funkcje.

OPROZNIJ POZOSTAWIONE ZIARNA KAWY

UWAGA: Ta funkcja stuzy do oprézniania pojemnika na
kawe ziarnistq. Nalezy uzywac go ostroznie, aby unikna¢
marnotrawstwa. W ten sposdb mozna zapewni¢ wymiane
ziaren kawy z minimalna, iloscig pozostatosci na mtynku i
zbiorniku na ziarna kawy.

+ Naciénij przycisk oprézniania ziaren kawy (3). Urzadzenie
rozpocznie wykonywanie funkcji oprozniania ziaren kawy.
W tym czasie wskaznik przycisku oprézniania pojemnika
na kawe ziarnistg (3) zaswieci sig na state, a pozostate
wskazniki funkcyjne zgasna.

+ Wyjmij pojemnik na pozostato$ci i wsyp do niego
zmielong kawe.

+ Po zakonczeniu pracy urzadzenie automatycznie
przechodzi w tryb czuwania.

+ Aby anulowac te funkcje, nalezy ponownie nacisna¢
przycisk oprozniania pojemnika na kawe ziarista przez
co najmniej 0,3 sekundy.

UWAGA: Jesli urzadzenie jest wytaczone, funkcja
automatycznego czyszczenia zostanie aktywowana po
przytrzymaniu i nacisnieciu przycisku zasilania (1) przez
co najmniej 0,2 sekundy.

UWAGA: Szczegdtowe informacje mozna znalez¢ w

sekcji "Funkcje wigczania, ptukania i podgrzewania".

UWAGA: Funkcja oprézniania ziaren kawy dziata tylko
przez 15 sekund za kazdym razem. Powtorz powyzszg
operacje, jesli w pojemniku na kawe ziarnistg pozostato

wiele ziaren kawy.

TRYB OSZCZEDZANIA ENERGII

+ Naciénij wytacznik zasilania (1) na co najmniej 0,2 s,

a urzadzenie przejdzie w tryb uspienia. W tym czasie
wszystkie wskazniki sg wytaczone, a wszystkie funkcje sq
nieprawidtowe.

+ Urzadzenie przejdzie w tryb uspienia, jesli w ciggu 28
minut nie zostanie wykonana zadna operacja. W tym
czasie wszystkie wskazniki sg wytgczone, a wszystkie
funkcje sa nieaktywne.

+ W trybie u$pienia nacisnij wytacznik zasilania (1) na
co najmniej 0,2 sekundy, a nastepnie urzadzenie prze-
prowadzi samokontrole, nagrzeje sie i powréci do trybu
gotowosci.

UWAGA: Gdy urzadzenie jest wiaczone w sposob ciagty,
przytrzymaj i naci$nij wytacznik zasilania (1) przez co
najmniej 0,2 sekundy, aby wiaczy¢ urzadzenie po ponad
4 godzinach, a funkcja automatycznego czyszczenia
urzadzenia zostanie aktywowana.

USTAW ILOSC DOZOWANEJ KAWY | MLEKA

OPERACJA USTAWIANIA ILOSCI DOZOWANEJ KAWY:

+ Gdy kawa jest wydawana z urzadzenia, przytrzymaj i
nacisnij wybrany przycisk funkcyjny przez 2 sekundy,
brzgczyk wyemituje sygnat dzwiekowy, a odpowiedni
wskaznik wybranego przycisku funkcyjnego zacznie
migac.

+ Urzadzenie przechodzi do trybu ustawiania ilosci
dozowanej kawy. Gdy kawa w filizance osiggnie wymag-
any poziom, zwolnij wybrany przycisk funkcyjny, po czym
urzadzenie przestanie dziata¢, a nowo ustawiona ilo$¢
kawy zostanie zapisana.

* Zakres ilosci dozowanej kawy jest nastepujacy:

- Pojedyncza filizanka espresso: 30-100 ml
- Podwajna filizanka espresso: 30-100 ml (x 2 razy)
- Americano: 110-180 ml

OPERACJA USTAWIANIA ILOSCI DOZOWANEGO
MLEKA:

+ Gdy mleko jest wydawane z urzadzenia, przytrzymaj i
nacisnij wybrany przycisk funkcyjny przez 2 sekundy.
Rozlegnie sie sygnat dzwigkowy, a odpowiedni wskaznik
wybranego przycisku funkcyjnego zacznie migac.

+ Urzadzenie przechodzi do trybu ustawiania ilosci dozowa-
nego mleka. Gdy mleko w filizance osiggnie wymagany
poziom, zwolnij wybrany przycisk funkcyjny. Urzadzenie
przestanie dziata¢, a nowo ustawiona ilos¢ dozowanego
mleka zostanie zapisana.

+ Operacja ustawiania ilosci dozowanego mleka dotyczy
tylko funkgji cappuccino i latte.

+ Zakres ilosci dozowanego mleka jest nastepujacy:

- cappuccino: Kawa: 30-100 ml + mleko: 10-40 sekund
- Latte: Kawa: 30-100 ml + mleko: 10-40 sekund

PRZYWRACANIE USTAWIEN FABRYCZNYCH

* Przytrzymaj i naci$nij jednoczesnie przez 2 sekundy
przycisk pojedynczej filizanki espresso (4.8) i podwdjnej
filizanki espresso (4.7). Nastepnie wszystkie parametry
zostang przywrécone do domysinych ustawien fabry-
cznych.

PO ZAKONCZENIU UZYTKOWANIA URZADZENIA
+ Odiacz urzadzenie od sieci elektryczne;.



ZABEZPIECZENIE TERMICZNE

+ Urzadzenie posiada zabezpieczenie, ktére chroni je przed
przegrzaniem.

+ Jedli urzadzenie wiacza sie i wylacza wielokrotnie z
powoddw innych niz sterowanie termostatem, nalezy
sprawdzic, czy nie ma zadnych przeszkdd utrudniajacych
prawidtowy wlot lub wylot powietrza.

+ Jedli urzadzenie wytaczy sig i nie wiaczy ponownie,
nalezy odfgczy¢ je od zasilania i odczeka¢ okoto 15 minut
przed ponownym podtaczeniem. Jesli urzadzenie nie uru-
chomi sig ponownie, nalezy skorzysta¢ z autoryzowanej
pomocy techniczne;j.

CZYSZCZENIE

* Przed przystapieniem do czyszczenia nalezy odtaczy¢
urzadzenie od sieci i pozostawi¢ je do ostygniecia.

+ Wyczys¢ sprzet wilgotng szmatka z kilkoma kroplami
ptynu do mycia naczyn, a nastepnie wysusz.

+ Do czyszczenia urzadzenia nie nalezy uzywac
rozpuszczalnikoéw ani produktow o kwasnym lub zasad-
owym pH, takich jak wybielacze, ani produktéw $ciernych.

* Przetrzyj zewnetrzng powierzchnig produktu migkka wil-
gotna Sciereczka, aby usuna¢ plamy, ale unikaj uzywania
$ciernych narzedzi czyszczacych, poniewaz mogaq one
zarysowac produkt. Nie uzywaj alkoholu ani rozpuszczal-
nikéw do czyszczenia.

+ Podczas parzenia w obszarze nad plytkg ociekowg lub
blatem moga gromadzi¢ sie krople wody. Aby kontrolowa¢
kapanie, po kazdym uzyciu produktu nalezy wytrze¢
obszar czysta, suchg szmatka.

+ Jednostka kawowa, zbiornik na wode, zbiornik na mleko,
tacka ociekowa, ptytka ociekowa, wewnetrzna tacka
ociekowa, pojemnik na pozostatosci i drzwiczki nie moga,
by¢ wktadane do zmywarki w celu czyszczenia.

+ Woda znajdujaca sig w ptytce ociekowej i tacce ocie-
kowej, a takze fusy z kawy znajdujace sie w wewnetrznej
tacce ociekowej i pojemniku na pozostatosci musza
zostac opréznione i dobrze wyczyszczone.

+ Wyczy$¢ czesci, postepujac zgodnie z ponizszym opisem
i obstuga. Sprawdz w tabeli typowe terminy operacji
czyszczenia.

Pojemnik do zbiera-
nia pozostatosci

W przypadku pojedynczej
filizanki espresso, latte i cap-
puccino, raz na 8 cykli parzenia.
Aby uzyskac podwojng filizanke
espresso, przeprowadzaj raz na
4 cykle parzenia.

Zaleca sig wyczyszczenie go
tego samego dnia, jesli nie jest
uzywany przez diuzszy czas.

Jednostka kawy

W przypadku pojedynczej
filizanki espresso, latte i cap-
puccino, raz na 8 cykli parzenia.
Aby uzyskac podwojng filizanke
espresso, przeprowadzaj raz na
4 cykle parzenia.

Zaleca sie wyczyszczenie go
tego samego dnia, jesli nie jest
uzywany przez diuzszy czas.

Zbiornik na wode

Raz na tydzien

Zbiornik na mleko

Po kazdym uzyciu lub po
zakonczeniu przechowywania
mleka w lodéwce.

Spieniacz do mleka

Po kazdym uzyciu

Tacka ociekowa

Codziennie oprdzniaj tacke
ociekowa i czys¢ jg raz w
tygodniu.

Szlifierka

Czys¢ go raz na tydzien

Czesci state

Kiedy czysci¢

Kanat dozujacy
proszek

Sprawdzaj go raz w tygodniu

Baza piwowarska

Sprawdzaj go raz w tygodniu

Wspornik systemu
zaparzania

Sprawdzaj go raz w tygodniu

Odfaczane czesci Kiedy czysci¢

JAK CZYSCIC POJEMNIK NA POZOSTALOSCI

+ Otworz drzwi. Wyjmij pojemnik na pozostato$ci z urzadze-
nia.

+ Opréznij pojemnik na kawe do pojemnika na pozostato$ci
i optucz go pod biezaca woda.

+ Zainstalowa¢ pojemnik na pozostatoci w urzadzeniu.

+ Zamknij drzwiczki, a czyszczenie zostanie zakoriczone.

JAK CZYSCIC EKSPRES DO KAWY
+ Otworz drzwiczki i wyjmij modut kawy.



* Przeptuka¢ urzadzenie pod biezacg woda.
* Zainstaluj modut kawy w urzadzeniu.
+ Zamknij drzwiczki, a czyszczenie zostanie zakoriczone.

JAK CZYSCIC ZBIORNIK NA WODE
+ Wyjmij zbiornik na wode z ekspresu do kawy.
* Przeptuka¢ zbiornik wody pod biezaca woda.

JAK CZYSCIC ZBIORNIK NA MLEKO

+ Po kazdym uzyciu nalezy wyjaé rurke faczaca z urzadze-
nia.

* Przeptuka¢ zbiornik na mleko pod biezaca woda.

+ Po wyczyszczeniu zbiornik na mleko nalezy dobrze
przechowywac.

JAK CZYSCIC SPIENIACZ DO MLEKA

* Zdejmij pokrywe wylotu kawy i wyjmij spieniacz mleka z
wylotu kawy.

+ Optucz spieniacz do mleka pod biezacg woda.

+ Dobrze zainstaluj spieniacz do mleka i upewnij sig, ze
cze$¢ z wtyczka znajduje sie po lewej stronie.

+ Zainstaluj pokrywe wylotu kawy, a czyszczenie zostanie
zakonczone.

JAK CZYSCIC TACKE OCIEKOWA
+ Wyjmij tacke ociekowa.

+ Dodaj troche roztworu czyszczacego i optucz tacke ocie-
kowg pod biezacg woda. Nastepnie osusz go szmatka.

+ Po wyczyszczeniu ponownie zamontuj tacke ociekowa.

JAK CZYSCIC MLYNEK

+ Po opréznieniu zbiornika na kawe ziarnistg za pomoca,
przycisku recznego oprézniania zbiornika na kawe ziarn-
ista (3), wyrzu¢ zmielong kawe:

- Wykre¢ pokretto ustawien mielenia w kierunku przeci-
wnym do ruchu wskazéwek zegara.

- Zdemontowa¢ wewnetrzng $ciernice w kierunku
przeciwnym do ruchu wskazéwek zegara.

- Wyczy$¢ tarcze mielaca za pomoca szczoteczki do
czyszczenia i oproznij zmielong kawe do szczeliny.

- Wyczy$¢ komore mielenia za pomocg szczotki do
czyszczenia.

+ Nie montowac tarczy szlifierskiej i ponownie dobrze
zamontowac pokretto ustawien szlifowania.

+ Nacisnij przycisk na mtynku.

+ Pozwol mtynkowi pracowac dalej, aby usuna¢ pozostaty w
komorze mielenia proszek (powtérz czynno$ci opisane w
krokach 3 i 4, jesli pozostata kawa w proszku).

* Wykre¢ pokretto ustawien mielenia w kierunku przeciw-
nym do ruchu wskazéwek zegara.

+ Zamontowac $ciernice zgodnie z ruchem wskazowek
zegara.

+ Zainstaluj pokretto ustawier mielenia zgodnie z ruchem
wskazowek zegara, a czyszczenie zostanie zakoficzone.

JAK CZYSCIC WSPORNIK SYSTEMU ZAPARZANIA

+ Gdy urzadzenie jest wigczone, przytrzymaj i nacisnij
przycisk czyszczenia recznego (4.1) i przycisk podwojnej
filizanki espresso (4.7) przez 1 sekunde, aby przej$¢ do
trybu czyszczenia martwego naroznika za modutem kawy.

+ Po uruchomieniu funkcji czyszczenia modutu kawy modut
kawy przesuwa sie na dét.

+ Po otwarciu drzwiczek zaparzacza (urzadzenie pozostaje
w stanie bezpiecznej ochrony) mozna wyczysci¢ martwy
naroznik modutu kawy.

* Po zakonczeniu czyszczenia zamknij drzwiczki
zaparzacza.

* Przytrzymaj i naciénij przycisk czyszczenia recznego
(4.1) i przycisk podwdjnej filizanki espresso (4.7) przez 1
sekunde, aby wyj$¢ z funkcji czyszczenia.

JAK CZYSCIC KANAL DOZUJACY PROSZEK?

* Przytrzymaj i nacisnij jednoczesnie przycisk oprézniania
kawy ziarnistej (3) i przycisk pojedyncze; filizanki es-
presso (4.8) przez 0,2 sekundy. Odpowiednie wskazniki
migaja, a drzwi zostajq otwarte.

* Otworz drzwiczki i poluzuj zmielong kawe w kanale
dozownika za pomocq szczoteczki do czyszczenia, a
nastepnie zamknij drzwiczki, gdy zmielona kawa spadnie.

* Przytrzymaj i nacisnij jednoczesnie przycisk oprézniania
ziaren kawy (3) i przycisk pojedynczej filizanki espresso
(4.8) przez co najmniej 0,1 sekundy, po czym odpowied-
nie wskazniki zgasna, a drzwiczki zostang zamkniete.

JAK RECZNIE WYCZYSCIC SYSTEM PARZENIA |

SPIENIANIA MLEKA?

+ Napetnij zbiornik wody odpowiednig iloscig wody o
temperaturze pokojowej, ktéra nie powinna przekracza¢
maksymalnego poziomu wody, a nastepnie zamknij
pokrywe zbiornika wody.

+ Zainstaluj jednostke kawy w komorze zaparzania
urzadzenia, a nastepnie zamknij drzwiczki komory
zaparzania.

+ Umies$¢ plytke ociekowa na tacy ociekowej, a nastepnie
umies¢ na niej pojemnik.

* Aktywuj funkcje czyszczenia recznego, aby wyczysci¢
system zaparzania i kanat spieniania mleka. Po
zakonczeniu wstepnego nagrzewania wszystkie wskazniki
funkcyjne zadwiecq sie na state, a urzadzenie przejdzie w
tryb gotowosci. Przytrzymaj i nacisnij przycisk czyszcze-



nia recznego (4.1) przez co najmniej 0,2 sekundy.
Urzadzenie rozpocznie proces czyszczenia recznego.

UWAGA: Jesli konieczne jest wyczyszczenie kanatu
spieniania mleka, nalezy zainstalowa¢ zbiornik na mleko
i napetic go czysta woda zamiast mlekiem. Jesli nie ma
potrzeby czyszczenia kanatu spieniania mleka, nalezy
dobrze zamkna¢ zatyczke spieniacza mleka.

+ Po zakonczeniu czyszczenia urzadzenie automatycznie
przechodzi w tryb gotowosci.

+ Otwérz drzwiczki komory zaparzania i wyczys¢ fusy z
kawy w systemie zaparzania za pomocag szczoteczki do
czyszczenia.

JAK RADZIC SOBIE Z OSADEM WAPIENNYM?

+ Urzadzenie nalezy odkamieni¢, gdy wskazniki goracej
wody (4.3) i recznego czyszczenia (4.1) beda miga¢ w
tym samym czasie.

ROZWIAZYWANIE PROBLEMOW

+ Napetnij zbiornik wody woda i odkamieniaczem do pozi-
omu MAX wskazanego na zbiorniku wody. Postepuj zgod-
nie z instrukcjami odkamieniacza, aby pozna¢ proporcje
miedzy woda a odkamieniaczem. Zamiast odkamieniacza
mozna rowniez uzy¢ kwasku cytrynowego (sto czesci
wody i trzy czesci kwasku cytrynowego).

+ Umie$¢ pojemnik z ptynem na plytce ociekowe;.

* Przytrzymaj i naci$nij jednoczesnie przyciski goracej
wody (4.3) i czyszczenia recznego (4.1) przez 1 sekunde,
a urzadzenie rozpocznie procedure odkamieniania.

+ Cafa procedura odkamieniania trwa okoto 10 minut.
Wskazniki funkcji migaja powoli od lewej do prawe;j.

+ Po zakonczeniu usuwania kamienia wskazniki goracej
wody (4.3) i recznego czyszczenia (4.1) przestang migac.

UWAGA: Numer cyklu parzenia kawy zostanie wyzerow-
any i ponownie policzony po zakonczeniu catkowitego
odkamieniania. Monit o usunigcie kamienia pojawi sig,
gdy urzadzenie zaparzy tacznie 500 cykli kawy.

Problem Przyczyna

Rozwiazanie

Wskaznik napetnienia (2.2) miga.

W zbiorniku na wode brakuje wody.

Napetnij zbiornik wody woda,

Jesli nie mozna rozwigza¢ problemu,
nalezy skontaktowac sie z dziatem
serwisu.

Wskaznik ostrzegawczy (2.4) miga.

Pokretto ustawier mielenia, drzwiczki
i wewnetrzna tacka ociekowa nie sg
dobrze zamontowane. kowa.

Zamontuj pokretto ustawier mielenia,
drzwiczki i wewnetrzng tacke ocie-

Jesli nie mozna rozwigzac problemu,
nalezy skontaktowac sig z dziatem
serwisu.

Wskaznik ostrzegawczy (2.4) zadwie-
ci sie na state.
towane.

Modut kawy lub wewnetrzna tacka
ociekowa nie sg dobrze zamon-

Zainstaluj jednostke kawy lub
wewnetrzng tace ociekowa na miejscu.
Jesli nie mozna rozwigza¢ problemu,
nalezy skontaktowac sie z dziatem
serwisu.

Wskaznik braku ziaren kawy (2.1)

Swieci $wiattem ciggtym. ziaren kawy.

W pudetku z ziarnami kawy brakuje

Napetnij pojemnik na kawe ziarnista,
ziarnami kawy, a nastepnie uruchom
ekspres do kawy, aby zaparzy¢ kawe.
Nastepnie ostrzezenie o braku ziaren
kawy moze zosta¢ anulowane.

Wskaznik petnej pozostatosci (2.5)

Swieci $wiattem ciggtym. pozostato$ci.

Nalezy wyczysci¢ pojemnik na

Wyjmij pojemnik na pozostato$ci i
wewnetrzng tacke ociekowa w celu
wyczyszczenia. Po 2 sekundach
wskaznik Residue full (2.5) wylaczy
sie.

Jesli nie mozna rozwigzac problemu,
nalezy skontaktowac sig z dziatem
serwisu.




Problem

Przyczyna

Rozwiazanie

Wskaznik czyszczenia urzadzenia do
kawy (2.3) Swieci $wiattem ciggtym.

Urzadzenie do kawy wymaga
czyszczenia.

Wyja¢ modut kawy w celu wyczyszcze-
nia. Po 2 sekundach wskaznik
czyszczenia urzadzenia (2.3) wytaczy
sie.

Jesli nie mozna rozwigza¢ problemu,
nalezy skontaktowac sie z dziatem
serwisu.

Wskaznik pojedyncze;j filizanki es-
presso (4.8) i wskaznik ostrzezenia
(2.4) migaja jednoczesnie.

Silnik szlifierki nie dziata normalnie.

Wylacz urzadzenie i uruchom je
ponownie.

Jesli nie mozna rozwigzac problemu,
nalezy skontaktowac sig z dziatem
serwisu.

Wskaznik braku ziaren kawy (2.1) i
wskaznik ostrzezenia (2.4) migajaq
jednoczesnie.

Oznacza to, ze urzadzenie wykonato
16 cykli mielenia ziaren kawy w
sposdb ciagly, a czas kazdego
mielenia jest krotszy niz 5 minut.
Nastepnie system mielenia zostanie
schtodzony przez 5 minut. W tym
czasie wszystkie funkcje sa niepraw-
idtowe.

Urzadzenie bedzie odpoczywaé przez
5 minut lub wytaczy sie i uruchomi
ponownie.

2. Jesli nie mozna rozwiazaé prob-
lemu, nalezy skontaktowac sie z
dziatem serwisu.

Wskaznik goracej wody (4.3) i
wskaznik ostrzegawczy (2.4) migajq
w tym samym czasie.

Przeptywomierz nie wysyta sygnatu,
a dozowanie wody jest niepraw-
idtowe.

Napetnij zbiornik na wode woda.
Jesli nie mozna rozwigza¢ problemu,
nalezy skontaktowac sie z dziatem
Serwisu.

Wskaznik Latte (4.4) i wskaznik
ostrzegawczy (2.4) migajaq w tym
samym czasie.

Element grzejny nie wysyta sygnatu,
a silnik zaparzacza nie dziata nor-
malnie.

Wylacz urzadzenie i uruchom je
ponownie.

Jesli nie mozna rozwigzac problemu,
nalezy skontaktowac sig z dziatem
Serwisu.

Krem nie jest bogaty.

Zmielona kawa jest zbyt gruba.

Obrd¢ pokretto ustawien mielenia
zgodnie z ruchem wskazéwek zegara,
aby wybra¢ odpowiednie ustawienie.

Rodzaj uzytych ziaren kawy jest
nieprawidtowy.

Uzywaj ziaren kawy odpowiednich do
parzenia espresso.

Kawa wyptywa powoli lub kroplami.

Zmielona kawa jest zbyt drobna.

Obro¢ pokretto ustawien mielenia w
kierunku przeciwnym do ruchu wska-
z6wek zegara, aby wybra¢ odpowied-
nie ustawienie.

Kawa nie wyptywa z wylotu kawy.

Wylot kawy jest zablokowany.

Wyczys¢ wylot kawy wykataczka.

Urzadzenie nie moze zostac akty-
wowane.

Wtyczka zasilania nie zostata dobrze
podtaczona.

Podtacz wtyczke zasilania do gtéwne-
go zrodia zasilania urzadzenia.

Zrédho zasilania nie jest dobrze
podtaczone.

Podtacz zrédto zasilania urzadzenia.

Przycisk wigczania/wytaczania nie
jest wigczony.

Wiacz przycisk On/Off.




Problem

Przyczyna

Rozwiazanie

Nie mozna wyja¢ modutu kawy.

Urzadzenie nie zostato prawidtowo
wytaczone.

Wytacz urzadzenie, a nastepnie wiacz
je ponownie, aby zresetowa¢ modut
kawy. Jesli problem nie moze zosta¢
rozwigzany, prosimy o kontakt z
dziatem obstugi posprzedaznej.

Urzadzenie do kawy jest
zablokowane.

Skontaktuj sie z dziatem obstugi
posprzedazne;.

Spienione mleko jest zbyt duze lub
pryska z wylotu mleka.

Mieko nie jest wystarczajaco zimne
lub uzyte mleko nie nadaje sie do
spieniania.

Zaleca sie, aby temperatura mleka
wynosita 5-10°, a zawarto$¢ biatka w
mleku wynosita co najmniej 3%.

Spieniacz do mleka jest zbyt brudny.

Wyczy$¢ spieniacz do mleka.

Zadwieci si¢ zarowno wskaznik
zapefnienia urzadzenia, jak i
wskaznik czyszczenia modutu kawy.

Mozna oprézni¢ pojemnik na pozos-
tatosci i wyczyscié modut kawy, gdy
ekspres jest wytaczony.

Po wigczeniu ekspresu nalezy zawsze
oprozni¢ pojemnik na pozostato$ci i
wyczysci¢ modut kawy. | zainstaluj je
ponownie po odczekaniu co najmniej
3 sekund.

Pojemnik na resztki kawy nie jest
petny, ale urzadzenie wys$wietla monit
0 oproznienie pojemnika na resztki
kawy lub wyczyszczenie modutu
kawy.

Licznik nie jest resetowany po
opréznieniu pojemnika na resztki lub
wyczyszczeniu modutu kawy.

Po wymianie pojemnika na resztki lub
modutu kawy nalezy zawsze odcze-
ka¢ okoto 3 sekund, aby wyzerowaé
licznik. Zawsze oprdzniaj pojemnik
na resztki i czy$¢ modut kawy, gdy
ekspres jest wigczony. Licznik nie
zostanie zresetowany, jesli pojemnik
na resztki zostanie oprézniony lub
jednostka kawy zostanie wyczyszczo-
na po wytgczeniu ekspresu.

Ekspres do kawy moze zmieli¢ ziarna
kawy, ale nie wydobywa sig z niego
kawa.

Gteboko palone ziarna kawy nalezy
sprawdzi¢ pod katem obecnosci
oleju na powierzchni. Kanat dozujacy
proszek zostanie zablokowany, jesli
ziarna kawy sa wilgotne lub na ich
powierzchni znajduje sie zbyt duzo
oleju.

Przytrzymaj i nacisnij jednoczesnie
przycisk oprézniania pojemnika na
kawe ziarnistg (3) i przycisk pojedy-
nczej filizanki espresso (4.8) przez

2 sekundy. Drzwi zostang otwarte, a
odpowiadajace im wskazniki zaczng
migac.

Po otwarciu drzwiczek nalezy polu-
zowac zmielong kawe w kanale
dozujacym za pomocg szczoteczki do
czyszczenia, a nastepnie zamkna¢
drzwiczki, gdy zmielona kawa opadnie.
Nastepnie przytrzymaj i nacisnij przy-
cisk oprozniania pojemnika na kawe
ziarnista (3) i przycisk pojedynczej
filizanki espresso (4.8) przez co
najmniej 0,3 sekundy, a odpowiednie
wskazniki zgasna i drzwiczki zostang,
zamkniete.

Ekspres do kawy generuje duzy
hatas.

Hatas podczas pracy ekspresu do
kawy jest zjawiskiem normalnym.

Jesli ekspres do kawy zacznie
wydawac inne dzwieki, nalezy nasma-
rowac system parzenia i skontaktowac
sig z dziatem obstugi posprzedazne;.
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ABTOMATUYHA KA®EMALLMHA
ACCENTO LATTE

OMNMUCAHHUE

KoHTponen nanen

Kanak Ha pe3epBoapa 3a kacbe Ha 3bpHa
PesepBoap 3a kae Ha 3bpHa
Konye 3a HacTpoiika Ha cMUnaHeTo
Pe3sepBoap 3a Boga

Bnok 3a kace

KyTus 3a ocTatbup

BbTpeluHa TaBa 3a oTTM4aHe
CrpaHuyHa BpaTa

113xog 3a kacbe

MeHoobpasyBaTen 3a MisKo

Kanak Ha u3xopa 3a kace

Kanak Ha TaBaTa 3a oTTM4YaHe

I G Mmoo w >

TaBuyka 3a 0TTUYaHe
CaansiLy ce pe3epBoap 3a Misiko
YeTka 3a noyncTBaHe

T ozZz=Zr X <«

KOHTPOIEH NAHEN
1 lpeBkntoyBaTen Ha 3axpaHBaHETo
2 [MaHen 3a u3secTus

2.1 Hsma kadpe Ha 3bpHa B pe3epBoapa 3a kage
Ha 3bpHa

2.2 3apexpaHe ¢ Boga
2.3 WHavkaTop 3a nouncTBaHe Ha ypeaa 3a kage
24 TpepynpenuTeneH nHamkaTop

2.5 HavkaTop 3a mbreH pesepeoap 3a
ocTaTbLy

OyHKUMS 33 PBYHO M3Npa3BaHe Ha kadhe Ha 3bpHa
MaHen ¢ geiicTeus

4.1 PbYHO nouncTBaHe

4.2 PbYHO pa3neHBaHe Ha MIISKOTO

4.3 Topela Boga

44 Latte

4.5 Cappuccino

4.6 Americano

4.7 [IBoVHa Yalua ecnpeco

4.8 Ecnpeco 3a egHa vawa

(MpeBop Ha U3BBPLLEHUTE MHCTPYKLUM)

Ako MOZIENbT Ha BalLWs ypef He pasnonara ¢ OnucaHuTe
no-rope akcecoapu, Te MoraT Aa GbaaT 3akyneHn oTAenHo
T cryxGaTa 3a TEXHUYecKa NoMOLL.

YNOTPEBA U TPUXN

* He usnonssaire ypena, ako NpuHagnexHocTuTe My He
Ca NpaBUHO MOHTUPAHW.

* He nanonasaiite ypena, ako NpeBKkmio4YBaTensT 3a
BKITH04BaHe/M3KiouBaHe He paboTu.

*He I'IpeMeCTBaVITe ypeda, 4okaTo ce 13nonsea.

+ He u3nonasgaiite ypesia, ako € HaknoHeH, 1 He ro
obpbLyanre.

* He oBpblyaiite ypeaa, AOKATO Ce U3Nonasa unm e
BKIOYEH KbM efnekTpuyeckara Mpexa.

* YcroBusiTa 3a M3Mos3BaHe U CbXpaHeHue Ha npoaykTa
TpsibBa ga ca Hag 10 °C.

+ Cnasgaite Hueata MAX u MIN Ha pesepBoapa 3a Boga.

* U3knioveTe ypeda OT enekTpuyeckata Mmpexa, Korato He
ro n3nonseare 1 npean aa 3ano4yHeTe NoYUCTBaHe.

* Mpeav fa HambHWTE pe3epBoapa 3a BOfa, U3KIYeTe
ypefia oT enekTpueckara Mpexa.

+ CbxpaHsiBanTe TO31 ypea Ha MACTO, HE[OCTBIMHO 3a
AeLa uunn nuua ¢ husniecki, CEH30PHN U yMCTBEHN
YBPEXAaHUS UMK C UNCa Ha ONUT W NO3HAHWS.

* [penopbyBa ce M3non3saHeTo Ha GyTunmpaxa
MUHepanHa Bofia, NPUrofeHa 3a KOHCyMaLnsi OT YoBeka.

* Hukora He ocTaBsiiTe ypega cBbp3aH 1 6e3 Hagaop, ako
He ce n3non3ga. Tosa CnecTsiBa eHepris 1 yabkasa
XVUBOTA Ha ypepa.

WHCTPYKLWU 3A YNOTPEBA
MPEAYN YNIOTPEBA

+ Mons, npoyeTeTe BHUMaTENHo bpotypata "CbBeTy
1 NpepynpexaeHns 3a GesonacHocT" Npeau Mbpeata
ynotpeba.

* YBepeTe ce, Ye BCUYKM ONaKoBKIA Ha MPOAYKTa ca
OTCTPaHEHM.

* MpoBepeTe fanu BCUUKM akcecoapy €a OKOMMNEKTOBaHM
1 [lanu yCTPOICTBOTO HE € MOBPeaeHo.

* [poBepeTe 1 pa3bepeTe BCUYKM YaCTV U TEXHUTE
yHKUMK. MpenopbunTenHo e fa 3anasute
opurMHanHata onakoeka 3a owvaela ynotpeba. Cneg
TOBa CneaBaiTe onepaLumTe no-Lony.

+ MNpeav ga n3nonseare kademalumHara 3a mbpea
ynoTpeba, 13BageTe pesepoapa 3a Bofa, NOABKHMSA
pe3epBoap 3a Mnsiko, ypeaa 3a kade 1 Habyxsatens 3a
MASKO W TV U3NMakKHeTe C YncTa BoAa.

. I'IpOBepeTe n ce yBepeTe, Ye BCUMYKN CMEeHAEMUN YacTu Cca
MOHTUPaHU ,U,Oﬁpe Ha MACTOTO CU.



PE3EPBOAP 3A BOJIA (E)

* HanbnHeTe pesepBoapa 3a Boja C NpsicHa BoAa fi0
Mapkata Max, cnef KoeTo ro MoHTUpaliTe OTHOBO B
ypena v ce yBepere, Ye e npasuiHo crnobeH. Cnep ToBa
3aTBOpETE Karnaka Ha pesepBoapa 3a Boja.

NEHOOBPA3YBATEN 3A MNAKO (K)

+ OTBOpeTE Kanaka Ha 0TBOpa 3a kade u ce yBepeTe, Ye
neHoobpa3ysaTensT e 40bpe NOCTaBeH Ha MACTOTO CH.

+ AKo neHooBpa3yBaTenaT 3a MNsko € MOHTUPaH [obpe,
3aTBOpeTe Kanaka Ha u3xofia 3a kade 1 crieq ToBa
rocTaseTe cBbp3BaLyaTa Tpbha.

+ [ocTaBeTe gpyrvs kpait Ha cBbp3BaLLaTa Tpbba B
OTAeNsALLMA ce pe3epBoap 3a MISKO.

CBATALL CE PE3EPBOAP 3A MIAKO (M)

+ BaxHo e fa cneggate Tesu WHCTPYKUWK, aKo Uckate
[a usnonsgare (pyHKLlMMTe 3a narte, MnevHa naHa unu
Kany4uHo:

- MpemecteTe TpbbaTa 3a MIAKO OT MACTOTO (| B Kanaka
11 crief, TOBa BKapawTe eAnHus [ kpail B 0TBOpa Ha
kanaka Ha pesepBoapa 3a Mrsiko, KOTo Moxe fia ce
[LieMOHTMpa.

- MNoctaseTe TpbOnykaTa 3a MNSKo B 0TBOPA Ha
neHoobpasyBaTens 0TCTpaHu Ha 0TBOpa 3a kade.

- MoHTupaitte §obpe noaBIKHIS pe3epBoap 3a MISko
11 HETOBYS! Kanak Ha MsICTOTO My.

- TpbbaTa 3a Mnsiko MOXe fa ce crbBa. Ako e
pasxnabeHa, MoHTVpaiTe 51 3ApaBo camu.

- CbLUo Taka, Cref kaTo Ce CBbpXe, Ce yBepeTe, Ye
MneyHaTa Tpbba He e CTecHeHa.

KOMYE 3A HACTPOWUKA HA CMUNAHETO (D)

* SaBpreTe ckobata Ha KonyeTo 3a HacTpomka Ha
CMUnNaHeTo OﬁpaTHO Ha 4aCOBHMKOBATa CTpesika.

* [ToKpuiiTe KOMYETO 3a HACTPOIIKA Ha CMUNAHETO B
CbOTBETCTBME C ONpeAeneHaTa noauums.

* M36epeTe HacTpoilkaTa 3a CMUMaHe no nocoka Ha
4acoBHIKOBATa CTPenka.

BHWMAHME: Cnep kaTo MenHuLaTa e Hamb/iHeHa

C kadbe, ako uckaTe a perynupare HacTpoiikaTa 3a
cmunaHe, TpsiBa fia ro HanpasuTe, Korato MenHulaTa
pabotu.

3ABENEXKA: Korato HoBaTa kachemalunHa ce u3nonasa
3a MbPBY BT, Ce NpenopbyBa fa ce 13bepe HacTpoika
3a CMunaHe, Mo-BMcoKa oT HacTpoika 8. Perynupyemute
HaCTpOiIK 3a cMunaHe Bapupat Mexay 1 (Hai-chuHo) u
15 (Hait-rpy6o). YncnoTo BbpXy KONYeTO 3a HacTpoitka
Ha CMUNaHeTo, NOCOYEHO ChC CTPernka, e AeNCTBUTENHO
n3bpaHaTa HacTpoiika Ha CMUNaHeTo.

BHWMAHWE: MpenopbyBame ga perynupare no egHa
CTbrKa HaBeAHbLX, 3a Aa u3berHete nospesa.

N3XOM 3A KA®E (J)

+ Perynupyemata BucounHa Ha 0TBOpa 3a kacbe Bapupa
mexay 85 1 115 MM, Npu MpaBuUHO NoCTaBeHa OCHOBA.

BIOK 3A KA®E (F)

+ OTBOpETE BpaTHyKaTa ¥ NPOBEpeTe Aanu ypeabT 3a
kadhe € MOHTMpaH Jobpe Ha MSICTOTO Cu.

+ [poBepeTe Aanu cTpenkara Ha ypeaa 3a kade e
noJpaBHeHa CbC CTpenkata Ha ropHara ckoba.

+ 3BYKOBO LLpaKBaHe Moka3Ba, 4e CrnobsBaHeTo Ha ypeaa
3a kadpe e npaBuHO.

+ [peaynpeanTenHuaT nHankaTtop (2.4) we ceeTHe
MOCTOSHHO, aKko YpedbT 3a kadhe He € MOHTUPaH Ha
MSICTOTO CU.

« 3aTBOpETE BpaTtata.

+ LisinaTa Bpata 1 KapocepusiTa ca B efjHa 1 Cblua
XOPM3OHTAsHA PaBHUHA.

« [peaynpeanTenHUST nHankatop (2.4) mura, ako Bparara
He e 3aTBOpeHa NpaBuIHo.

BbTPELIHA TABA 3A KAMKU ¥ KOHTEAHEP 3A
CbBWUPAHE HA OCTATBLU

+ OTBOpeTE BpaTara 1 npoBepeTe Aany TaBara 3a Kanku e
MoCTaBeHa Ha MSICTOTO Ci.

+ OTBOpETE BpaTaTa 1 NPOBEPETE Al KOHTEMHEPHT 3a
CcbbMpaHe Ha 0CTaTbLM € MOHTUPaH Ha MAICTO.

+ Ao BbTpeLLHaTa TaBa 3a CbbupaHe Ha karku He e
106pe nocTaBeHa Ha MSCTOTO CH, MPEeAyNPEaUTENHUST
MHANKaTop (2.4) e Mura v MalLMHaTa Hama fja MoxXe
na paboTy, ako B MpegHaTa YacT Ha KoHTeliHepa 3a
cbbupaHe Ha ocTaTbLM UMa Yyxa NpeameT.

KAMKOBO NOKPUTUE

+ [ocTaBeTe kanaka 3a kankuTe BbpXy TaBaTa 3a kankuTe.
KankoobpasyBatenst TpsibBa fia ce MoHTUpa fobpe
Ha MSICTOTO CH, 33 1a MOXE BbpXy HEro Aia ce NocTasm
CbbT 3a kadhe, MIISIKO UNM ropelwa Bofia.

+ MocraseTe TaBara 3a kanki B ypeaa.

3ABENEXKA: TaBara 3a cbbupaHe Ha kanku cbbupa
BOZATa OT Yyyypa 3a A03VpaHe No Bpeme Ha BCSKO
13rnakBaHe 1 caMonoymnCTBaHe, KakTo U kaeTo, KoeTo
MOXe ia Ce pasnee no BpeMe Ha BapeHeTo. 3aToBa
noYnCTBaNTE 1 3NpassainTe TaBaTa 3a Kanki BCeKM AeH.




PE3EPBOAP 3A KA®E HA 3bPHA

* HanbnHeTe kyTusTa 3a kadhe Ha 3bpHa ¢ HE0OX0ANMOTO
KOMM4eCTBO MPECHM KaeHu 3bpHa, Hat-mHoro 200 T, n
3aTBOpETE Kanaka Ha KyTisTa 3a kade Ha 3bpHa.

BHUMAHWE: Ako HOXBT 3a CMUMaHe € OTCTpaHeH,
Mors, yBepeTe Ce, Ye HOXBT 3a CMUNaHe € MOHTUpaH
[00pe Ha MSCTOTO Cy, Npeau ja HambiHUTe KyTusTa 3a
kache Ha 3bpHa C kade Ha 3bpHa.

BHVWMAHWE: Bunaru usnonasaiite HaTypanHo kade, 3a
[ia 3anasute X1BOTa Ha MENELLNs ENEMEHT.

M3MON3BANTE

+ To3u ype e MHOrohyHKLMOHaNHa kadematumta. Toin
IMa PasnnyHK PYHKLWM 1 He e M pasrnefame egHa
no efHa.

BABENEXKA: YperbT Lie 3BbpLUIBa aBTOMATUYHO
No4nCTBaHe, 3a Aa Ce NOAroTBY 3a pabota, koraTo ce
CcTapTVpa BCEKM MbT.

BABENEXKA: KabeTo Lie 13n113a Ha kanku B Ha4anoTo
(2-3 cekyHam cnep 3ano4BaHe Ha BapeHeTo) U B kpas
(6-8 cekyHaw Npeam NPUKIOYBAHE HA BapeHETo) N0
Bpeme Ha npoLjeca Ha BapeHe. ToBa e HopMarHo.

OYHKLWUU 3A BKNIOYBAHE, U3MNAKBAHE U
NPEABAPUTEITHO 3ATPABAHE

+ CebpxeTe ypeaa KbM enekTpuyeckata Mpexa.

+ [ocTaBeTe KOHTelHep Noa 13xoAa 3a kade, 3a aa
cbbepeTe Lsinata BoAa 3a PyHKLUUNTE 3a NpenBapuTenHo
3arpsiBaHe 1 U3nmnakeaHe.

* HaTucHeTe npeBkoyBaTENs 3a 3axpaHBaHETO
(1) v kacbemalumHaTa LLe Bne3e B CbCTOSHNE Ha
camonpoBepka.

3ABENEXKA: Ako B TOBa CbCTOsIHIE Ce MOsIBU
npegynpexaeHve, BuxTe pasgen "OTcTpaHsiBaHe Ha

HewnsnpasHocTH".

* MHOMKaTopbT 3@ pbYHO noumncTaaHe (4.1) Lwe cBETHe,
a MHOMKATOPBT 33 3axpaHBaHe Ha NpeBkmoYBaTens
e mura. MawwvHaTa Lie npemuHe B CbCTOSHIUE Ha
Camoro4m1cTBaHe 1 NpeaBapuTenHo 3arpsiBaHe.

+ Crepy KaTo M3BBPLUMTE TO3M NPOLIEC, MKOHUTE 3a kade
3a efjHa Yalla, 3a kadhe 3a Be Yallu, 3a aMepuKaHo 1 3a
PBbYHO U3npasBaHe Ha Ka(be Ha 3bpHa LWe cBeTHarT.

+ Cniefy HAKOMKO CEKYHAM pYruTe (yHKLMM Le CBETHAT,
KOETO NokasBa, Ye 1 BaTa HarpeBaTerHu enemMeHTa Ha
MallMHaTa (3a BapeHe W 3a napa) ca rotoBy 3a HopMarnHa
pabora.

* MawwHata npemuHasa B peXxuM Ha rOTOBHOCT.

NPUrOTBAHE HA BALLIUA BUA
KA®E

* Benuky criefjalyy CTIKM MOka3BaT Kak NpaBuiHo Aa
npuroTBUTE U3GPaHOTO Kadbe.

NPUrOTBAHE HA ECMPECO 3A E[IHA YALLA
+ [ocTaseTe yala 3a kade nog 0TBOpa 3a kage.

+ MpoBepeTe 1 ce yBepeTe, Ye WencenbT Ha HabyxsaTtens
3a MsKo € 0Bpe 3aTBOPEH Ha MSCTOTO CH.

* HatucreTe byToHa 3a ecnpeco 3a efHa vawa (4.8).
YpeqbT Le 3anoyHe Aa NpuroTes eAHa Yalla ecrnpeco.
/HarkaTopbT Ha ByToHa 3a MPUrOTBSAHE Ha eAHa Yalua
ecnpeco (4.8) Le cBETN NOCTOSHHO MO Bpeme Ha
npoLieca Ha NpUroTBSHE Ha eHa Yalla ecrpeco.

+Crep NPUroTBAHETO Ha €[iHa Yalla ecnpeco ypeabT
aBTOMATMYHO NPEMUHABa B PEXUM Ha rOTOBHOCT.

* Mo BpeMe Ha NpoLIeca HaTUCHETE OTHOBO ByToHa 3a
efiHa vaLwua ecnpeco (4.8), ako 1ckaTe Aa OTMeHUTe

yHKUpATa.

MPUrOTBSAHE HA IBOMHA YALLA ECMPECO

* MocTaBeTe 1 vnK 2 Yalum B eiHa NWHUS ¢ U3xoaa 3a
kadpe.

+ [poBepeTe 1 ce yBepeTe, Ye LiencensT Ha HabyxeaTens
33 MIsiko e 106pe 3aTBOPEH Ha MSICTOTO CH.

+ HatucHeTe 6yToHa 3a BOIHa Yalla ecnpeco (4.7).
YpenbT e 3anoyHe Aa NpuUroTes [BONHA Yalla ecnpeco.
WHpmkaTopbT Ha 6yToHa 3a ABOIIHA Yalla ecripeco
(4.7) wwe cBETN NOCTOSHHO MO BPEME Ha npoLieca Ha
NpUroTBSHE Ha [BOIHA Yalla ecrpeco.

3ABENEXKA: [lBoitHaTa Yalua ecnpeco ce nocTura Ypes
HEMpeKbCHATO MPUrOTBSIHE Ha AiBa LMKbNA OT eAMHUYHA
Yalla ecrpeco, Taka Ye He u3Bax[aliTe KoHTeliHepa 3a
kache no Bpeme Ha npoLieca Ha NpUroTBsiHe.

+ Cne NpuroTBAHETO Ha ABOMHATA Yalla ecrnpeco ypeabT
aBTOMATUYHO NPEMIHABA B PEXIM Ha FOTOBHOCT.

+ o Bpeme Ha npoLieca HaTucHeTe 0THOBO ByTOHa 3a
[BOVHa Yalla ecnpeco (4.7), ako uckate 4a OTMEHUTE
yHKUMATA.

BREW AMERICANO

* [ocTaBeTe KOHTENHep 3a kade Noa 0TBOpa 3a kade.

+ [poBepeTe 1 ce yBepeTe, Ye LiencensbT Ha HabyxeaTens
3a MnsiKo e Jobpe 3aTBOPEH Ha MSCTOTO CHl.

* HatucHeTe 6yToHa americano (4.6). YpeabT Lue 3anoyHe
Aa npuroTes kade amepukaHo. iHaukatopbT 3a america-
no (4.6) LLe cBeTM NOCTOSHHO MO BPeMe Ha npoLeca Ha
NpUroTBsHE Ha americano.



+Cnen NPUroTBAHETO Ha amepukaHo ypeabT aBTOMaTU4HO
npemMuHaBsa B PeXMUM Ha rOTOBHOCT.

+ [o Bpeme Ha GyHKLMSITa HATUCHETE OTHOBO ByTOHa
americano (4.6), ako uckate Ja OTMEHUTe yHKLMSTA.

MPUrOTBAHE HA KAMYYNMHO

+ [MocTaBeTe Yalua 3a kadhe nog 0TBOPa 3a kadbe.

* HanbnHeTe pesepsoapa 3a MNsiko ¢ HeobxognuMoTo
KONn4yecCTBO CTyAEeHO MISKO.

+ MocTaseTe fobpe TpbbaTa 3a MASKO Ha MSCTOTO I,
KaKkTo e 0BsICHEHO B pa3aena 3a pesepBoapa 3a MIsiko B
pasgena "Mpeav ynotpeba" Ha pbKOBOACTBOTO.

* HatucHeTte 6yToHa Latte (4.4). YpenbT Lie 3anoyHe ga
npuroTss nare.

+Creq NPUrOTBAHETO Ha NnaTte ypeabT aBTOMaTU4HO
npeMnHaBa B PEXMUM Ha rOTOBHOCT.

+ o Bpeme Ha hyHKLMSITA HAaTUCHETE OTHOBO 6yToHa Latte
(4.4), ako uckate fja OTMEHUTE (yHKLMATA.

3ABENEXKA: Mpenopbuutento e Temnepartypara
Ha MnsikoTo Aa 6bae 5-10 °C, a cbabpKaHMeTo Ha
NpOTeNHN B MNAKOTO fia 6bae Halt-manko 3 %.
SABEJIEXKA: Konn4yectBOTO MIISIKO, HAMbITHEHO B
pe3epBoapa 3a Mrsiko, He TpsibBa fia npeBuLLaBa
mapkuposkata MAX Bbpxy pesepsoapa 3a Mrsiko.

+ MocraBeTe fobpe TpbbaTa 3a MISKO Ha MSACTOTO I,
KaKkTo e 0BsICHEHO B pa3aena 3a pesepBoapa 3a MIsiko B
pasgena "Mpean ynotpeba" Ha TOBA PbKOBOACTBO.

+ HatucHete 6yToHa Cappuccino (4.5). YpenbT we
3arnoyHe f1a NpUroTBs KanyuuHo.

+ Cnep, NpuroTBSHETO Ha Kany4uHO ypeabT aBToMaTniHo
npemuHaBa B PeXvM Ha rOTOBHOCT.

+ [o Bpeme Ha hyHKUMSITa HAaTUCHETE OTHOBO ByTOHa 3a
kanyuuHo (4.5), ako uckate fa OTMEHUTE PyHKLMSTA.

3ABEJIEXKA: Cnep, Bcsika ynotpeba, ako B
pe3epBoapa 3a MIISIKO BCE OLLE UMa MASIKo, MOS,
CbXpaHsiBaiTe ro B XnagurHuka, Ho CUMKOHoBaTa
Tpbba 1 neHoobpasysatensT TpsbBa Aa ce nouncTeat
CBOEBPEMEHHO, KaKTo e 00SICHEHO B pa3aena
"MoumncTBaHe" Ha ToBa PHKOBOACTBO.

3ABENEXKA: MpenopbunTenHo e Aa 13nonaeate
BMCOKa Yallia, 3a 1a NpefoTBpaTUTE Pa3nincKBaHETO Ha
pa3neHeHoTo MMSIKO.

+ [pogbxeTe fa noyMcTBaTE CUCTEMATA 33 pasneHBaHe
Ha MIISIKOTO, kakTo € 0BsicHeHo B pasaen "MouncTaaHe".

BREW LATTE

* MocTaBeTe Yalla 3a kace nog 0TBOpa 3a Kade.

* HanbnHeTe pesepsoapa 3a Mnsiko ¢ He06X0AMOTO
KOMMYECTBO CTY/IEHO MIISIKO.

3ABENEXKA: Cnep Bcsika ynotpeba, ako B
pe3epBoapa 3a MIISIKo BCE OLLE MMa MIISIKO, MOJIs,
CbXpaHsiBaiTe ro B XNagunHuKa, Ho CUMMKOHoBaTa
Tpbba 1 neHoobpasyBaTensT TpsibBa Aa ce nouncTar
CBOEBPEMEHHO, KaKTO e 005ICHEHO B pasaena
"MoyncTeaHe" Ha ToBa PbKOBOACTEO.

3ABENEXKA: MpenopbuutenHo e fa 13nonseate
BMCOKA Yallia, 33 [1a NpefoTBPaTUTE Pa3niNCKBaHETO Ha
pa3neHeHoTo MMSIKO.

* [pogbixeTe fa NoYMCTBATE CUCTEMATA 3a pasneHBaHe
Ha MIISIKOTO, KaKTo € 0BsicHeHo B paszen "MouncTeaHe".

HANPABETE OPELLIA BOOA
* MocTaBeTe CbA 3@ BOAA NOf 0TBOPA 3a Kade.

3ABENEXKA: KanayuteTbT Ha cbaa 3a Boaa Tpsibsa a
e noeeye ot 120 ml.

+ [poBepeTe 1 ce yBepeTe, Ye LencenbT Ha HabyxsaTens
3a MNSKo e J0bpe 3aTBOPEH Ha MACTOTO CHl.

* HatucHeTe b6yToHa 3a ropelua Boga (4.3). YpenbT wwe
3arnoyHe Aa NpUroTes ropeLla Bofa.

+ Cnep NpuroTBSHETO Ha TONMa BoAa ypeabT aBTOMaTUYHO
nMpemM1HaBa B PEX1M Ha FOTOBHOCT.

+ [o Bpeme Ha hyHKLMSITA HAaTUCHEeTE OTHOBO ByTOHa 3a
ropeLla Boga (4.3), ako uckate aa OTMeHUTE yHKUNSTA.

3ABENEXKA: Mons, He gokocBaiiTe KOHTeHepa 3a
BOZa C b€, J0KaTO NPUroTBsTe ropeLya Boga.

BHWMAHWE: Crieq npuroTesiHe Ha Boga OT MalLMHaTa
MOXe [1a 13nu3a Manko napa. Korato B3emare vawara,
BHMMaBaliTe pbkaTa BY a He nonagHe nog oTeopa 3a
kadpe.

3ABEJIEXKA: MpenopbunTenHo e Temnepartyparta
Ha mnsikoTo fa 6bae 5-10 °C, a Chabp)aHMeTo Ha
NpoTeNHN B MNAKOTO fia 6bae Halt-manko 3 %.

BABENEXKA: KonnyectoTo MAsiKo, HambITHEHO B
pesepBoapa 3a MIisiko, He TpsibBa Aa NpeBuLLaBa

PBYHO PA3NEHBAHE

mapkupoBkata MAX Bbpxy pesepsoapa 3a Mrsiko.

3ABENEXKA: Cnep kaTo Ce u3BbpLUM YHKLMATA
3a PbYHO pasneHBaHe, Lue Ce aKTUBMPa MeXaHn3MbT
3a 3alLuTa oT nperpsiBaHe Ha kotena. Ako Tpsibsa Aa
3apericTeare yHKLMATa 3a ropella BoAa, ypeabT
TpsiGBa la ce 0CTaBW B MOKON 3@ OKOMO 3-5 MUHYTU 1

Chnef ToBa Aa ce akTusupa (i)yHKLlI/IFITa 3a ropetia soaa.

+ [MocTaseTe YaLa nog 0oTBOpa 3a Ka(be.



3ABENEXKA: BMecTumocTTa Ha KoHTeHepa 3a MIsiko
TpsibBa fa e noseye ot 160 ml.

WU3NPA3HETE OCTAHAIUTE 3bPHA KA®E

* HanbnHeTe pe3epsoapa 3a MNsiko ¢ HeobxoauMoTo
KONnM4eCTBO CTYAEHO MIAKO.

3ABEJIEXKA: MpenopbunTenHo e Temnepartyparta
Ha MnsikoTo Aa 6bae 5-10 °C, a cbabpKaHMeTo Ha
NpOTEMHN B MASIKOTO 1a Obae Hal-Manko 3 %.
3ABENEXKA: KonnyectoTo MAsiKO, HambIIHEHO B
pe3epBoapa 3a Mrsiko, He TpsibBa fia npeBuLLaBa
mapkuposkata MAX Bbpxy pesepsoapa 3a Mrsiko.

3ABENEXKA: Tasu dyHKums ce nnonasa 3a
13npasBaHe Ha kaceHUTe 3bpHa B kyTusTa 3a kade
Ha 3bpHa. Monsi, u3nonaeaiite ro BHUMaTenHo, 3a Aa
n3berHeTe oTnagbLy. Mo TO31 HaUMH MOXETe fa cn
OCUrypuTe CMsiHa Ha kadhe Ha 3bpHa, kaTo ocTaBuTe
Bb3MOXHO Hai-Manko 0CTaTbLy BbpXy MeMHu4KaTa 1
pe3epBoapa 3a kace Ha 3bpHa.

+ [ocTaBeTe fobpe TpbbaTa 3a MASKO Ha MSCTOTO 1,
kakTo € 0BsICHEHO B pasgena 3a pe3epBoapa 3a MisiKo B
pasgena "Mpeay ynotpeba” Ha pPbKOBOACTBOTO.

+ HatucHeTe ByToHa 3a pbyHO pasneHBaHe (4.2). Ypeabt
LLie 3anoyHe Aa NpuroTBs pbyHa nsHa.

+ Cnep, NpuroTBSHETO Ha pbyYHaTa NsHa ypeasT
aBTOMATWYHO NPEMUHABA B PEXIM Ha TOTOBHOCT.

+ Mo BpeMe Ha (yHKUMsTa HaTUCHETE OTHOBO ByTOHa
33 PbYHO pasneHBaHe (4.2), ako uckate aa OTMeHUTe
byHKUMSTa.

3ABEJIEXKA: Cnep Bcska ynotpeba, ako B
pesepBoapa 3a MIISIKo BCe OLLE UMa MASIKo, MOS,
CbXpaHsiBanTe ro B XNagumHuKa, HO CUAIMKOHOBaTa
Tpbba 1 neHoobpasysatensT TpsibBa Aa ce noumcTeat
CBOEBPEMEHHO, KaKTO € 0BSICHEHO B pasaena
"MouncTBaHe" Ha TOBa PLKOBOACTBO.

3ABEJIEXKA: MpenopbunTenHo e aa usnonssarte
BICOKa Yallia, 3a Aa NpefoTBpaTUTe Pa3ni1cKBaHETO Ha
Pa3neHeHoTo MMSKO.

+ [poabkeTe Aa nouMcTBaTe CUCTEMATA 3@ pa3neHBaHe
Ha MNSIKOTO, KakTo € 0BsicHeHo B pasaen "MouncTBaHe".

PBYHO MOYUCTBAHE
* MocTaseTe Cby 3a BOAA Nof, 0TBOPa 3a kade.

* HatucHeTe byToHa 3a pbyHO noumncTeaHe (4.1). Ypenwbt
LLie 3anoyHe Aa U3mbHsBa (yHKLMATa 33 PbYHO
MOYMCTBAHE.

+ Cnief, NOYNCTBaHE ypeabT aBTOMATUYHO NPEMIUHABA B
PEXMM Ha FOTOBHOCT.

+ HaTucHeTe 0THOBO OyTOHa 3a pbyHO MouucTBaHe (4.1),
aKo uckate Aa OTMEHUTE (yHKUMSTa.

* HaTucHete 6yToHa 3a n3npassaHe Ha kaderuTe 3bpHa
(3). YpembT Le 3anoyHe fa u3mbiHsBa yHKUusTa
3a u3npassaHe Ha kacpe Ha 3bpHa. B T031 MOMeHT
MHAMKATOPBT Ha OyTOHa 3a 13npa3saHe Ha kade Ha
3bpHa (3) cBETBA NOCTOAHHO, @ APYrUTE (hYHKLMOHANHM
NHOVMKATOPU Ce W3KMoYBaT.

* 13BaneTe KoHTelHepa 3a CbOVpaHe Ha ocTaTbLy U
W3npasHeTe CMASHOTO Kade B Hero.

+ Cnep npukmnioyBaHe Ha paboTara ypeabT aBTOMaTUYHO
npemuHaBa B PEXUM Ha rOTOBHOCT.

+ o Bpeme Ha hyHKUMSITa HAaTUCHETE OTHOBO ByTOHa 3a
n3npassaxe Ha kadpeHunTe 3bpHa 3a noHe 0,3 cekyHan,
ako uckate Aa OTMEHUTE (YHKLMSTa.

3ABENEXKA: ®yHKupsaTa 32 n3npa3BaHe Ha kade

Ha 3bpHa NpoAbkasa camo 15 cekyHan BCeku MbT.
[NoBTOpETE ropHaTa onepawys, ako B KyTusTa 3a kage
Ca oCTaHamn MHOro kaeeHu 3bpHa.

EHEPIOCMNECTABALL PEXUM

+ HatucHeTe npeBkiouBatens 3a 3axpaHsaHeTo (1) 3a
noHe 0,2 s, cref KOeTo YPeabT e NPeMUHE B PEXUM
Ha 3acnuBaHe. B T031 MOMEHT BCUYKN WHAONKaTopu ce
W3KMIOYBAT W BCUYKM (PYHKLIAM Ca HEBANMAHM.

* YpenbT Le NPEMUHeE B PEXUM Ha 3acniBaHe, ako
B PaMKuTe Ha 28 MUHYTU He Ce U3BBPLLN HUKaKBa
onepauusi. B T031 MOMEHT BCUMKI MHAMKATOPU Ce
W3KIKOYBAT W BCUYKM (DYHKLUM Ca HEBANMAHM.

+ Mo Bpeme Ha pexuM Ha 3acnuBaHe HaTuCcHeTe
NpeBKIOYBATENS Ha 3aXpaHBaHETO (1) 3a MoHe
0,2 cexyHam, cnep KoeTo YpeabT LLe U3BbPLUIM
CaMonpoBepKa, LLe Ce 3arpee 1 LU ce BbPHe B PEXIM
Ha roTOBHOCT.

3ABENEXKA: Korato ypeabT € BKItoueH
NPOABIKUTENHO, 3aAPBXTE W HATUCHETE
npeBkoYBaTENs 3a 3axpaHBaHeTo (1) 3a noHe 0,2
CeKyHau, 3a Aa akTMBMpaTe ypeaa crep noseye ot 4
yaca, v (pyHKLMSITa 32 aBTOMATMYHO NMOYNUCTBAHE HA
ypena Lue ce akTveupa.

3ABENEXKA: Ako ypenbT e usknioyeH, (yHkumsTa
3a aBTOMaT4YHO NOYMCTBAHE LUE Ce aKTUBMpa Cref
3agbpXaHe 1 HaTuCKaHe Ha NpeBkMoYBaTens 3a
3axpaHBaHeTo (1) 3a noxe 0,2 cekyHau.




3ABEJIEXKA: 3a nogpobHocTu BuXTE pasgen
"®yHKUMN 3a BKIKOYBAHE, U3NNakBaHe W npeaBapuTenHo
3arpsiBaHe”.

3AJAWTE KOMMYECTBOTO 3A AO3UPAHE HA KAGE
W KONIMYECTBOTO 3A IO3NPAHE HA MNIAKO

OMEPALIUS 3A HACTPOWBAHE HA KONMYECTBOTO
HA O3UPAHE HA KA®E:

+ Korato kadheTo Ce n3cunBa ot ypeaa, 3aapbKre n
HaTucHeTe 13bpaHus hyHKLMOHaNEH KaBuLL 3a 2
CeKyHaW, 3yMepbT N3AaBa 3BYKOB CUTHAM W CbOTBETHUAT
VHAMKATOP Ha 136paHnst hyHKLMOHANEH KNnaBuLL MuUra.

* YpeabT NpemMuHaBa B PEXUM 3a HacTpoiika Ha
konmyecTBoTO kade. LLlom kacheTo B yawara
[0CTUrHe HeobX0AMMOTO HUBO, 0CBOBOAETE U3BpaHHst
(byHKLMOHANEH KNaBuLL, Cnej KOeTo ypedbT cnvpa
[Aa paboTh 1 HOBOHACTPOEHOTO KOMMYECTBO Kade ce
3anassa.

+ [Inana3oHbT Ha KonM4ecTBaTa 3a Ao3upaHe Ha kade e
CNeHNAT:

- Ecnpeco 3a egHa vawa: 30-100 mn
- iBoitHa yatwa ecnpeco: 30-100 ml (x 2 nbTu)
- Amepukato: 110-180 ml

ONEPALINA 3A 3ANABAHE HA KONUYECTBOTO HA
OO3UPAHE HA MTAKOTO:

+ KoraTo MnsikoTo Ce u3nee oT ypena, 3afpbxTe u
HaTuCHeTe 13bpaHus (hyHKLMOHaNeH KaBuLL 3a 2
CeKyHaW. 3BYKOBMAIT CUrHan Ce YyBa, @ CbOTBETHUSAT
VHOMKATOP Ha 130paHNst thyHKLMOHATEH KIY Mura.

* YpeqbT NpeM1HaBa B PEXUM 3a 3afjaBaHe Ha
konn4ecTBOTO MAsiKO. LLlom mnsikoTo B Yalwata
BOCTUrHE HeoBXOANMOTO HIMBO, 0CBOBOAETE M3BPaHMs
(byHKLMOHANEH KNaBuL. YpeabT civpa Aa paboTn n
HOBOHACTPOEHOTO KOMUYECTBO MMAKO CE 3anas3sa.

. Onepaqmma 3a 3aflaBaHe Ha Konn4ecTBoTO MIIAKO e
NpUNoX1Ma camo 3a hyHKLUuuTe Kany4uHo 1 nate.

+ [InanasoHbT Ha konmyecTBaTa 3a [o3upaHe Ha MAsKO e
CneaHuaT:

- kanyunHo: Kadpe: 30-100 mn + mnsiko: 10-40 cekyHau
- Nate: Kadpe: 30-100 mn + mnsiko: 10-40 cekyHan

Bb3CTAHOBSABAHE HA ®ABPUYHUTE HACTPOMKM

+ 3a7pbXTe U HaTUCHETE eHOBPEMEHHO ByToHNTE 3a
e[Ha valua ecnpeco (4.8) 1 3a 4BOiIHa Yalla ecnpeco
(4.7) 3a 2 cekynpu. Cnep ToBa BCUYKI napameTpy
ce Bb3CTaHOBSBAT A0 (habpnyHUTE HACTPOIKM MO
noapasbupaHe.

CNER KATO NPUKIIOYUTE C U3MON3BAHETO HA
YPELA

* Uakniovete ypena OT enekTpu4eckaTa mpexa.

3ALLUWUTEH TEPMOSALLUUTEH ENEMEHT

* YpenbT e cHabeH ¢ NpeanasHo YCTPOMCTBO, KOETO ro
npeanassa ot nperpsBaHe.

+ Korato ypenobT Ce BKNoYBa U U3KNH4YBa MHOTOKPATHO no
NPUYNHKA, PA3NUYHK OT YyNpaBneHNeTo Ha TepMocTaTa,
npoBepeTe Aanu HAMa NpensaTCTBMA, KOUTO NpeyaT Ha
NPaBWIHOTO BNI3aHe UNn U3nu3aHe Ha Bb3ayxa.

* Ako ypebT ce CaMOM3KITHOUM W HE CE BKITHOUM OTHOBO,
W3KIIOYeTe T0 0T eNeKTpUYeckaTa Mpexa v usvakante
0KOro 15 MUHYTI, MPEeAV Aa ro BKIYUTE OTHOBO.
AKo MalLMHaTa He ce cTapTipa OTHOBO, NOTbPCETE
0TOpPW3MpaHa TeXHU4ecka noMoLL.

MOYUCTBAHE

* UsknioveTe Ypeda oT enekTpuyeckara mpexa u ro
OCTaBeTe [a U3CTuHe, npean aa 3ano4yHeTe NnovncTBaHe.

* [MoumncTeTe 060pyABaHETO C BNaxHa Kbpna C HAKOMKO
Karkv TEYHOCT 3a MUEHe Ha Ch0BE U crief ToBa ro
noacyLueTe.

* He n3nonasaitte pa3TBOpUTENY UMK NPOAYKTY C
KMCENMHHO 1NN OCHOBHO PH, kaTo benuHa, unm
abpasvBHM NPOAYKTM 3a MOYMCTBAHE Ha ypeaa.

1136bpLueTe BbHLIHATA MOBBPXHOCT Ha MPOAYKTa ¢
MeKa BriaxHa Kbpra, 3a Aa 0TCTpaHuTe neTHata, Ho
n3bsirsaiTe Aa nanonasate abpaavBHN MHCTPYMEHTH 3a
noyncTBaHe, Thil kaTo Te LLe Hagpackat npoaykta. He
W3MON3BaiiTe NOYMCTBALLM NPENapaTh ¢ ankoxon uim
pa3TBOPUTENM.

Mo BpeMe Ha BapeHETO MOXe fia Ce NOSBST Kankil Boja B
30HaTa Haj YMHKSITa 32 KanKoBO HarMosiBaHe Unu nNnoTa.
3a Aa koHTpOnMpaTe kanexeTo, u36bpCBaiTe MICTOTO C
ymcTa, Cyxa Kbpna crief Besika yrnotpeba Ha npoaykTa.

* YCTpOCTBOTO 3a Kade, pe3epBoapbT 3a Boaa,
pe3epBoapbT 3a MNISIKO, TaBiYKaTa 3a karku, nnovara
3a Kanky, BbTPELUHATa TaBUYKa 3a Karku, KOHTEHEepPbT
3a cbBMpaHe Ha OCTaTbLM v BpaTaTa He MoraT Aa ce
MOCTaBAT B ChAOMUSIIHA MaLUMHa 38 MOYUCTBAHE.

Bopata B Tapenkata 3a kankoBo HanosiBaHe 1 TaBaTta

3a KankoBO HarnosiBaHe, KakTo 1 yTalikaTa oT kade BbB
BbTpelLHaTa TaBa 3a KankoBO HanosiBaHe U KOHTeHepa
3a cbbupaHe Ha ocTaTbLy TPsIbBa Aa Ce U3NpasHAT U aa
ce noyncTaT fobpe.

* Mounctete 4acTuTe, Kato cneaBate onucaHneTo

1 peicTenATa no-gony. NposepeTe B Tabnuuata
0014anHOTO Bpeme 3a NOUMCTBaHE.

Pasrno6semu yactu | Kora ga nouncreare




KoHTelHep 3a
cbbupaHe Ha
ocTaTbuy

3a kache ecnpeco, nate u
kamy4uHo 3a efiHa yalua
npoBexpaliTe BeAHbX Ha BCEKN
8 LMKbna Ha MpUroTBsHE.

3a ABoHa Yallia ecrpeco,
npaBeTe TOBa BEHbX HA BCEKN
4 KbNa Ha MPUrOTBSHE.
MpenopbyBa ce fa ro
MOYNCTUTE OLLE LS AeH, aKo
He € 13Mon3BaH AbIro BpeMe.

Brok 3a kae

3a kache ecnpeco, nate u
Kany4uHo 3a efiHa vYalua
npoBeXaalTe BEAHbX Ha BCEKM
8 LyKbIa Ha NpUroTBsiHe.

3a ABoiiHa Yallia ecnpeco,
npaBeTe TOBA BEAHLX Ha BCEKM
4 uyKbra Ha NPUroTBsIHe.
MpenopbyBa ce Aa ro
MOYNCTUTE OLLE CLUMS AEH, aKo
He e U3non3BaH AbAro Bpeme.

Pesepsoap 3a Boga

BeaHbx ceamuyHo

Pe3sepsoap 3a Mnsiko

Cnep Bcsika ynotpeba unu npu
3aBbpLLUBaHe Ha MISKOTO, ako
Ce CbXPaHsBa B XNafniHuK

MeHooGpasysaten 3a
MISIKO

Cnep Bcsika ynotpeba

TaBuuka 3a 0TTMYaHe

M3npasBaiiTe TaBaTa 3a Kanku
BCeKM IEH W 51 oYMCTBaliTe
BEAHBX CEAMWUYHO.

MenHuua

lMouncTBaiTe ro BegHbX
CeAMUYHO

DuKcMpaHu YacTm

Kora ga nouncrare

KaHan 3a fosupaHe
Ha npax

MpoBepsiBaitTe ro BeAHbX
CeAMNYHO

OcHoBa 3a BapeHe

lMpoBepsBailTe ro BegHbX
CELMUYHO

Ckoba 3a cuctemata
3a NMBOBAPCTBO

lpoBepsiBaiiTe ro BEAHBX
CeMUYHO

KAK A TOYUCTUTE KOHTEMHEPA 3A CbEWUPAHE

HA OCTATBHLM

+ OtBOpeTE BpaTata. 13sajfeTe KoHTelHepa 3a CbbupaHe
Ha 0CTaTbLy OT MaLUMHaTa.

* ManpasHeTe waitbata 3a kadhe B kKOHTelHEPa 3@
cbbMpaHe Ha 0CTaTbLM 1 1 M3NMaKHeTe Nop YelMsaHaTa

BOJA.

* MoHTWpaiiTe KOHTeilHepa 3a CbbupaHe Ha ocTaTbLy B

ypena.

+ 3aTBOpETE BpaTara u NOYMCTBAHETO € 3aBbPLIEHO.

KAK A MOYUCTUTE YPEQA 3A KA®E

+ OTBOpETE BpaTaTta 1 M3BaAETE YCTPOICTBOTO 3a Kadbe.
* MannakHeTe ypeaa 3a kade nog yellmsHaTa Boga.

+ MoHTupaiiTe ypeaa 3a kade B ypena.

+ 3aTBOpETE BpaTaTa M NOYMCTBAHETO € 3aBbpLLEHO.

KAK A MOYUCTUTE PE3EPBOAPA 3A BOJIA
* W3Bapete pesepeoapa 3a Bofia OT KacpemalunHarTa.
* M3nnakHeTe pe3epBoapa 3a BoAa Nof YelumMsHaTa Boga.

KAK A MOYUCTUTE PE3EPBOAPA 3A MNSAIKO

+ Cnep Bcsika ynotpeba n3BaxzanTe cBbpaBaLyarta Tpuba
oT ypeqa.

* MiannakHeTe pe3epsoapa 3a MIIsiko Mo YeLlMsiHa BOAa.

+ CbxpaHsiBaitte foBpe pesepsoapa 3a MIsIKo Cries
MOYMCTBAHETO My.

KAK [IA MOYUCTUTE NEHOOBPA3YBATENA 3A
MNAKO

+ CBaneTe Kanaka Ha 0TBOpa 3a kacbe 11 u3sagete
nexHoobpasysaTens oT 0TBOpa 3a kade.

* MannakHete neHoo6pa3yBaTenﬂ noA YelwmMaHata Bofa.

* MHcTanupaiite gobpe neHooGpasyBsaTens 3a MIsKoO 1 ce
yBeperTe, Ye YacTTa C LWencerna e oTnsigo.

* MoHTUpaiiTe Kanaka Ha 13xoa 3a kade 1 MO4MCTBAHETO
€ 3aBbPLUEHO.

KAK IA MOYMCTBATE TABATA 3A KAMKK
* N3Bagete TaBaTa 3a Karku.

+ [lobaBeTe Manko No4nCTBaLY Pa3TBOP U U3NNakHETe
TaBara 3a kankuTe noA YelumsHata Boga. Cnep tosa ro
MOACYLLETe C Kbpra.

+ Cnep mo4ncTBaHETO MOHTVIpﬁI?ITe OTHOBO TaBaTa 3a
Kanku.

KAK A MOYNUCTUTE MENTHULATA

+ Cnep kaTo 13npasHUTe pe3epeoapa 3a kade Ha 3bpHa
¢ byToHa 3a pbUHO M3npa3BaHe Ha kade Ha 3bpHa (3),
U3XBbPETE CMNSHOTO Kade:

- MpemecTeTe KONYeTO 3a HACTPOIIKa HA CMUNAHETO Mo
rnocoka, oBpaTHa Ha YacoBHUKOBaTA CTPerKa.

- V3BageTe BLTPELIHMS WNGOBBYEH AUCK MO MOCOKa,
obpaTHa Ha YacoBHWKOBaTa CTPeNka.

- MouncTeTe MeneLLmst AncK ¢ YeTkaTa 3a NoymucTBaHe
1 M3NpasHeTe CMIISIHOTO kadbe B MporykaTa.

- MouncTeTe kamepaTa 3a CMUNaHe ¢ YeTkaTa 3a
MOYUCTBAHE.



* He nocTassiiTe LUNNOBBYHNS ANCK M OTHOBO MOCTaBeTe
[06pe KonyeTo 3a HacTpoilka Ha LNucoBaHeTo Ha
MSICTOTO My.

* Hatucrete 6yTOHa Ha MenHn4Kara.

+ OcTaBeTe MenHuuaTa aa paboTu, 3a fia ce 0TCTpaHm
OCTaHanvsSIT npax B kamepara 3a cMunaHe (Mons,
noBTOpeTe AENCTBMETO Ha CThKN 3 1 4, ako e ocTaHan
npax 3a kace).

+ [pemecTeTe KONYETO 3a HACcTPOKa Ha CMUMAHETO Mo
nocoka, 0bpaTHa Ha YaCOBHUKOBaTa CTpeska.

* MoHTMpainTe WNWU(OBBLYHUS AUCK MO MOCOKa Ha
YaCOBHMKOBATA CTPENKa.

+ Harnacete KonyeTo 3a HacTpoiika Ha CMUNaHETo Mo
nocoka Ha YaCoBHMKOBATA CTperka 1 MoYNCTBAHETO e
3aBbPLLEHO.

KAK 1A MOYUCTUTE CKOBATA HA CUCTEMATA 3A
BAPEHE HA BUPA

+ KoraTo ypeqbT e BKIIOYEH, 33APbXKTE U HATUCHETE
KnaBuLLa 3a pb4HO noumncTeaHe (4.1) v ABoitHa Yala
ecnpeco (4.7) 3a 1 cekyHaa, 3a Aa BNe3eTe B PEXuM 3a
noYnUCTBaHE Ha MbPTBUS bIbA 334 ypeaa 3a kade.

+ Cnep kaTo BneseTe BbB (PYHKLWSATA 32 NOYMCTBaHE
Ha ypena 3a kade, ypeabT 3a kade ce npemecTsa Ha
ABHOTO.

+ Crieq kaTo BpaTara 3a MpuroTBsiHe Ha kade ce oTBOpH
(ypeabT ocTaBa B CbCTOsHUE Ha GesonacHa 3aluuTa),
MBPTBUST BB HA ypesa 3a kade MoXe Aa ce NoYnCTy.

+ Cnep nouncTBaHe 3aTBOpETE BpaTata 3a BapeHe.

+ 3appbKTe 1 HATUCHETE KraBuLLA 32 PbYHO NOYUCTBAHE
(4.1) v nBoWHa Yalwa ecnpeco (4.7) 3a 1 cekyHAa, 3a fa
u3nesete oT (yHKLMSITA 3a MOUUCTBAHE.

KAK A MOYUCTUTE KAHANA 3A NO3NPAHE HA
NMPAX

+ 3aApBKTE 1 HATUCHETE €AHOBPEMEHHO KNaBuLLa
3a 13npassaHe Ha kade Ha 3bpHa (3) 1 knasuwa
3a efHokpaTHa Yalua ecnpeco (4.8) 3a 0,2 cekyHaw.
CbOTBETHUTE UM UHAMKATOPY MUraT 1 BpaTaTa ce
oTBaps.

+ OTBOpeTE BpaTarta 1 pasxnabeTe CMASHOTO kade B
KaHana 3a nofaBaHe Ha eHeprusi C MOMOLLTA Ha YeTkaTa
3a MoYMCTBaHE, Ciefl KOETO 3aTBOPETe Bpatata, KoraTto
nagHe CMISHO Kadbe.

+ 3aipbXTe M HATUCHETE OTHOBO HOBPEMEHHO KraBuLLa
3a 13npassaHe Ha kade Ha 3bpHa (3) v knaBuLa 3a
ecnpeco 3a eaHa valua (4.8) 3a noHe 0,1 cekyHam, cnea
KOETO CbOTBETHUTE MHAMKATOPY yraceaT 1 BpaTaTa ce
3aTBaps.

KAK 0A MOYUCTUTE PYHO CUCTEMATA 3A
BAPEHE N CUCTEMATA 3A PA3MNEHBAHE

+ HanbrHeTe pesepeoapa 3a Bofa C NOAXOAALLO
KONMYECTBO BOAA ChC CTaliHa TemnepaTypa, KOeTo He
TpsibBa Ja npeBuLwaBa HUBOTO Ha Bogata MAX, cnep
KOeTO 3aTBOpETE Kanaka Ha pe3epBoapa 3a Boja.

+ MocTaBeTe ypena 3a kade B kamepara 3a NpUroTsHe
Ha kacbe Ha ypepa, crieq KOeTo 3aTBOpeTe BpaTara Ha
KamepaTa 3a NpuUroTesHe Ha kade.

+ [ocTaBeTe TaBKykaTa 3a kanku BbpXYy TaBaTa 3a Kanku
n cnep ToBa nocraeseTe KOHTeI?IHep BbpXYy TaBM4KaTa 3a
Karnku.

* AkTBMpaiTe (yHKLMATA 3@ PHYHO NOYMCTBAHE, 33
Aa NnoYnCcTUTE cucTemMaTa 3a BapeHe W kaHana 3a
pa3neHBaHe Ha MnskoTo. Creq 3arpsBaHeTo BCUYKM
(hYHKLIMOHANHW MHAMKATOPK CBETBAT NOCTOSIHHO
YPeLbT NPeMUHaBa B PEXMM Ha rOTOBHOCT. 3aapbxTe
11 HaTUCHETE PbYHOTO NnouucTBaHe (4.1) 3a nowe 0,2
CeKyHaW. YpenbT Lie NpemMuHe KbM NPOLIEC HA PbYHO
MOYNCTBAHE.

3ABEJIEXKA: Ako TpsibBa fa noumncTuTe kKaHana

3a pa3mpassiBaHe Ha MIISIKoTo, MOfsi, MOHTUpaiiTe
pe3epBoapa 3a MsKO W HambHeTe pesepBoapa 3a
MASIKO C YMCTa JoMallHa Bofia BMECTO C MAIsiKO. Ako
He Ce Hanara Aia noYncTBaTe KaHana 3a pasneHBaHe
Ha Mnsiko, Morisi, 3aTBOpeTe Ao6pe Lencena Ha
neHooGpa3ysarerns.

+ Cnep nouncTeaHe YPEABLT aBTOMATU4HO NpEMIHaBa B
PEXUM Ha roTOBHOCT.

+ OTBOpeTE BpaTaTta Ha kamepara 3a NpuroTesiHe Ha
kadbe u nouncTeTe yTaitkara ot kadhe B cucTemara 3a
NPUroTBSIHE Ha kadhe C YeTkaTa 3a No4YncTBaHe.

KAK JA CE CMPABUTE C BAPOBUKOBUTE
OTNAFAHUA

* YpenbT TpsiGBa Aa ce MOYMUCTM OT KOTIIEH KaMbK,
KoraTo MHAMKaTopuTe 3a ropela Boaa (4.3) M pbyHo
nouncTeaHe (4.1) Murat e4HOBPEMEHHO.

* HambnHeTe pesepBoapa 3a Boja C Bofia v Aeckanep
10 H1eoTo MAX, KaKTo € NOCOYEHO Ha pesepBoapa
3a Boga. CnasgaiiTe MHCTPYKLMWUTE HA MPOAyKTa 3a
OTCTpaHsiBaHe Ha KOTIeH kaMbk, 3a ja pa3bepeTe KakBo
€ HeobXoANMOTO CLOTHOLLIEHNE MEXAY BOAA M Aeckanep.
MoxxeTe CbLLO Taka Aa U3non3saTe NMMMOHEHa KUCenuHa
BMECTO MOYMCTBALL, Npenapar (CTo 4YacTi Boja U Tpu
4acTV NIMMOHEHA KUCENUHA).

+ [ocTaBeTe KOHTelHep C TEYHOCT BbPXY nroyarta 3a
Kanku.

+ 3aApbKTe 1 HATUCHETE eaHOBPEMeHHO ByToHa 3a
ropeLua Boaa (4.3) n byToHa 3a pbyHO NOYMCTBaHE
(4.1) 3a 1 cekyHga v ypeabT e 3anoyHe npoueaypa 3a
OTCTPaHsiBaHe Ha KOTMNeH KaMbk.



* LianaTa npovenypa no oTcTpaHsiBaHe Ha KOTNEeH kaMbk
Tpae okono 10 MuHyTU. iHAMKaTopuTe Ha (yHKLUMTE

murat 6aBHO OTNSIBO HAZACHO.

+ Cnief NpuKMioYBaHe Ha NOYNCTBAHETO OT KOT/EH
kaMbK MHAMKaTOpUTe 3a ropetlla Boaa (4.3) 1 3a pbyHO

nouucTeaHe (4.1) cnupat ga murar.

3ABENEXKA: HomepsT Ha LMKbna Ha BapeHe Ha kade
Le 6bae 3aHyNeH 1 NPeU3YICTIeH crief NPUKIIYBAHE Ha
MbHOTO OTCTPaHsABaHe Ha KOTNEeH kaMbK. A cUrHanmbT
3a OTCTPaHsIBaHe Ha KOTIEH KaMbK LLE CE MOsIBY, koraTo
ypeLbT 0THOBO npuroTaun 500 yukbna kade.

OTCTPAHABAHE HA HEU3MPABHOCTU

MpoGnem

Mpuunna

Pewenue

VHouKkaTopbT 3a 3apexaaHe (2.2)
mura.

B pesepsoapa 3a Boa Mncea Boga.

HanbnHeTe pesepBoapa 3a Boga ¢
BOfA.

Ako npobnembT He Moxe fa 6bae
pa3peLLeH, CBbPXKETE Ce CbC
CEPBYU3HUS OTAEN.

lpeaynpeauTenHUAT MHAKMKaTOP
(2.4) mura.

KonueTo 3a HacTpoika Ha
CMUNaHeTo, Bpatata 1 BbTpeluHaTa
TaBU4Ka 3a Kanku He ca [obpe
MOHTMPaHN Ha MSCTOTO CHl.

MoHTMpaliTe Ha MACTO KONYETO 3a
HacTpoiika Ha CMUNaHeTo, BpaTuykaTa
11 BbTPELUHAaTa TaBWYKa 3a Kanku.

Ako npobnembT He Moxe fa 6bae
paspelLLeH, CBbPXKeTE Ce CbC
CEepBU3HMS OTAeN.

lpeaynpeauTenHUAT MHAKMKaTOP
(2.4) ceeTBa NOCTOAHHO.

YCTpoiicTBOTO 3a Kadhe 1nm
BbTpeLLHaTa TaBu4Ka 3a kanku He ca
A0bpe MOHTUPaHM Ha MACTOTO CH.

MoHTupalite pobpe ycTpoIcTBOTO 3a
kache 1nu BbTPELLHATa TaBu4ka 3a
Karkv Ha MSICTOTO WM.

Ako npobnembT He Moxe fa 6bae
pa3peLLeH, CBbpXKeTe Ce CbC
CEpBU3HNS OTAEN.

VHaukaTopbT 3a nunca Ha kade Ha
3bpHa (2.1) cBETBA NOCTOSHHO.

B kyTusTa 3a kacbe nunceat kaceHu
3bpHa.

HambnHeTe kyTusiTa 3a kade Ha 3bpHa
C kadhe Ha 3bpHa 1 cref ToBa MyCcHeTe
kadbemalumHaTa, 3a Aa npuroTam
kacpe. Torasa npegynpexaeHUeTo 3a
nunca Ha kade Ha 3bpHa Moxe fia
Obae 0TMeHeHo.

V/IHAMKaTOPBT 3a MbIHO KOMMYECTBO
ocTaTbly (2.5) cBETBA NOCTOSIHHO.

KoHTeitHepbT 3a cbbupaHe Ha
ocTaTbly TpsibBa Aa Ce NOYUCTH.

/A3BapeTe koHTelHepa 3a CbOupaHe
Ha 0CTaTbLy M BbTPELLHaTa TaBa
3a Kanku, 3a aa rv nounctute. Cnep
2 CEKYHIN MHOMKATOPBT 3a MbIHO
Konm4yecTBO ocTaTbuy (2.5) ce
W3KIKOYBa.

Ako npobnembT He Moxe fa 6bae
pa3peLLeH, CBbPXETE Ce CbC
CEPBU3HUS OTAEN.

MHJ:WIKaTOp'bT 3a novncTBaHe
Ha ypeqa 3a kade (2.3) ceeTBa
MOCTOSHHO.

YcTpoitcTBoTO 3a kadhe TpsibBa Aa ce
noumncTy.

V13Bagete ypena 3a kadbe, 3a ga

ro nounctute. Cnep 2 cekyHam
WHOMKATOPBT 3a NOYMCTBAHE Ha ypeaa
3a kade (2.3) ce nsknioysa.

Ako npobnembT He Moxe Aa 6bae
paspeLLeH, CBbPXKeTe Ce CbC
CEPBU3HUS OTAEN.

/HouKkaTopbT 3a egHa vala
ecnpeco (4.8) n npenynpeanTeNHUAT
nHaukaTop (2.4) murat
€0HOBPEMEHHO.

[BurarensT 3a cmunaHe He pabotu
HOpMarHo.

/3kntoueTe ypena v ro cTapTupaiite
OTHOBO.

Ako npobnembT He Moxe fa 6bae
pa3peLLeH, CBbPXKETE Ce CbC
CEPBYU3HUS OTAEN.




MpoGnem

Mpuunna

Pewenue

VHovkaTopsT 3a nunca Ha kadbe Ha
3bpHa (2.1) 1 npeaynpeanTEnHUST
nHaukaTop (2.4) murat
€0HOBPEMEHHO.

ToBa 03HauaBa, Ye ypeabT e
M3BbPLUNN HEMPEKLCHATO CMUraHe
Ha kade Ha 3bpHa B NPOAbIKEHNE
Ha 16 umKbIa, KaTo BpemMeTo 3a
BCAKO CMUIaHe e no-Marko o1 5
MuHyTW. Criefl ToBa cucTemata 3a
CMUnaHe ce oxnaxzaa NpuHyauTenHo
B NPOABIKEHNE Ha 5 MuHYTU. Mo
TOBa BpeMe BCUYKY hyHKLMM ca
HeBanuaoHu.

YpenbT Le No4MHe B MPOABLITKEHNE
Ha 5 MUHYTV UNK Le n3KnounTe ypeaa
W LLe ro cTapTuparte OTHOBO.

2. Ako npobnembT He MoXe Aa

Ob/ie pa3pelLeH, CBbpXeTe Ce CbC
CepBU3HNS OTAEN.

/HavkaTop®T 3a ropelua Boga (4.3)
11 NpeaynpeamTEnHUST UHOKATOp
(2.4) muraT egHOBpPEMEHHO.

[1e6uToMepbT HAMa curHan u
[03paHeTo Ha Bofia € HeobuyailHo.

HambnHeTe pe3epBoapa 3a Boga ¢
BOZA.

Ako npobnembT He Moxe Aa 6bae
pa3speLLeH, CBbPXKETE Ce CbC
CEepBU3HIS OTAEN.

VHavkaTopsT 3a nate (4.4) n
npeaynpeauTenHUaT MHavkaTop (2.4)
MUraT eaHoOBpeMEHHO.

HarpeBaTenHusT enemeHT Hama
CUrHan v ABUraTensT 3a BapeHe He
paboTu HopMarHo.

W3kntoueTe ypena v ro cTapTupaiite
OTHOBO.

Ako npobnembT He Moxe fa 6bae
pa3peLLeH, CBbPXKETE Ce CbC
CEPBYU3HNS OTAEN.

KpembT He e Borar.

CwmnsHoTO Kadbe e TBbpAe eapo.

3aBbpTeTe KONYETO 3a HAacTpolika
Ha CMUIaHeTo Mo NOCOKa Ha
4acoBHWKOBaTa CTpenka, 3a Aa
n3bepeTe nopxoasLLaTa HacTpoiika.

V3non3BanusT Bug kade Ha 3bpHa e
HenpaBuneH.

1A3nonagaiite kade Ha 3bpHa, KOUTO
ca NoAX0AsLUM 3a NPUrOTBSHE Ha
ecnpeco.

KadheTo nanumsa 6asHo nnm ce
“3cunBa Ha Kankm.

CmnsHoTo Kade e TBbpAe GUHO.

3aBbpTeTe KONYETo 3a HACTpOKa
Ha CMuUaHeTo 0GpaTHO Ha
4aCOBHMKOBATa CTPerka, 3a 4a
n3bepeTe NoAXoAsLIaTa HACTPONKA.

Ot oTBOpA 3a Kaghe He 13nu3a kage.

M3xoabT 3a kadbe e BrokupaH.

[MoumncTeTe 0TBOPA 3a Kade C Kneyka
3a 366U

MatumHaTa He MOXe [1a ce aKkTuBMpa.

LLlencensT He e cBbP3aH A0bpeE Ha
MSICTOTO CU.

CBbpXeTe Luencena 3a 3axpaHsatqe
KbM [MaBHOTO 3axpaHBaHe Ha
MalwmHaTa.

/3TOYHUKBT Ha 3axpaHBaHe He e
cBbp3aH gobpe.

CBbp)KETe M3TOYHMKA Ha 3axpaHBaHe
Ha MallnHaTa.

5yTOH'bT 3a BKIKOYBaHE/U3KIto4BaHe
HE € BKI0YeH.

Bkntouete GyToHa 3a BkmiouBaHe/
W3KMioYBaHe.

YCTpoicTBOTO 3a Kadhe He Moxe Aa
ce OTCTpaHu.

MatumHaTa He e usknoyeHa
npaBuUIHO.

V3knioyeTe MalLmHaTa v cnep
TOBA 91 BKIIOYETE OTHOBO, 3a Aa
Ce Hynupa yCTpOoNCTBOTO 3a Kadpe.
Mons, cBbpXKETE Ce C 0TAeNa 3a
cneanpopaxbeHo obcnyxaae,
aKo npobnembT He MoxXe Aa Gbae
paspeLLeH.

BrokbT 3a kade e 6riokupaH.

CBbpiKeTe ce ¢ 0TAena 3a
cneanpopaxbeHo obcnyxsaxe.




MpoGnem

Mpuunna

Pewenue

MneyHarta nsHa e TBbPAE ronama
unun ce pasnpbCkea OT U3XoAa 3a
MMAKo.

MnSKOTO He & 0CTATLYHO CTYAEHO
UMM U3MON3BAHOTO MAAKO HE €
MOAXOAALLO 3a pasreHBaHe.

[MpenopbunTENHO € TemnepaTypaTta Ha
MnsikoTo Aa € 5-10°, a cbabpKaHMeTo
Ha NpOTeNHM B MIISIKOTO Aa € noHe 3%.

MeHoobpasyBaTensT 3a Mnsko e
TBbPAE MPBCEH.

MouncteTe neHooGpasysaTtens 3a
MIISIKO.

/HOMKATOPBT 3a MbIHK OCTaTbLM
W MHMKaTOPbT 3@ NOYMCTBaHE Ha
ypena 3a kace cseTBar.

MoxeTe fa n3npasHuTe KOHTEHEpa
3a cbbupaHe Ha ocTaTbuy v aa
MOYUCTUTE YCTPONCTBOTO 3a Kade,

Korato Kaq)eMaLIJVIHaTa € U3KMKYeHa.

Mons, BuHaru uanpassaite
KOHTeilHepa 3a CbbupaHe Ha ocTaTbLy
11 NOYMCTBANTE YCTPONCTBOTO 3a Kade,
koraTo kacpemalLmHaTa e BkrodeHa. U
M MHCTanMpaiTe 0THOBO, CreA KaTo
134akare noHe 3 cekyHau.

KoHTeltHepbT 3a cbOMpaHe Ha
0CTaTbLM HE € MbIIeH, HO MaLLMHaTa
BV MOAKaHA fia 3npasHuTe
KOHTeliHepa 3a cbbupaHe Ha
oCTaTbLM UMK Aa NoYncTUTE
YCTPOWCTBOTO 3a Kadpe.

BposubT He ce Hynupa cneg
13npa3BaHe Ha KOHTelHepa 3a
cbOVpaHe Ha ocTaTbLy Unn
NoYnCTBaHE Ha ypepa 3a kade.

Crep kaTo CMeHUTE KOHTeNHepa 3a
cbbMpaHe Ha ocTaTbLy U ypeaa

3a Kadhe, BUHaru 134vaksamTe okono 3
CceKyHaM, 3a Aa ce Hynupa bposiybT.
BuHaru nsnpassaiite koHTenHepa 3a
cbOnpaHe Ha ocTaTbLy 1 No4ncTBalTe
YCTPOWCTBOTO 3a Kadbe, korato
kadhemalumHaTa e BkmioyeHa. bposybT
HAMa [ia Ce Hynupa, ako KOHTENHepbT
3a cbbupaHe Ha ocTaTbLy ce
13npasnu unm 6roksT 3a kade ce
MOYNCTH, KOraTo kacpemalLnHaTa e
W3KMIoYEHa.

KademalumHara moxe ga cmuna
kache Ha 3bpHa, HO OT Hesl He 13nu3a
kadpe.

Mons, nposepsiBaitte Abn6oKO
13neyeHnTe KadpeeHn 3bpHa 3a

Hanu4une Ha Macno Ha NoBbPXHOCTTA.

KaHansT 3a joavpaHe Ha npaxa

e 6bae brokupaH, ako kaceHuTe
3bpHa ca HaBNaXHEHU Unu No
MOBBLPXHOCTTA UM MMa TBBPLE MHOTO
macro.

3ampbXTe U HATUCHETE
€AHOBPEMEHHO KraBuLua 3a
u3npasBsaHe Ha kade Ha 3bpHa (3) n
KnaBuLLa 3a ecripeco 3a eaHa valua
(4.8) 3a 2 cekyHau. Bpatata ce otBaps
11 CbOTBETHUTE UHANKATOPY MUraT.
Crep, kaTo BpaTaTa ce 0TBOpH,
pasxnaberte cMNAHOTO kade B kaHana
3a NofiaBaHe Ha eHeprusi ¢ noMoLyTa
Ha YyeTkaTa 3a NMounCcTBaHe u cneg
TOBA 3aTBOPETE BpaTata, korato
CMNSIHOTO Kadbe napHe Hagony.

Crie, ToBa 3afipbXTe W HAaTUCHETE
OTHOBO KNaBWLLa 33 U3npasBaHe Ha
kacbe Ha 3bpHa (3) 1 knasuwa 3a
€Cnpeco 3a efjHa yawa (4.8) 3a noxe
0,3 cekyHam, CbOTBETHUTE MHAMKATOPK
yracsart v Bparara ce 3aTBaps.

KademalumHara ugasa cuneH Lym.

HopmanHo e kademalunHaTa ga
13/aBa LUyM no Bpeme Ha paboTa.

Ako kachemalumHaTa 3anoyHe Aa
“3aaBa pyr BUA LWYM, CMaxXeTe
cucTemata 3a npuroTesiHe Ha
kacbe 1 ce CBbPXETE C 0TAena 3a
cneanpopaxbeHo obcnyxaaHe.




A

et

Jo

Y 05 85l Cgem x> B5pall AV S
8948 7,55

e b Bam dassb) ol Qs 0 322l 2
22389 83 Lo wiw pand] o S5z 5kl ol
Yl OIS of Allee Soadll Liguer OIS 13] Ggouuk
bl e o3l e Sl

S5adll L E13) plide o olerall go bl
o § &6 22 Bul (4.8) wolgll LsSUl plides (3)
AL S5 pasgis « QLI b o Bl
22355 8L8 § gmhall ol Py 8« L) 8 s
bsiu wis QU GLET o5 « Cagadl BLaa, 28Ul
skl ol

(3) 858l Losem 3,85 prlide s ezl go Jad]
x5l Bye LI i § (4.8) aolgll LSl pliaes
ALkl ol 53k Galas 63 « 8V e &6 03 uk
Ul @l ¢

S slogo saall AT yua

ST sLosd bsadll o AT yaad o el 5o
i

logall e 2T g 53 lao] & Bsadll AT Sy 13]
sy Lo gy JLa¥ly el ol o3 Lzpd «
&l




A

et

Jo

5509 (4.8) gunywdl (o algll LSl angs
Bl s § (2.4) o]

b ISy dasy Y poall e

A sy Sl disas sl
AL o i3 18] deasd] gy JLaY 2

sl 509 (No coffee bean (2.1 fi5s jasss
Byl pud § (24)

Bk o)l s Gmb 652l 8 32l O s i
oo BT b e JSU CBolls ¢ dlolsie 8y95 16

e ol pllai L] e S asmg 3B 5
byl puaz « B35 eld 3B 5 3uk Ll

i3 Bk ok of 356 5 8k Slaz) g
Lalwds Solelg
AUl o i 13] deasd] gy JLasVl G2y 2

dodlo e
(2.4) o] jb3es (4.3) oLl elbl b0 pasgs 2385 OF LS« B3L] e 33l polide g2 Y b ol o5 Sl
gl s & REEMAPCRANY A Jo i 13] dodsd] gy JLad¥l 2
& (24) il e (Latte (44 550 ansy Gyome domy Vs ¢ gead] paisd 3] dog3 ¥ i asly lgsd) Jukds Cidsl
Bl puih (b Sy pasl ASaL) Jo 533 18] dossd] gy SVl Lz
Lt e @S Jaz s Ogomhall ol | W) deld) Oylis olos] § Gl slas) plide o
ROW IR
bl pasd) o)l & g 53 s ) st dwlib) Bl Ggeo pusiial
il o590 of b B5a8ll )55 Jaz 0sb ggmdall ol el ylie olod] puSe odall slus] yasde 5ol

ROOMLIA IR INERES)

Boaall 3sls e 55 Y B5aal)

9o 3ggdll Jdie

bl 55 plascialy 4l gyt (Al

b 5Se Y lasd! e § iz Bl Gl deogs o b | Slazl e Bl juag Bl ol Lo 63
e S Jate pd Bl Huae Slezd! Blo jaae drogn 63

Y1/ ksl ) ks e b Y1/ ksl ) i o8

sgdll Bass ] 55 Y e S Slaedl ekt Blid o b | Boled 5,51 s Al S Slagdl L5 Blasly 63
aadl as o gy JLad¥l 2y Bopdll Bumg o

LASaL) Jo i 13]

839dune 3348l Bumg el asy b gy sl

e 00 s 51 Vi 5 ol 55
el

pasakl Culodl o 481 doyy 1) Gud alodl
5l clis

3l ©lorys 5-10 ol 83l oy 0583 0l w092
JBY e 3% ol 599, ot 9550

el ruze calodl L3]Sz

sl 35y dsilo Calas

Fies ALlS L) 538 o S s
oaill Basy

buoy addatiy LA mes sl @545 eliSg
Bsaill AT s GBliy) wis 35l

Sazg sy Ll g sl £13] IS 2
6551 B0 gty 639 Bogdll AT L wie Boq)
JBYI e OlgS 3 Bk 5Ll asy

Al DY) o5Us ¢ dtlinn Cound LA maz D5l
Boadll Bus ey ol L) mez sl §1,30

Lad) oz dyslor £13] asy olasll oo Bols] @5 Y
Boadll Busg adass of

Szl gl Basy ol LAl gez dyslo Jlastul usy
o3 iall ) slasll s 8oleY Olsi 3 Jlse Gilo
Bogill Buors Uiy Ll o sl 1,30 (1o
& Sl s Bole] any o) Boal) AT Juieds wis

850l s Cilas of LlaYI gz dislo 1,3] Al
Boadll AT Lzds Bl wie




Ol S5 b o] 8525 B3 iy J] dolow S 18] s gorle
S5 6 150 ] 0 Sy 5l il sl ol 315 s el
Calodl 3L Slaz 8w BME] oy « adodl B9y 8L adass ] dolow

LR kves

UL slasnadl mos J) Slesd) St « Cidatll asy o

8Liyhy et pllsi § digorhall Bspdll Cilaiy yasll By by bl o
RENS]

Baguscdl S5l g Jolsl] &S
Cagantly (4.3) oLl elll 155 pang: bois Oluwill A1) J) lgzd! glie o
Bl udd § (4.1) g5

& o902 LS 9ol sgradl o Ol iseg sl olbl O3> al o
A1) 8151 el i Al 3k Ol D3] gt Ol @3l olbl Oy
Sl daje 3o Yy eyl aalo plaseial Loyl eliSe & sliall Sl
(sl sl (e slyz] &g sl oy 32 dile)

il gl e Bl cleg @ o

Basly 450 Buk (4.1) gsud! Cadantly (4.3) gl elll s baidly elucal o
Sl D] shr] G Slazdl Tans « S5l i §

Aol Ol b5e pangd . 3B 10 Jlso dewdSIl Sl D3] dibos Gy o
el dl bl g sdany

ool adaidlly (4.3) oLl sl 350 aBgx « Olewd) D3] JS) a0
oamsll o (4.1)

sy 045 Sl iall ] BsaBll o35 8355 05 kS pipw ribgole
S Sl D3] Alas bty - JolSIL deadSI) Sl D3] oo slgisy)
(5551 By aS1y5 ISy Bl 5o 393 500 et gl s Loss

sl Ol 3lel ¢ Cadal uss o

Oa 5950 LsSs (4.1) goud) Cidawdl plide e jlarad) ze bzl o
caaisl] B e gr3,el) Bty Al Bk (4.7) s )

Booud] @253 BLS aass 4dS

Aolgll GsSUl ot (3) b5adll Gsa $1,3] plide s et zo hadl o
oL gty  ALELN O34 Gasss Bl udi G A5 02 5l (4.8)
Bl 0 « Gl 8Ly, B 2595 8L3 § Gsmhall ol s QLI bl o
Oszall ol bedw wie O

Az lgll Sl pliing (3) Bsadll s &, plike o st go sl o
Ol bl Gahs 63 « S e 456 01 Bk 6,5 8,0 CBI) puis § (4.8)
Sl Bl dlall

Gows 98l pllaig pesel pllss Cadats LuaS

Al 35l Y Eamy 88,301 8yl s slbl (0 drwlio daSs oLl Ol35 Lol o
Lkl Ol slhe BLET 65 ¢ oLkl szl @a8Y)

et By Ol 31T 65 3lazl asdl By § Bogdll Bas S5 68 ¢
il pgd e dsledl 2o o8 hdill oo Je il pgl 2o e

Bos gio L8y pasall plls Cadaud) gl Caaisll disy bactiny 03 o
d2g ¢ Bsdy dudibssll Ol 53k gz 5o ¢ Gkl Gl asy el

02 5k (4.1) s9adl Caaidl) 55 o adll & el olaszadl go5 § Slezdl
L9l i) diles § Slazdl U JBY e 456

oMoy slhasY) Blasuw

USine

e J=

(2.2) sl B3le] [35e panss

W) Sz oLl ol

<l olkl Ol se asl
ASaL) Jo 533 18] dossd] gy SV Gz

(2:4) sl dse ass:

Gl il dovos OWls pobll s pade
LlSe § 1z dnde 5

bl dicoy OUls ool slus] padie Codny 03
Nz s § a1l
Al o 535 13] deasd] gy JLeY 2

B8y (2.4) pioall bhe e

Ao lagiidl dipo o Boadll Busg (a5 o b
Iz s §

Ao laiidl dipo o Boadll Busg (S5 o b
Iz W §
ASL) Jo 533 18] daasd] gty SVl oz

.8s8; (No bean (2.1 ;350 = o

o s I iy B5adll s Badno

03 65 3388l e B3l Lo Bsaio el
L] (S 65 Bogdll o) Bogdll AT Luicn
B8l G Jlis sy ot

Boh (2.5) plalall Llhy jd5e oo

L) ez sl st Con

1) ksl dos WA gaz ol AL o3
Al L) 330 Galaty ¢ b usy Cadal)
2.5)

S Jo s 13] Lol gy SVl 20

By (2.3) Boadll By AT e e o2y

Boadll Basg Al ca

G ¢ sl as cadal) 858l Buss AL o3
(2.3) 854l Basg s 33
S o i 13] Zeasdl puads SVl 20




Slezdl § S5l Bumg Sy 0
el JesSls U 3lel

oLl 35> Cas BAS
Bogall &Sle e oLl G5 UL 08 ¢
gall cle Cassi oLl Ol Caladl e

Cealodl Ol adass ddS
plasal JS s lazdl g deosdl Ol AL o3 «
Lgall sle Cusss Caladl Olys Caladil e

bl a1z ol Ol 5035 63 ¢

ol B8y ki &S

Boadll gyte o candsdl 8oy AL 033 548l g yiea slad Ak o3«
ssall elo G adodl B2y Cabail o

e g5 s W1 552l i) G 1Sy Iz ol U3 Slaz S 63 e
ol ol

bl JaSls  Bsadll e slhd (S5 o3 e

Jadill oo AL o3 e

o5 ssiall els o b)) duipo bl Cagaidl Jslome o Lasy (2l o
-Giled Aty gade

8531 58 bl 33 Sy 08 il sy o

0alss « (3) Bswy ol de $158] 3 plasiuls 8948l Wgm Oy E1)3] asy e
IRTYSNURMIR

Aol Gylis 0lodl (oS goxall b ke A3k 63 -

el Oylis olodl S ddelill eall dlexs A3k 03

Bzl e Ogmabl ol £ y3ls Gl 8Ly Godall dloxe il -
cadan] BLsyh Godall 8yme ikl -

GlSe § 1z bl basd padie Sty 689 « gl dle oS5 o5 Y o
6551 85

disdal) e dgzoll y3l e sl e

7)ol e § Akl Gamank) DY ol § yarus disall g5 ¢
(Ao Bsd Bymmaun dlin O 13] 4 5 3 Slshsdl 41,5

ALl Gyl 0los) uSs ol hand ke A3 o+

sl Qylis olos G gl dle Capiy 03

il JaiSls ¢ deldl Oylis olzsl § podall Slus] Garde Gty o3 @

(4.1) goul adawl pliae e et mo Jadl ¢ Slgad] Juds wis o
s w9 § Jstll Busly &b 8uk (4.7) sl 3o 9950 L5
Boadl) umg il ¢ dzdl dyslyl

i) ) Boal) Sumg Iy « Bsall By adats didss ] sl sy o

Dl e 5Sg « (4 Blond] Do 3laadl Jba) seasall Ol puib asmy
sl Basg) dl

S5l IS « ksl Aoy bl dog) § Sszshl slbl 5 @
Tz Ladass « LAY mass Bslos el adid] divo § Digorlall

Cudsil e Jsdodl & 3Eo5 obal ndnlly ol glals <lioYl Cadainy 65

il Ollasd sl

Jadl) A ¢lj2

A Lt

Slalsbl gesd disl>

4513 s ] (0 Sly Q58 dwilly

8 US Buzls e ezl 03 ¢ sininlSlls
EVELICAIPN

03 < sl 50 Z995e 085S s Jsaml)
53 Olygd 4 S Suzlg 8ye slyzb

o2 ¢ 3] podl s § ddai o5
Alsb 378 dalusil

Boadll Bamg

AWy s )l 3 9l Q98U drilly

8 US Bazly e shel 08 ¢ sinialSlly
eSS Oilygd

03 ¢ su ) 0 z9%5e 055 e Jsal)
eSS Olygs 4 JS usly 8ye ezl

o b 13 podl G § dbdain o5
dgb 314l dolusiwl

ol ol

£ 9eul JS 0y

sl Ol

18] alodl (0 ol ol « plusiial JS usy
AW o5 65

ol o) Sl

plasul JS as

80 ladlais poy US badial] diio § )30
ol IS

& el US By0 dilas

all ely2Y

A o

Booal 22393 813

& ol § B0 din (3455

el Basld

ol § Bpe i 303

el pllas ugd

& ol § B0 din (3455

Ol gor dyglo Cadass 4as

ez 5o WEY oz dglo D3l (3 . oll sl o
sl elo Cuos lgaladly LA maz eleg & 8sadll oo £ 530

Slezdl & Lad) gaz dyglo oS 03 e
Cadal JesSls U 3lel

Boad)l Busg Ciulats duiS

Bsgill Buss gy5ls Ol puidl e
gaall slo o Bogdll Sumg bl ¢



J 5ol e 353l o LS Bl »

Je 30-100 10l gupea] S -
(S0 2 %) o 30-100 15350 syl 355 =
Ui 110-180 : 53155 ol -

salodl B po dS wusd ddes

samhl Ayl plide (e bl & satul ¢ Slgzd) g calodl pali Losis o
Uik L 541 anss < Ty (ol sy (x2 Bk ale Lol
Sume by

Sszsbl ol oy 01 3,26 o) 22353 duaS hand @ & Slazdl Uy e
o Slasd) Bgn dusll dadsgll zlde 5y Galhall sgiad) J] sl é
LBoso haos 03 Il Galodl g3 eS ko oy ¢ Lol

Ay siginlSU) Bilbg) b Geail) AhB Cudodl 22395 diaS band dilos
JWE ol B0 slie Gy o

436 10-40 sk + Lo 30-100 3943 s sl -
436 10-40 seads + Lo 30-100 :3543 :43Y =

guabl Glslasl
Bl (4.7) 9330 0659 (4.8) sus ] (30 dly U158 s basedly clucal o
2158V gall slas] JI Slelsll gz SIssel o2 03 Bl i § 236

Slezd) pluaseiwl (oo elgll o)2g
-GS L o Sled) Ladl e

Aol g3l ol
B 8l o el Gas Ol Slaz s Slasd) s+

25 6ol Ol 5 S0 ISy aleas Blisls duds L Slgadl pods Lowe o
Sl elsgll Js>o gid @ilss S9z9 pus a WSTU 3355 Byl dzps § oSl
quomo JSi 00,k

Jdas oo dhadld « g5 80 dunds s ol by s Slazdl LBgT 3]
Slazdl T & 15] .JLasYl Bole] L3 o5 428 15 buk Lazils 3,1 Ll
Sazzbl dudll sasludkl bl « )51 8y

S

a5 dage gl pLAN U3 5 45305 JlopeSI Ll oo Slandl b+
iz o5 Jewdl) Blo (o Olhd iy dllis (3l dshady lgzdl (il «

¢ @bV 5l gl iz gsall G OIS Ol 5T Sldbl pasus Y e
Slesd! cadard daslS)l Sloik) of pawd) slge Jie

oS gad) DY Alle dosl (33 dshid el 2ol haadl el «
pasid Y gl Gias ] 695t Y AaslS)l Caaidl Olsol plasial iz
il Olalabl s Jsasdl

plasl JS s Bl dadss (bled dnbhs dlail) puasel « phid] § (Soul
dogly il dioy udodl Ol359 oLkl Ol359 S54a)l By mos oSg Ve
LY Dl ¢ OWIs L) moz dyslos oWl adid] dcog Jasiiaa]

ol aal
Bl gyt Jiud slo elog md o

Cagadl dabs elz] § Slazd e .(41) oud] a3 e ksl o
g9l

BED szl mds J Slazdl Sy « Cadall ass o

clal] J) dolony S 18] 5,51 By0 (4.1) goud) Cadarll 3 e bkl o
Ayl

Lab) 8508)) O3 £ 3

Bsaill Csi Goaio § bsadl] s 1,3 didsgll ol pusid dbgomle
2055 o ST iSCg « iy lall odg )l iz Dl dalasial Gz
gz Oy dizhabl (e LI o oSos 508 3T U5 e S50l Lger
Boadll

i 3] dubs elyz] & Sl T .(3) ol dio 0,5 55 e bzl o
Gl Loty 85y (3) ol dor £1,3] 53 B30 e « CBgll S & B5pall
62V ddbogll Ol a3kl

Lad 0ol odl E13]5 LA zez dysle AL o3 ¢

LD slaszadl mog ) Slasd) Jitn « Jasdl asy o

S 13] JBYI e A0 03 Bk ol Ao £1,3) 53 e sl ¢ dadsgll <L e
il slal] (] dzloy

Gz Bya IS § a5 L3 15 Bk Bsgdl) ige $1,3] Ay petas :dbgaile
& dda ol e e pasll Il OIS 13] odlel 85553l dubesll 51,53
Bsaill Gseo Gsiio

Bl pdg5 gog

JSlesd! Jay o5 ¢ JBYI e 365 02 8ak (1) Blall plise Yo ol »
oz 05839 « OBkl maar Lieds Bliy] oy « C35)1 S § 055l g9
odlo yb aslsell

& 4885 28 UMs diles gl Jlia oSG b 18] DSl s U] Slazdl Jiitiew o
Aodlo ye @Sbgl muaz 0553y OS5k gaes heitis Blib] o « C3g)1 B
o5 <31 e 456 02 3ul (1) Bl pliae o b « 9s5ud] mdg <l o
Slasiall @og (] 8352l ¢ Fuun (n3xady ¢ GIS pasd b Slasdl pohiw

e e slazadl e badl ¢ latuls Slazd) Liedd o Lot :dbsolo
ey « Slebo 4 o 3T sy Slazdl szt JBYI e 236 02 Bl (1) &Ll
Slezl Gk Cadant) By b

dsy Sl adand) dads i eieud ¢ Slasdl diedd Bli] 03 18] :dbgarle
JBYI (e A5 02 Buk (1) &Ll plias s baally bl

"Bkl (el Ciadlly Ll Uls” o U g 52l (20 dbserle
Jwolad] e Jgaml)

el @595 deeSg Bopdll 22395 &S (andl

B34l B0 daS facd dikes

Ghbsll plial) e bl § satul ¢ Slazdl o 8588 gisd o lewis o
Bl 534 Gaesys ndio Do sy Bgwg « ol Bub dde sy Susll
Sasdl Gadbsl pliacl

OsSUI & Boaal s Of Syg S5a)) 355 dueS hand w03 & Slamdl Uy«
dasll pe Sl g 03 dasbl Gabsll liall pye ¢ slhall ssrtl )
Lo lahed 03 1 8548l w355 duaS Jade o2



oz alodl O35 &l Il UIsy Y OIS 13] ¢ plasetal S s :dbgordo
S8l § ol B DSkl Ggl Caais s U M § 45
U1 o "daitll” B § pudge 58 LS ¢ anlih]

w558l el 35 il @ine OsS plusiiul gosn dbsle

D) ol § edse 58 LS Culodl i) pllas i g

Gol sl grol
Boall gyt il slo slog zd e

e 120 (e 55T el sleg dmw 9955 OF caz dbgorle

Al & e Calodl 852y dilo Gl G| (o WSy asdl e
oLl sl gio & Slazdl T L(4.3) paladl sW 5 s hssl o
LA sl moy J Slasd! Jix ¢ oLl sl dos asy o

Jldolou CiS 13] 6,51 8y0 (43) gludl sW ) e sl  dabssll <L3T e
Aigll cla)

oLl s o sl ey sl sles puk pis Gz sl
sl aie Al (o sl g LB 550 a3 el iy o dsy i
Boaill gyie Cod U585 Y Wy ol g 9ST oSl

D9 B9y

oo Blasdl AT bt et « ygadl 8581 diubs elyz] sy :dbgorlo
el dadss elyz] ] dzloy CS 13] « CBgll el AR Bl D)
05 QS wsmg (BB 3-5 Bk Bo s Slamdl 0552 O st ¢ gLl
ool sl dadss bt

858l Hosio Lo BeS mo e

102 160 e 3ST ool sleg dsw 9955 O e gl

DU cdsd! o dewlih] dwSIL cadod) Ol el o

iy Y1 s ¢ daste d23 5-10 ol B3l A2y 0555 Oy s052 :dbgmila
3758 calodl § ool ssimme

Olys e MAX dadle Cadodl Ol ssball cadodl joloxty Vi (s rdbbgonle
sl

0B & alodl O35 pud § mdge 5o LS wlSs & Iz cadodl Gssl Uol
Ll e "plasadl J3"

gy B8y pand § Slazdl T (4.2) oudl 852 )1 55 s haksl e

DL slaszadl gds I Slazdl Jaz « sl 558 ) pesd sy e

ooy CuS 13] 5,51 By (4.2) Gl 5 )1 5 e hawdl ¢ dadsgll LT
Aaboll sl J

oz alodl Ol &l Il UIsy Y OIS 13] ¢ plasetal S s :dbgordo
S8l § ol B OSbiad! Ggl Caais s U M1 § 45
U1 o "daitll” B § pudse 58 LS ¢ anlih]

558l el 35 il @ine OsS plustiul o dbsle

.'Lmh..«l'“'“l"e..“ﬁé@éygmloswk IB}':—)(aUAJ s e

B Slastal mos I Slasdl i « g93rhl gun )l leud s dsy e

S 18] 6,5 B0 (4.7) sune] gsbl 5 53 e bl dulasll el ¢
Al ] J) derlon

10l 0 e

Boall gyt Jiul 5543 elog @5

Al & il 852y dilo Gl G| (o WSTy il e

s s 550l 8583 10855 § Slazd T .(46) S350l 55 e sl o
U0l a5 dos ol 8oy (4.6) 50l 250

Gk slhamnal zos I Slesdl Jizh ¢ Syl as asmy e

Ul ol S 13] 6,51 850 (americano (4.6 53 e ol « dadsgll U5 o
Ayl <la]

oSl g
Bsail gyt Jiul Bsg OsS g e
U sl e dewlil] dwSIL cudodl Ol el o

Jiy T s ¢ stedzry 5-10 ol Bl 2y 0555 0L w050 ibgarde
3% e el & o89d) Ggtme

Ol e MAX dadle cadod] Ol colabl cadod] 3olo Vi o :dlsgorde
ol

el & Galodl O B § mdge 5o LS wlSs § 1z cdodl sl Usol
Il i o "alasaad) 43"

el o & 3lazdl T (4.5) sintinlSI1 ) e ool o

AL sl mas ) Slazdl Ja ¢ g8 S asy e

Jldoloy CuS 13 6,51 8ys (cappuccino (4.5 55 e basol « dadsgll clil o
dadsg sla)

G2 el O § ade Ila Ul Y OIS 13] « plusetal IS asy idbgerle
eIl § ol M OS] Qssl Caais s U A1 § 4z
Wl e e "l 0w § prdge 90 LS ¢ calid]

5581 el L5 mik miipe OsS plasiiuly o sdbsemle

Sadal" oud § pdse 90 LS« ol 858 pllad adas @l e

45Y 3 e
B4l gt Sl a3 055 mb
U ol o dalib] daSIL cdodl ol Sl o

iy Y1 s ¢ dsto d23 5-10 ol 83l A2y 0555 Oy s052 dbgoila
37 o alodl § ool ssime

Oy s MAX dadle Cadodl Ol sslall cadodl joloxty Vi (azms rdbbgonls
ROWN |

0ed & lodl O35 pud § mdge 5o LS Wl § Iz cadedl Gssl Uol
Ll e plasadl J3"

43 Bsgd oS G Slazdl s (44) 43Y 55 s haksl e

LA slasid) moy ] Slasd! JE ¢ 43Y pesS umy e

clsd] J] ol CS 13] 6,5 8y (Latte (4.4 531 (e Jawsl « dibsgll sUT o
il



¢ dalie (B3lg ) . aSg)l Baasie Bopdll mio AT 5o Szl lin e
65591 b Basly gmalins

& At sy wie Juital) yudol) AL izl Slaodl psiew i gorle
Bye IS
G5 (sl 20y usy 013 2-3) ) § by 554l et :dbgmxls

(D) poall basd asio
sl (olis oled) (oS gl bad e pusd o]+
Susel) mdoll Gdg gorall band aide duhiny o3+
Asladl Oylie olesl & ool slus] su e

omeb sl 13s el dilas <l (asedl JLosST L8 OlsS 6-8) dylgl

G ety Cahadlly Jusedad] a5l g
U1 Ll Sl Jeosis 5 +

oeedl) @5 g) @I sl IS s saml) 85aal g yie Jiul fileg 2o @
cihidls

I )] Dl § gl Sle JSatug « (1) Blall plide e basl o

Slas] dyass t}.ﬁ.’_; 830 sV Busiadl bsadll diSle plasul wie :dbgorle

5 (Jad¥N) 1 o Jacall dL ol Ololas] 25155 .8 Slusdl oo sl gl
Slus] 5o ol 4] HLidls godall Slas] pade de S92kl @31 (542) 15
J=all sasd) Gexdall

Sl iz amly CEs § sy doyd s gl e

Slas] bacd § b3 S 13] pgbl o0 « 854l dimhall W& O 36 15d
usiatl) B disdall 9555 Leass U pldll ] glioetnd « yoxh]

o 54l 1] lgodlofs cllasYl LSl ol J) g 521 2y b salo
Aol 03 § ios

ekl s 83525kl Blall Gasstus « (4.1) sl Caaitll B30 s g o
bl eally G Gl Do § DY U505 B

85081 Olid ¢ 93, 8388l (lenid 25 B « dilasll 0y Lkl usy »
Lo ol Qse 1,31 50850l s « skl

& ol g paie O J] pedo bos ¢ 6,51 (aslsgl) gt Olgh s dsmy o
b JSa Jasll Ol (lsly sasal)) W

Sl zog I 5l Ja «

ey ol boadll g o5 yasS
uovo JSiiy 8yl B9adll pasd S ] AW Olghsdl pus s o

Sl (0 uzly ©9S pesS

Bsal gyt o Bogd Olonid @b

Bl § iz ol B3y dilo puld GYE] e WSy ol «

S iz § 3leed) s (48) sun ) 50 421y G5 53 e sl o
a5 dulas oU31 858y (4.8) 0,801 oSl 53 50 = gapw s ] 0 Sy
gl 5 4= ly QS

LD Slasadl 259 I Slgzdl JaL ¢ gun sal) 0o Az ly 055 et asy e

S 13] g5 By0 (4.8) syl (0 doly LS ) e ol « ddasll ST o
il o] J] dzlon

sl 5o g5 ey o8

38l g yie Bl3long LS 2 51 LS 1 o e

Al § 1z el 852 dilo s G| (o STy ol e

58 50855 & ezl T L(47) s ell) 50 9030 WS 33 e bad) o
dilas U3 858y (4.7) o5kl U1 33 sS5e (s g sl (0 3350
] oo 79030 O5S pesd

Olzd 5o 39095 28 UM 0 93b) swn ) Old e o 1dbsmnle
dulas ol 85030l dyglo A] pas Lz I ¢ patns JSidy s sl 3 Sl
et

() 858l ddso

S35 g ple 115 5 85 o ooy Ssad)l gyseh pisall Jolal) glas¥l o
oo JSy Baslall

(F) b4/l 3u>g

e § 1 dide 554l Basy OIS 13) s (38559 QLI il o
bl Gusil] agd Gdloxa B3gall Bumg g OIS 13] Lo (35 o

e Bsgil) Bumg S5 Ol ] el 8,500 i3

L3l § Bl Bumg S5 e b 18] Bsy (2.4) o] 530 s gw s
RENRIEN

(A sgtuk] i e JolSIl gusdly QLI

e IS QU M| e ¢ 15] (24) ied) S50 angew o

LU gaezs dyglog dals I OLhadll grezs due

e § Bt gl gy O 13 Les 3oy QLI il o

Llse § dide LA zaz dyglo LB 13 Lae (38255 QLI bl o

ol i5e hassud « Sl5e § Iz S sl 255 S @ b 13] o
sl dandie § s iz Jid OIS 13] dasll o ASUI (Sas 35 « (24)
L)z

iy elhi

Sl § 1z bl slhad Cods Gy il dige e b slhad go e
oLl elll sl ol 51 8588l Jooet) aule Lyslonl] g (S s

Sl § kil dio g5l «

sy Calad JS sl m3sdl yesio o slbl baskial] diteo mess dbgoile
bl Ao Calhs I pasal) sUST (Seus 98 3l Bogdll SIS « I
52 JS g 30y

8oedll g O3>
02 200 < de3lall ol Gse e dalill BueSIL B53ll s Gouio Yol o
Bspill Lsi Bouio sl 3T o3 3V e

&1z ol 8,88 Gt (o ST Lzd « gl 8,48 D) g 18] 25d
Bsgill Cgimmy Bopall Ls oo sde S plSe
ombll pats e e Blasdl ol oo (s Lol 35081 pasiid 1)der




dleylly plasid)

oo JSiy dilisde S5 e b 18] lazd) pasius Ve

sy GEYI/ sl plida O 13] lgdl pusias ¥ e

el U3 5lazdl 8o Y e

a5 Yy Golde OIS 13] lazd) puasuas ¥ e

Gl Ll deoss sl dolasal o5 3lazdl (i Y

Aste Oloys 10 ga ST giall oo35ls plasadl din 0555 Of o
Sl G55 e MIN s MAX Olstas pil o

doge 6l Ll Uds dolasaial pas Ulo & JleSIl 5Ll oo Sl Jeadl o
olbl Ol sde 8ole] b Gl L o Slezd! dadl

Byl 693 polaVl 5l /5 JULY Uslize s iy Slazdl 1 035 03+
@8ymbly 8yl J) 09,8k 5ol of A=l 51 dwsnl) ol sl

< ped] Mgl AL Ll dasll bl plascialy gosy ¢

Bl 3y 1 plusaiad) a3 oS0 b 13] 1301 Clpe xbs Sato lgzd] 55 Y e
Slazd! pas oo dibarg

plasad] Ologlss
Jlemal J3

Bya JsY plasall U8 dlisy "dadld] Ol pdesy pilad (asS 853 Gz e
ikl Olses gaaz ] 5o S«

A6 e Sasgll Oy Glaslll gase JWST o ST o

plasel) LoVl gl o Blaslly qos dilbss sha¥l mroz 048y pams «
Lol Olkasl @l 63 il

Al LI o] Oy ol Ol A3] € Bye JsY plasead] U3
bl UL Lgahiy Culodl 38lo9 85431 8amss

Ll & iz ABW AL o132V gz S5 (oo SBy 305 »

(E) olabl o3>
STg sl G dmpens wsl @3 Max dodle (i ddsll olkly olbl Ol Yol o
Ll Ol st BT 65 oo ISy dsiazs O

(&) ol 3031 Sl

Al § 1z ol 313 Slaz a5 oa IS5 85all gy clat pudl o
850l gytne slhit Bl 7 ¢ 6l § 1z Cadord] o] Slaz S5 03 13 ¢
drosill Cosl Jle3] 63

dadll B Clodl 0lis @ o] sl e 5V GBlall dosl o

(M) elall 6 cul> o3>
35y sl 4l sllsy plasinl § b5 S 13] Oolaald] o Lol ogbl oo o
gdanlSI 5 ol

slhe &b § adb sl Jool o slhasd) § wlse e caledl s U1 -
Jadl) Al el Ol

B5adll gyie Ll e adodl 03] Slez o § ol gl Uol -
W § 1z dilhey elall Wl ool Ol Con o8-

Bl OIS 18] haity el ity 03 ol O5T b oS

L ) sl 5T 0L dlaoss ymg Ll ST -

(ALoVl Sladsal] a Conz ) Z.}UA\

dSlogigVl Sopdll g duSle
ACCENTO LATTE

§

ol i)
Sl Csem Ol slaz
S5adll Lo Ol
oobll s ade
olkl l3>

Bogill Basg
Olalxll Guio

EREIVENCTRE R

T 0 m m U 0 w »

sl QU
Soad)l dite
kel S5 ke
Soadll gyswe slhat
i dowo sl

[ —

Al bl ol Ol

s~ O zZ & = =

Aass Bl

oSol dog)

il plie 1
ezl dog) 2

o s O 6 ol wse Y 211
oLl e e B3ls] 22

Soadll Bumy Ll g0 2.3
pied bhe 24

olalsll s oMl S5e 2.5

dy9al Bopdll O f,45 dindsy 3
Slsly2Yl dog) 4

ssudl sl 4.1
Lol ulodl 892y 42
ooloele 43

4y 44

swinlS 45

Syl 4.6

T30 s n] QS 47

syl dly OgS 48

35 Loyl oSasd « oMol domdshl Olamdll s ssiou ¥ laz 5k oS 13)
ddl) suslud) dous e Jadie JSio






taurus

www.taurus-home.com

25/05/2023 - Page Size A5





